
AJUNTAMENT PLE                                    

SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 20 D’ABRIL DE 2007

A la casa consistorial d’Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores  trenta minuts del dia vint d’abril de dos mil set, es reuneix el Ple de l’ajuntament en sessió ordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents d’alcalde,  Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón i Sr. Ramon Cervera Maurel i dels regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey,  Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell,  Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Oscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada i Sr. Jordi Figueras Bofill. 

Assisteix igualment  l’interventor Sr. Fco. Javier Vicén Encuentra. 

Actua de secretari el de la Corporació, Sr. Pedro Carmona Pérez.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s’hi entra en l’examen i debat dels assumptes inclosos en l’ordre del dia.

ACORD NÚMERO U.- APROVACIÓ ACTA  ANTERIOR.

La Sra. alcaldessa diu:

“El primer punt de l’ordre del dia és l’aprovació, si s’escau, de l’acta 03/07 corresponent a la sessió ordinària de data 9 de març.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, senyora alcaldessa, nosaltres estem disposats a aprovar, a dir que sí a l’acta. Però és que degut a un error, es veu, no sé per quin motiu, les respostes a les meves preguntes que vaig formular al ple anterior les heu donades avui, perquè heu tingut l’interès de donar-me la resposta, no? Però jo vull que figurin a l’acta, llavors vull que feu l’annex amb el qual s’hi incorporen. O sigui, avui m’heu donat les respostes de les preguntes que em vau donar verbalment al ple anterior, i que com que estàvem al ple i figuren a la sessió de l’acta, doncs que figurin com un annex almenys de l’acta del ple del qual parlem. Si em dieu que sí, doncs votaré que sí.... Si m’explico malament torno a repetir.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Sí, millor perquè em sembla que no ens hem entès. Estem entenen coses diferents.”

El Sr. Ortega diu:

“A la sessió plenària del mes passat, vaig formular una sèrie de preguntes i uns suggeriments, no? Uns precs. Les preguntes van ser respostes verbalment per part del portaveu, fins i tot per part de l’alcaldessa, però a l’acta no figura la resposta. I com que em vaig interessar per dir, fins i tot, al portaveu: ‘escolta, que no tinc cap resposta’, i avui heu tingut la gentilesa de deixar-me a la bústia les respostes. Doncs jo el que prego és que aquestes respostes s’incorporin dintre de l’acta de la sessió.”

El Sr. Romero diu:

“Si la resposta va ser donada en la mateixa sessió, igualment hi hauria de figurar. Si no hi figura faré que repassin tota la gravació i les transcriurem literalment. I així es farà constar.”

El Sr. Ortega diu:

“Vull dir, segur que hi consten perquè aquí estan transcrites textualment.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Doncs si em permeten, el secretari, efectivament no haurien annexar-se tan sols sinó que formen part de la pròpia acta.”

El Sr. Ortega diu:

“Doncs si us plau, les incorporeu...”

La Sra. alcaldessa diu:

“Es corregirà en aquest sentit.”

El Sr. Ortega diu:

“Jo de moment m’abstinc amb aquesta acta i espero a veure què passa, que es vegi. Igualment, m’agradaria tenir les respostes aquestes amb capçalera de l’Ajuntament, les tinc en paper en blanc. Gràcies.”

La Sra. Puertas diu:

“Es que compartimos micrófono porque no hay suficientes, sí, teníamos que coger el del cable y era muy incómodo. Votamos sí.”

El Sr. Pons diu:

“Bona tarda. Dispensin el retard i també el retard de la regidora Morera, que està arribant. Hi ha dies que els imprevistos venen tots junts. Bé, sobre el punt primer, corresponent a l’acta, que és el punt que estem votant, el nostre Grup el votarà favorablement.”

El Sr. Figueras diu:

“Esquerra votarà que sí.”

Sotmesa a votació l’acta, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José B. Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Oscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, disset vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno i Sra. Mercè Haro Capell, és a dir, tres vots.

L’acta s’aprova per majoria absoluta i en compliment del que disposa l’article 107 de la Llei 8/1987, de 15 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya i l’article 110 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, es transcriurà al llibre d’actes, autoritzant-se amb les signatures de la  Sra. alcaldessa i Sr. secretari.

ACORD NÚMERO DOS.- INFORMACIONS DE L’ALCALDIA.

La Sra. alcaldessa diu:

“El punt número dos és informacions de l’Alcaldia, que no n’hi ha.” 

COMISSIÓ INFORMATIVA DE DESENVOLUPAMENT URBÀ I MEDI AMBIENT

A les 19 hores 37 minuts, s’incorpora al saló de sessions la regidora Sra. Lidia Morera Culebras.

ACORD NÚMERO TRES.- DICTAMEN PROPOSANT LA RESOLUCIÓ D’AL·LEGACIONS I D’APROVACIÓ DEFINITIVA DE LES BASES D’ADJUDICACIÓ, MITJANÇANT VENDA, DELS HABITATGES DE PROTECCIÓ OFICIAL, EN RÈGIM GENERAL, CORRESPONENTS A PROMOCIONS QUE ES DESENVOLUPIN DURANT L’EXERCICI 2007 AL TERME MUNICIPAL D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Desenvolupament urbà i medi ambient:

“L’Ajuntament Ple, en sessió ordinària de data 22 de desembre de 2006, va acordar declarar la conveniència i oportunitat de classificar 132 habitatges de protecció oficial, a promocionar i construir per l’Institut Metropolità de Promoció de Sòl, organisme autònom de la Mancomunitat de municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, sobre terrenys adquirits a l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, i que constitueixen les promocions anomenades “PROMOCIÓ LAUREÀ MIRÓ – RONDA DE DALT” I “ PERE PELEGRI – RICARD GÜELL”, en la tipologia de règim general.
Així mateix, va acordar aprovar inicialment les BASES D’ADJUDICACIÓ DELS HABITATGES AMB PROTECCIÓ OFICIAL,  DE RÈGIM GENERAL, MITJANÇANT VENDA, CORRESPONENTS A PROMOCIONS QUE ES DESENVOLUPIN DURANT L’EXERCICI 2007, AL TERME MUNICIPAL D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, que contenen, separadament, les Bases de caràcter general, per aquesta tipologia, per a l’exercici 2007, i les de caràcter específic, referides a les promocions indicades a l’apartat anterior.

Atès que les esmentades bases es van sotmetre a informació pública pel termini de vint dies, mitjançant publicació d’anuncis en el Tauler de la Corporació, Butlletí Oficial de la Província núm. 33 de data 07-02-2007 i Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya núm. 4.819 de data 12-02-2007.

Atès que segons consta a la certificació del Secretari de la corporació existent a l’expedient, han estat presentades dues reclamacions subscrites pel Grup Municipal Iniciativa per Catalunya Verds, i pels Srs. Mª Teresa Carbonell, Lídia Ibáñez, Jordi Raventós i Elisabet Millà.

Atès l’informe de resolució d’al·legacions emès pel Director de l’Àrea de Desenvolupament Urbà i Medi Ambient.

ES PROPOSA:

1.- Desestimar les al·legacions formulades pel Grup Municipal Iniciativa per Catalunya Verds, i pels Srs. Mª Teresa Carbonell, Lídia Ibáñez, Jordi Raventós i Elisabet Millà, d’acord amb el contingut de l’informe emès, que s’adjunta com a annex, i, en conseqüència, aprovar definitivament les BASES D’ADJUDICACIÓ DELS HABITATGES AMB PROTECCIÓ OFICIAL, DE RÈGIM GENERAL, MITJANÇANT VENDA, CORRESPONENTS A PROMOCIONS QUE ES DESENVOLUPIN DURANT L’EXERCICI 2007, AL TERME MUNICIPAL D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, que recullen algunes rectificacions d’errors materials observats.

2.- Procedir a la publicació de l’acord d’aprovació definitiva de les BASES D’ADJUDICACIÓ DELS HABITATGES AMB PROTECCIÓ OFICIAL, DE RÈGIM GENERAL, MITJANÇANT VENDA, CORRESPONENTS A PROMOCIONS QUE ES DESENVOLUPIN DURANT L’EXERCICI 2007, AL TERME MUNICIPAL D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT.
3.- Donar trasllat de la present resolució i bases a l’IMPSOL, pel seu coneixement i efectes.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel,  Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José B. Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero,  Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lidia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, divuit vots. Voten en contra els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro i Sr. Oscar Alcuña García, és a dir, tres vots.

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.

ACORD NÚMERO QUATRE.- DICTAMEN PROPOSANT LA RESOLUCIÓ D’AL·LEGACIONS I D’APROVACIÓ DEFINITIVA DE LES BASES D’ADJUDICACIÓ, MITJANÇANT VENDA, DELS HABITATGES DE PROTECCIÓ OFICIAL, DE PREU CONCERTAT, CORRESPONENTS A PROMOCIONS QUE ES DESENVOLUPIN DURANT L’EXERCICI 2007 AL TERME MUNICIPAL D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT.  

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient:

L’Ajuntament Ple, en sessió ordinària de data 22 de desembre de 2006, va acordar declarar la conveniència i oportunitat de classificar 30 habitatges de protecció oficial, a promocionar i construir per ESPAIS PROMOCIONS IMMOBILIÀRIES EPI SA, i que constitueixen la promoció anomenada “PROMOCIÓ ANTIGA PLAZA & JANÉS 1”, en la tipologia de preu concertat.
Així mateix, va acordar aprovar inicialment les BASES D’ADJUDICACIÓ DELS HABITATGES AMB PROTECCIÓ OFICIAL,  DE PREU CONCERTAT, MITJANÇANT VENDA, CORRESPONENTS A PROMOCIONS QUE ES DESENVOLUPIN DURANT L’EXERCICI 2007, AL TERME MUNICIPAL D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, que contenen, separadament, les Bases de caràcter general, per aquesta tipologia, per a l’exercici 2007, i les de caràcter específic, referides a la promoció indicada a l’apartat anterior.

Atès que les esmentades bases es van sotmetre a informació pública pel termini de vint dies, mitjançant publicació d’anuncis en el Tauler de la Corporació, Butlletí Oficial de la Província núm. 33 de data 07-02-2007 i Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya núm. 4.819 de data 12-02-2007.

Atès que segons consta a la certificació del Secretari de la corporació existent a l’expedient, han estat presentades dues reclamacions subscrites pel Grup Municipal Iniciativa per Catalunya Verds, i pels Srs. Mª Teresa Carbonell, Lídia Ibáñez, Jordi Raventós i Elisabet Millà.

Atès l’informe de resolució d’al·legacions emès pel Director de l’Àrea de Desenvolupament Urbà i Medi Ambient.

ES PROPOSA:

1.- Desestimar les al·legacions formulades pel Grup Municipal Iniciativa per Catalunya Verds, i pels Srs. Mª Teresa Carbonell, Lídia Ibáñez, Jordi Raventós i Elisabet Millà, d’acord amb el contingut de l’informe emès, que s’adjunta com a annex, i, en conseqüència, aprovar definitivament les BASES D’ADJUDICACIÓ DELS HABITATGES AMB PROTECCIÓ OFICIAL,  DE PREU CONCERTAT, MITJANÇANT VENDA, CORRESPONENTS A PROMOCIONS QUE ES DESENVOLUPIN DURANT L’EXERCICI 2007, AL TERME MUNICIPAL D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, que recullen algunes rectificacions d’errors materials observats.

2.- Procedir a la publicació de l’acord d’aprovació definitiva de les BASES D’ADJUDICACIÓ DELS HABITATGES AMB PROTECCIÓ OFICIAL,  DE PREU CONCERTAT, MITJANÇANT VENDA, CORRESPONENTS A PROMOCIONS QUE ES DESENVOLUPIN DURANT L’EXERCICI 2007, AL TERME MUNICIPAL D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT.

3.- Donar trasllat de la present resolució i bases a ESPAIS PROMOCIONS IMMOBILIÀRIES EPI, SA, pel seu coneixement i efectes.

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel,  Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José B. Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero,  Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lidia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, divuit vots. Voten en contra els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro i Sr. Oscar Alcuña García, és a dir, tres vots.

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.

ACORD NÚMERO CINC.- DICTAMEN PROPOSANT LA RESOLUCIÓ D’AL·LEGACIONS I D’APROVACIÓ DEFINITIVA DEL REGLAMENT D’ADJUDICACIÓ D’HABITATGES DE PROTECCIÓ OFICIAL EN RÈGIM DE LLOGUER PER A JOVES AL TERME MUNICIPAL D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient:

L’Ajuntament Ple, en sessió ordinària de data 22 de desembre de 2006, va acordar declarar la conveniència i oportunitat de classificar 64 habitatges de protecció oficial, a executar per l’empresa VISOREN RENTA SL,  i destinats al lloguer per a joves, en la tipologia de renda bàsica a 25 anys.
Així mateix, va acordar aprovar inicialment el Reglament d’adjudicació d’habitatges de protecció oficial en règim de lloguer per a joves, al municipi d’Esplugues de Llobregat.

Atès que les esmentades bases es van sotmetre a informació pública pel termini de vint dies, mitjançant publicació d’anuncis en el Tauler de la Corporació, Butlletí Oficial de la Província núm. 33 de data 07-02-2007 i Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya núm. 4.819 de data 12-02-2007.

Atès que segons consta a la certificació del Secretari de la corporació existent a l’expedient, han estat presentades dues reclamacions subscrites pel Grup Municipal Iniciativa per Catalunya Verds, i pels Srs. Mª Teresa Carbonell, Lídia Ibáñez, Jordi Raventós i Elisabet Millà.

Atès l’informe de resolució d’al·legacions emès pel Director de l’Àrea de Desenvolupament Urbà i Medi Ambient.

ES PROPOSA:

1.- Desestimar les al·legacions formulades pel Grup Municipal Iniciativa per Catalunya Verds, i pels Srs. Mª Teresa Carbonell, Lídia Ibáñez, Jordi Raventós i Elisabet Millà, d’acord amb el contingut de l’informe emès, que s’adjunta com annex, i, en conseqüència, aprovar definitivament el Reglament d’adjudicació d’habitatges de protecció oficial en règim de lloguer per a joves, al municipi d’Esplugues de Llobregat, que recull algunes rectificacions d’errors material observats.

2.- Procedir a la publicació de l’acord d’aprovació definitiva del Reglament d’adjudicació d’habitatges de protecció oficial en règim de lloguer per a joves, al municipi d’Esplugues de Llobregat, i el text íntegra del mateix. 
3.- Donar trasllat de la present resolució i reglament a VISOREN RENTA SL pel seu coneixement i efectes.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

La Sra. alcaldessa diu: 

“Ja dins de la Comissió Informativa de Desenvolupament Urbà i Medi Ambient, si els sembla bé a la resta de Grups municipals faríem conjuntament el punt número 3, 4 i 5 que fan referència a les al·legacions i per tant el número 3 és dictamen proposant la resolució d’al·legacions i d’aprovació definitiva de les bases d’adjudicació, mitjançant venda, dels habitatges de protecció oficial, en règim general, corresponents a promocions que es desenvolupin durant l’exercici 2007 al terme municipal d’Esplugues de Llobregat. El punt número 4 exactament el mateix, és el dictamen proposant la resolució d’al·legacions i d’aprovació definitiva de les bases d’adjudicació, mitjançant venda, dels habitatges de protecció oficial, de preu, en aquest cas, concertat, corresponents a promocions que es desenvolupin durant l’exercici 2007 al terme municipal d’Esplugues de Llobregat. I el punt número 5, dictamen proposant la resolució d’al·legacions i d’aprovació definitiva del reglament d’adjudicació d’habitatges de protecció oficial, en aquest cas en règim de lloguer per a joves al terme municipal d’Esplugues de Llobregat, sense perjudici que vostès podrien votar cada punt de manera diferent. Però jo faré l’explicació conjunta dels punts número 3, 4 i 5. 

A la vista de la matèria de què es tracta i a la vista també que durant el tràmit d’informació pública de les bases i reglament a que fan referència aquest punt i els dos següents, el punts 3, 4 i 5, s’han formulat dos escrits d’al·legacions subscrits un pel Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds-Esquerra Alternativa, i l’altre per un grup de particulars, referits indistintament a edictes, bases i reglament, es farà aquesta exposició, única exposició conjunta dels tres punts.

Les al·legacions formulades el que fan és qüestionar, en primer lloc, la decisió del ple de l’Ajuntament, que ha considerat oportú i convenient per a l’interès públic destinar les promocions que ens ocupen a la venda, mitjançant dues modalitats diferents, el règim general i el règim o el preu concertat, tot considerant que determinats habitatges dels que es promocionen s’haurien de destinar a lloguer, i la resta a la venda en la tipologia de règim especial. Sobre aquesta elecció efectuada per l’Ajuntament cal dir únicament que es tracta d’una qüestió d’oportunitat que resta reservada a la decisió del ple de la corporació, que ja ha estat efectuada de forma expressa, sense que, per altra banda, la Comissió d’Adjudicacions, en la sessió celebrada el passat 11 d’abril, s’hagi proposat cap canvi de criteri. En segon lloc, s’expressen també un conjunt d’objeccions a les bases i al reglament aprovat. L’informe incorporat a l’expedient posa de relleu detalladament les motivacions que impedeixen, en aplicació de les disposicions vigents, atendre les al·legacions formulades. Per aquestes raons, per les raons exposades, es proposa la desestimació íntegra de les al·legacions formulades, i l’aprovació ja definitiva, en aquest cas, de les bases i del reglament.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, nosaltres també votarem que sí a la desestimació d’aquestes al·legacions. Motivat, u, perquè ara voler fer un canvi de règim no ho creiem convenient ni oportú. Dos, en la modalitat que s’ha optat el tema del que són la quantitat, el número d’habitatges que aniran per vendre, el número d’habitatges que hi ha per lloguer, més les que vindran de lloguer, en un futur immediat, també és el convenient. I tercer, i sobretot pensem que la franja de preus que s’estima com a topall màxim d’adquisició, no podem fer una franja inferior perquè seria excloent per a la resta de persones que viuen aquí al poble i evidentment ha de ser participatiu per al màxim de persones. Si ho reduïm, reduïm també la franja d’oportunitats, amb la qual cosa, ja dic, votem que sí.

El Sr. Campo diu:

“Bé, el nostre Grup evidentment vota que no a la desestimació de les al·legacions perquè les al·legacions desestimades, una part, són del nostre Grup, i nosaltres sí que és veritat que hi ha una part que afecta al fons del problema, però nosaltres ja ho vam dir a l’explicació de vot en el seu moment. Nosaltres entenem, per una banda, que el lloguer és el que permet millor ajudar la gent més necessitada, perquè, malgrat tot, la venda doncs necessita un mínim de recursos que la gent més necessitada no té, que, és clar, es limita el lloguer només a la gent jove i a la gent gran, que amb aquestes mocions hi estem d’acord, però que resulta que quan s’acabi, en el cas de la gent jove, el termini dels 5, o prorrogables a 8 anys, que tenen dret a lloguer, quina solució tenen? Com que no s’oferta més lloguer, la solució és tornar al mercat i per tant els deixem penjats. Primer els oferim una solució provisional però després els deixem absolutament penjats perquè no tenen opció a tenir lloguer públic, sinó que han d’anar a comprar, i els joves que no tinguin prou recursos per comprar doncs es quedaran penjats. Per tant, ens sembla que és una barbaritat. Llavors, això és una qüestió ja d’entrada, per tant sense ser maximalistes però sí que pensem i continuarem defensant i defensarem que de les promocions d’habitatge públic es destinin, com a mínim, la meitat a lloguer, i en tot cas com a màxim la meitat a la compra. És un problema de principis per a nosaltres i, entenem, de política d’esquerres. 

Per una altra banda, la tipologia també és una altra qüestió que per a nosaltres és per principis de política d’esquerres, és a dir, s’ha de fer habitatge públic per a la gent més necessitada i per tant, doncs, tenint en compte que a Esplugues no s’ha fet habitatge públic pràcticament en vint-i-tants anys i que hi ha una necessitat tan gran d’habitatge públic, penso que en el moment que es fa, que s’opti per les tipologies.... totes les promocions, totes, es facin de la tipologia més cara, per tant adreçades a persones, adreçades a tothom, però és clar hi poden participar gent que amb els recursos que tenen poden accedir a un altre tipus d’habitatge, per tant estem traient places a la gent que és més necessitada. Llavors, per tant, no entenem que sigui política d’esquerres obrir tant el ventall amb la poca oferta que hi ha, com a mínim hauria estat una mica equilibrat que de les diferents promocions s’haguessin alternat, s’haguessin fet algunes de règim especial, i unes altres de règim general. L’opció de l’Ajuntament no és aquesta, per tant aquí tenim una divergència de fons i pensem també que és una divergència entre política de dretes i política d’esquerres. 

Llavors, a més a més, hi ha altres temes que són discutibles, que és el tema de l’arrelament. Resulta que molta gent jove ha hagut de marxar d’Esplugues perquè no hi havia habitatge, i per tant, clar, un cop has marxat d’Esplugues perquè t’han fet fora del teu poble, perquè no tens habitatge, resulta que després ja no pots tornar al poble quan se t’ofereix habitatge públic, per tant això és una barbaritat. Primer et foten fora i després no et deixen tornar, per tant s’hauria de flexibilitzar els criteris d’arrelament, i s’hauria de poder permetre amb un criteri bastant flexible que gent que ha nascut a Esplugues o que ha viscut molts anys a Esplugues, que ha hagut de marxar, pogués accedir-hi amb això. Nosaltres proposàvem un sistema flexible que és dos anys d’empadronament en el moment de fer la sol·licitud o bé cinc anys alterns. 

Aquestes són, per una banda, unes coses importants. Però també hi havia una altra qüestió referent al lloguer que entenem que l’Ajuntament fa una cosa tan carca i tan conservadora com entrar en qüestions morals a l’hora d’adjudicar els pisos. Perquè si un pis el sol·liciten dues persones, han de tenir un document conforme siguin parella, estiguin casats o casades, o siguin parella de fet. Jo penso que no s’ha de demanar cap requisit, si dues persones demanen un pis per compartir el lloguer, doncs poden ser amics, poden ser àvia i neta, poden jo que sé, qualsevol ... o poden ser parella del que sigui, però per tant... o simplement amics. Per tant, entrar en qüestions que per poder accedir a un pis de lloguer la gent jove hagi de ser parella, ens sembla legislar sobre comportaments morals i no és inadmissible per a una Junta progressista, jo no entenc que això, de cap de les maneres, tingui la més mínima justificació. Per tant, una vegada més sobta per posicions conservadores que és el que no s’espera d’un govern d’esquerres. 

I després hi ha una altra qüestió, que és que, a veure, jo entenc que les qüestions de fons, com el tema del lloguer, o el tema de la tipologia de l’habitatge, doncs, el govern municipal defensi unes posicions conservadores, i que no ho vulgui canviar, però en qüestions que són bastant de sentit comú i que no afecten el fons tampoc no s’ha volgut cedir, per tant s’actua amb una prepotència trobo que també impresentable i inadequada si una persona o un grup defensa uns valors progressistes. Com que les coses s’han fet malament i s’han fet malament a posta, per electoralisme, perquè s’han començat a repartir les bases abans que estiguessin definitivament aprovades, el que he d’acabar pensant és que vostès no han acceptat cap al·legació, perquè si haguessin acceptat alguna al·legació també haurien de tornar a repartir bases i haurien hagut de tornar a informar la població, amb la qual cosa s’hauria pogut organitzar un petit cacau. Penso, per tant, que són unes bases que són clarament de dretes, i a més a més actueu amb electoralisme i amb prepotència, i per tant, escolteu, el nostre vot és clar i contundent, no.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, el Grup Municipal de Convergència i Unió aquests tres punts els votarem tots conjuntament, el que sí que volíem, abans d’efectuar el vot, era fer una consideració. En primer lloc, doncs intentar ser una mica conseqüents amb el que hem anat fent fins al moment, i amb el suport que hem anat donant al govern municipal en tot el que és aquesta política d’habitatges. Ja ho vam advertir a l’aprovació inicial, que crèiem que era preferible, i aquí és on em vull centrar una mica, la conveniència que tot el tema dels habitatges fos preferentment de lloguer en lloc d’habitatges de venda. És evident que en aquests dos dels tres punts hi ha una majoria d’habitatge en règim de venda, però, en qualsevol cas, i no repetiré el que vaig repetir ja el ple passat, basant el nostre vot favorable, al ple, perdó, en el que vam fer l’aprovació inicial, doncs malgrat que hi hagi aspectes que no ens acabin de convèncer, i un d’ells, jo crec, que de pes, és important que remarquem el tema de la venda perquè el que dóna molta més rotació i molta més fluïdesa en una política d’habitatge és clarament doncs que hi hagi un règim de lloguer, malgrat això entenem que és un petit pas endavant i, evidentment, som els primers en ser crítics quan vostès fan les coses bé, quan les fan malament també, i quan les fan a mitges, com és aquest cas, doncs també, no? I en aquest sentit votaríem favorablement els punts tres, quatre i cinc. Insistim i volem posar molt d’èmfasi que malgrat que no compartim al 100% doncs que hi hagi promocions de venda d’habitatge, perquè creiem que és preferible el tema del lloguer, sí que entenem que és un petit pas que al cap i a la fi doncs beneficia positivament el municipi.”

El Sr. Figueras diu:

“Bé, Esquerra Republicana el que té és un problema greu de consciència a l’hora de votar aquests tres punts. Recordo perfectament que l’any 91, durant la campanya electoral, aleshores Esquerra Republicana ja va plantejar la necessitat de fer un pla d’habitatge. Avui en dia, doncs pràcticament setze anys més tard doncs ens trobem exactament amb un pla d’habitatge, però amb un pla d’habitatge que no compleix els requisits mínims que hauria de tenir aquest pla d’habitatge. Entre altres coses no cobriu únicament el que és l’habitatge per a gent jove, o per a gent gran, o pisos de compra a un nivell general, sinó que a més a més aquesta política d’habitatge, aquest pla d’habitatge també hauria de tenir un contingut social, una reserva social per a coses que puguin passar. Per tant, malgrat tot, aquest problema de consciència greu que tenim ens impedeix d’alguna manera votar no i ens costa molt votar sí, perquè de fet, vull dir, realment si les perspectives que hi ha amb els únics 800 pisos aproximadament que es plantegen ara per ara, sense un fons de continuïtat, ni un ha d’anar a parar a contingències socials o a habitatges socials per a gent que ho pugui necessitar, doncs evidentment tenim un problema, a part d’un pla. Sinó que tenim un pla que ens comportarà un problema. Hi votem favorablement, però no s’ho prenguin com un premi aquest sí, sinó més aviat un sí bastant crític.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel,  Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José B. Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero,  Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lidia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, divuit vots. Voten en contra els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro i Sr. Oscar Alcuña García, és a dir, tres vots.

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.

ACORD NÚMERO SIS.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ INICIAL DE LES BASES ESPECÍFIQUES D’ADJUDICACIÓ, MITJANÇANT VENDA, DELS HABITATGES DE PROTECCIÓ OFICIAL, DE RÈGIM GENERAL, CORRESPONENT A LA PROMOCIÓ PORTA BCN (CA N’OLIVERES) AL TERME MUNICIPAL D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient:

L’Ajuntament Ple, en sessió ordinària de data 22 de desembre de 2006, va acordar  aprovar inicialment les BASES D’ADJUDICACIÓ DELS HABITATGES AMB PROTECCIÓ OFICIAL,  DE RÈGIM GENERAL, MITJANÇANT VENDA, CORRESPONENTS A PROMOCIONS QUE ES DESENVOLUPIN DURANT L’EXERCICI 2007, AL TERME MUNICIPAL D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, que contenien, separadament, les Bases de caràcter general, per aquesta tipologia, per a l’exercici 2007, i les de caràcter específic, referides a les promocions anomenades “PROMOCIÓ LAUREÀ MIRÓ – RONDA DE DALT” I “ PERE PELEGRI – RICARD GÜELL”.

Com a conseqüència de l’aplicació directa de les normes reguladores vigents o de l’aplicació de les determinacions dels diferents instruments jurídics de gestió emprats, l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat té atribuïda la facultat d’establir les condicions específiques que han de regir l’alienació dels habitatges de protecció oficial, i la intervenció municipal en el procés d’adjudicació corresponent.

Per aquesta raó s’ha procedit a redactar les Bases específiques que tenen per objecte establir les bases d’adjudicació, de caràcter específic, que han de regir l’alienació i la intervenció municipal en el procés d’adjudicació de 125 habitatges de protecció oficial de règim general, promocionats i construïts, sobre terrenys adquirits per l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, i que constitueixen la promoció anomenada “PROMOCIÓ PORTA BCN – CA N’OLIVERES”. 
És procedent, una vegada redactades dels bases esmentades, sotmetre-les al tràmit d’aprovació i informació pública i, simultàniament, iniciar el procés que ha de culminar amb l’adjudicació dels habitatges protegits i formalització de la venda als ciutadans i ciutadanes que resultin seleccionats i agraciats en el corresponent sorteig.

ES PROPOSA:

Primer.- Declarar la conveniència i oportunitat de classificar 125 habitatges de protecció oficial, a promocionar i construir, sobre terrenys adquirits per l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, i que constitueixen la promoció anomenada “PROMOCIÓ PORTA BCN –CA N’OLIVERES”, en la tipologia de règim general.
Segon.- Aprovar inicialment les BASES ESPECÍFIQUES D’ADJUDICACIÓ DELS HABITATGES AMB PROTECCIÓ OFICIAL, DE RÈGIM GENERAL, MITJANÇANT VENDA, CORRESPONENTS A LA PROMOCIÓ ANOMENADA “PORTA BCN – CA N’OLIVERES”, AL TERME MUNICIPAL D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT.

Tercer.- Sotmetre a informació pública les bases aprovades, per un termini de vint dies hàbils, mitjançant anuncis al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, tauler d’anuncis de l’Ajuntament i web municipal.

Durant aquest període, els interessats podran formular les al·legacions i suggeriments que estimin convenients.

Transcorregut el termini d’informació pública sense que s’hagin produït al·legacions o suggeriments, les bases s’entendran aprovades definitivament sense necessitat d’adoptar nou acord exprés.

Quart.- Establir que seran tingudes en compte totes aquelles sol·licituds presentades, per participar en l’adjudicació d’habitatges de protecció oficial de règim general, des de l’1 de febrer de 2007 i fins el fi de la convocatòria, 29 de setembre de 2007.
Cinquè.- Aprovar que, establert en favor de l’Ajuntament d’Esplugues el dret de tempteig i retracte pels casos de primera i ulteriors transmissions dels habitatges -de conformitat amb les Bases aprovades-, aquest dret serà exercit en la totalitat dels casos que reuneixin els requisits establerts a les disposicions reguladores del dret.
Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

La Sra. alcaldessa diu: 

“El punt número 6 de l’ordre del dia és el dictamen proposant l’aprovació inicial de les bases específiques d’adjudicació, mitjançant venda, dels habitatges de protecció oficial, de règim general, corresponent a la promoció Porta BCN (Ca n’Oliveres) al terme municipal d’Esplugues de Llobregat. Les actuacions referides a la gestió del planejament al sector afectat pel soterrament de les línies elèctriques de Fecsa es troba en la seva última fase pendent de la inscripció al Registre de la Propietat. En conseqüència, és previsible que la promoció i efectiva execució dels 125 habitatges que corresponen a l’Ajuntament d’Esplugues es realitzi en un termini que coincidirà sensiblement amb aquells que es contemplen a les bases generals d’adjudicació aprovades per a l’exercici 2007, i així s’ha procedit a la redacció de les bases específiques de la promoció, que són sotmeses a la consideració del ple una vegada han estat informades per la Comissió d’Adjudicacions. Els trets i característiques fonamentals de la promoció i bases són: 

· el nombre d’habitatges: 125

· la situació: al carrer Sant Mateu, sector Ca n’Oliveres

· la destinació: la venda

· la tipologia: de protecció al règim general.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, no era d’esperar. Donarem suport, faltaria menys, donat que a més a més ens alegrem que aquesta iniciativa per fi ja tiri endavant per poder fer el camí de progrés que fa falta a Esplugues i la iniciativa que ens feia falta, que ens convenia, m’alegro molt que per fi es tiri endavant. Sí.”

El Sr. Campo diu:

“A veure, aquí ens trobem davant de més del mateix i en pitjor encara, perquè a més a més són uns pisos que neixen com a conseqüència d’un model urbanístic marbellí, com el pla Caufec, que és poc justificable des d’un punt de vista democràtic, i que ara se’ns intenta colar amb la justificació d’habitatges socials. A veure, escolteu una cosa, no ho dic perquè sí, si resulta que de 700 i pico d’habitatges, només 100 siguin de protecció pública, estem amb unes xifres que són clarament inferiors a les que qualsevol pla que s’estigui fent en aquests moments. I per tant, si comptem els metres quadrats que l’operació Caufec destina a habitatge públic en relació als que destina a especulació, doncs, és clar, aleshores les xifres ja són d’escàndol... us les recordo, i si vosaltres no les trobeu escandaloses potser el sentit del què és escàndol no tenim el mateix. A veure, si uns terrenys on es podien edificar 30.000 metres quadrats, passen a ser edificables en 240.000 metres quadrats, és a dir, es regalen 211.000 als especuladors, i d’aquests 211.000 que se’ls regala a penes 10.000 van destinats a habitatge públic, senyors meus, l’interès general d’un pla com aquest queda bastant qüestionat i bastant tocat. Per tant, serà urbanisme imaginatiu, però jo diria que marbellí i punt o del “Levante” espanyol. Això per una part, no entenem, a més a més, que el pla Caufec està qüestionat davant dels tribunals i el nostre Grup defensa que fins que no hi hagi sentència ferma el pla hauria de quedar congelat perquè o sinó després, en cas que la sentència fos desfavorable, es poden crear conseqüències negatives. Per tant, no acceptarem de cap de les maneres que se’ns vulgui colar el pla Caufec per la porta falsa, i aquí el que s’hauria de fer és no iniciar cap actuació del pla Caufec fins que no hi hagi una sentència ferma. Primer punt.

Segon punt. En el cas que es fessin, nosaltres insistim: haurien de ser de lloguer. Perquè ens tornem a trobar amb una nova promoció, i per tant aquests que a més a més, teòricament, ens arriben construïts, amb més motiu encara perquè siguin de lloguer. Per tant, insistir una altra vegada amb una nova promoció, amb venda i també amb el règim més car en lloc d’optar pel règim més barat, i a més optar per la venda en lloc de pel lloguer continua essent, escolteu, una política, des del nostre punt de vista, absolutament inadmissible des del punt de vista d’esquerres.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, sobre aquest punt el Grup Municipal de Convergència i Unió volia fer unes consideracions prèvies. Intentaré no repetir-me massa amb algunes de les idees que ja s’han plantejat, però el que sí que està clar és que es produeixen diferents factors. En primer lloc, una reparcel·lació que encara no està acabada, un pla Caufec, com apuntava el regidor Campo que està als tribunals, una campanya, jo diria, institucional que han fet vostès fins al moment sobre un accés a l’habitatge totalment enganyosa, perquè tots sabem que avui, justament avui s’aproven les bases d’accés de forma definitiva i fins al moment no s’han fet. Quart punt, a més a més, és una promoció d’habitatges de venda, acabo d’exposar en els punts anteriors que la nostra preferència és justament que es facin pisos de lloguer. I en cinquè lloc, el caramelet, jo diria, i és el fet que sigui aquest aprovació de les bases d’adjudicació justament en el projecte de Caufec, o en el projecte de Porta BCN. Està clar que un projecte que està a mig fer, que hi ha justament una oposició veïnal i política forta, contundent, clara i rigorosa, doncs no és procedent, no és procedent, que vostès es dediquin ara a corre-cuita a aprovar unes bases d’habitatges que ni tan sols estan fets i d’un projecte urbanístic, a més a més, que entenem que portarà més elements negatius que positius. Però més enllà d’això, especialment, doncs que vostès no siguin absolutament gens sensibles ni a la voluntat, ja no diria dels tres grups polítics que estem en contra del projecte Caufec, sinó més enllà d’això, a una sèrie de veïns, a una sèrie d’associacions veïnals, i a una sèrie de gent vinculada a plataformes, i que per tant hi ha un suport molt contrari a aquest tema. I vostès sembla ser que vulguin continuar la campanya institucional enganyosa que han estat fent fins ara en el tema de l’habitatge públic perquè ara ens vulguin colar doncs, com deia aquí el regidor Campo, el gol amb Caufec, no? 

Insisteixo que potser doncs podríem haver estat, diguem-ne, benevolents pel fet que fos habitatge públic, hi ha un punt contrari, a més a més, que insisteixo, motivant els punts que plantejava abans, que és habitatge de venda, i és evident que també des del Grup Municipal de Convergència i Unió entenem que 125 habitatges són absolutament insuficients perquè, evidentment, després de 28 anys de govern socialista, que no s’hagi fet res, doncs ara amb 125, com qui diu, no encetem ni de bon tros... no arribem, jo diria, a les necessitats fonamentals en política d’habitatge que la ciutadania d’Esplugues que en aquests moments necessita. Per tant, jo entenc que exposats tots aquests motius, doncs ara el que toca és una votació contrària dels regidors de Convergència i Unió en aquest punt sis.”

El Sr. Figueras diu:

“Bé, tal com diu el refranyer català, si no vols caldo, doncs dues tasses. A veure, no únicament estem parlant del projecte aquest, que jo encara me’n faig creus que se li digui Porta de Barcelona una cosa que es fa a Esplugues, però bé, allà vostès amb el tema de la identitat, a més a més. Si alguna virtut, essent molt optimistes, té el pla Caufec doncs són aquests 125 habitatges, amb això hi estaríem d’acord, ara bé, tornem a allò del punt anterior, ho aprovem ara, segurament no sortiran fins al 2008, no estaran construïts segurament fins al 2009 o 2010, més o menys, més o menys, i, en canvi, al carrer de la Riba, l’edifici del Barco, que vostès el tenen expropiat també, doncs serà més o menys per aquelles dates en què, diguem, que vostès agafaran l’edifici del Barco amb una trentena de famílies a dintre, i sense cap mena de previsió en el pla d’habitatge sobre el seu futur, ja que, una de dues, se’ls donarà únicament i exclusivament una alternativa i és anar al mercat lliure, ja sigui de lloguer o de compra d’habitatge de promoció pública o al mercat lliure. Per tant, hi insisteixo, el pla d’habitatge mereix, a més a més, coneixent la realitat d’Esplugues, actuacions molt concretes que vagin encaminades a resoldre els problemes de la ciutadania del nostre poble, per tant, el nostre vot en aquest cas, com deia, pla Caufec per un cantó, evidentment, i el mateix pla d’habitatge per l’altra, doncs ho sento molt però hi votarem en contra.”

La Sra. alcaldessa diu:

“El portaveu del Grup Popular em demana paraula per...?”

El Sr. Ortega diu:

“No, només perquè jo estic, amb tots els respectes cap a les decisions que han transmès els grups municipals, jo volia dir que segur que...

La Sra. alcaldessa diu:

“Volia afegir alguna cosa.... per torns, a mi m’agradaria dir una cosa i li permetria. Jo no entraré en la discussió en política perquè cada grup municipal pot defensar, podem tenir discrepàncies, faltaria més, i pot defensar. L’única cosa és que m’agradaria fer avinent, sobretot al Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya-Verds-Esquerra Alternativa, doncs els agrairia que no ens comparés al cas marbellí, només per un motiu, perquè allà hi ha polítics electes que han delinquit, i per aquest motiu han anat a presó, i estan als tribunals. Per tant, jo li agrairia que... aquí el procés ha estat impecable i ajustat a llei, i a l’estat de dret que tenim. Per tant, no ens compari amb el cas marbellí perquè no tenim res a veure, a partir d’aquí les discrepàncies polítiques, faltaria més, poden existir. El Sr. Ortega té la paraula.

El Sr. Ortega diu:

“Bé, va per aquí el tema. Evidentment, com a grup que donem suport a aquest tema des de l’inici, jo respecto tot el que hagin de dir políticament, però em refereixo que aquest grup polític que us parla treballa molt cada dia en les seves tasques particulars, sense que tingui res a veure amb actuació especulativa, ni cap tipus d’història d’aquestes, com passa amb els delinqüents de Marbella, amb el Sr. Julián Muñoz, la senyora aquella, ni recordo els noms. Una cosa és parlar políticament que estem o no estem d’acord, i una altra cosa és fer comparacions desagradables que no venen a conte. Amb la qual cosa, jo demanaria al Sr. Campo que rectifiqués l’error de comparança amb Marbella, perquè, escolta, ens cau molt lluny això, no té res a veure amb Esplugues. Políticament digueu el que penseu.”

El Sr. Campo diu:

“Jo no sé si m’he explicat malament o m’heu entès malament. Però jo he parlat de model urbanístic, no de gestió municipal. A Marbella hi ha una gestora, jo no he parlat de gestió municipal, jo he parlat de model urbanístic. I un model urbanístic que regala 200.000 metres quadrats a uns especuladors és un model urbanístic especulatiu, i és un model urbanístic, no dic una gestió municipal, és un model urbanístic marbellí.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel,  Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José B. Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero,  Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno i Sra. Mercè Haro Capell, és a dir, quinze vots. Voten en contra els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Oscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, sis vots. 

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

ACORD NÚMERO SET.- DICTAMEN PROPOSANT L’EXPOSICIÓ AL PÚBLIC DELS CRITERIS PREVIS PER A LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA GENERAL METROPOLITÀ AL SECTOR DE LA MIRANDA D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient:

Atès el document de criteris, objectius i solucions de planejament per a la Modificació puntual de les normes aplicables al tipus d’ordenació en edificació aïllada a l’àmbit del sector de La Miranda, d’aquesta població, presentat per Batlle i Roig Arquitectes per a tramitar la modificació puntual de referència, en el que es proposen com a objectius generals, establir els possibles criteris per tal de modificar puntual la normativa aplicable i així poder aconseguir que moltes de les parcel·les no edificables es puguin edificar amb les restriccions pertinents.

Atesos els informes emesos pels Serveis Tècnics i Jurídics Municipals.

Atès allò que estableixen els articles 94 i 8 del Text Refós de la llei d'Urbanisme aprovat per Decret Legislatiu 1/2005 de 26 de juliol; i els art. 22 i 105 del Reglament de la Llei d’Urbanisme.

ES PROPOSA:

1.- Iniciar expedient per a la Modificació puntual de les normes aplicables al tipus d’ordenació en edificació aïllada a l’àmbit del sector de La Miranda, d’aquesta població, d'acord amb el document de criteris, objectius i solucions de planejament presentat per Batlle i Roig Arquitectes, amb la incorporació dels següents extrems:

1) Al punt 3-Planejament vigent, i als quadres de determinacions urbanístiques, s’ha de corregir la fila corresponent a Ocupació. On diu “30 %” ha de dir “30 %, amb reduccions, en el seu cas, establertes a l’article 255 de les NNUU del PGM”.

2) Al punt 4-Mecanismes previstos, ha d’indicar-se:

a) Que la clau 20a/10 MIRANDA serà d’aplicació a parcel·les que tinguin el seu origen en un dels casos següents:

· Quan procedeixin de segregació o divisions formulades en escriptura pública amb anterioritat a la vigència de la Llei 12/5/56 sobre Règim del Sòl i Ordenació Urbana, i no hagin sofert segregació posterior.

· Quan s’ajustin al Pla Comarcal de 1953, o als Plans Parcials que el desenvolupin i procedeixin de parcel·lació o segregació amb llicència, i que no hagin sofert segregació posterior a l’aprovació del Pla General Metropolità de 1976.

· Parcel·les existents entre altres ja construïdes, o amb impossibilitat material d’obtenir els mínims exigits.

b) Al quadre de determinacions urbanístiques s’ha de corregir la fila corresponent a Ocupació. On diu “30 %” ha de dir “30 %, amb reduccions, en el seu cas, establertes a l’article 255 de les NNUU del PGM”.

c) Assenyalar que en tot allò no contemplat en la normativa específica de clau 20a/10 MIRANDA, serà d’aplicació allò establert per a Zona en ordenació aïllada: Subzona unifamiliar VII (20a/10).

3) Els plànols informatius i normatius s’han de referir exclusivament a l’àmbit corresponent al sector La Miranda, objecte de la modificació de la normativa urbanística. A l’esmentat sector s’ha de grafiar l’àmbit de la modificació, que comprendrà les parcel·les actualment inedificables.

4) Als plànols informatius I-5, I-6 i I-7 s’ha de corregir la casella corresponent a Ocupació. On diu “30 %” ha de dir “30 %, amb reduccions, en el seu cas, establertes a l’article 255 de les NNUU del PGM”.

5) Al plànol normatiu P-1 s’ha de corregir la fila corresponent a Ocupació. On diu “30 %” ha de dir “30 %, amb reduccions, en el seu cas, establertes a l’article 255 de les NNUU del PGM”.

2.- Aprovar el programa de participació ciutadana que es concreta en els punts següents:

1. Obrir un període d'exposició al públic de l'avanç presentat per un termini de 30 dies per a formular suggeriments i, si és el cas, altres alternatives de Planejament, per corporacions, associacions i particulars, per mitjà de publicació dels corresponents anuncis en el Butlletí Oficial de la província, un periòdic i en el tauler de la corporació.

2. Efectuar notificació individualitzada a tots els propietaris afectats segons la informació de què disposa aquest Ajuntament.

3. Inserció d'un comunicat en la revista d'informació municipal El Pont d'Esplugues.

4. Notificar als ajuntaments limítrofs i a les associacions inscrites en el Registre d'entitats de la corporació incloses en l'àmbit territorial afectat.

3.- Procedir a la suspensió de l’atorgament de llicències de parcel·lació, edificació i enderroc en l’àmbit del projecte, assenyalada en el plànol I-8 del projecte, durant el termini d’ un any. Aquesta suspensió s’extingirà amb l’aprovació definitiva del projecte i, en tot cas, pel  transcurs d’aquest termini.

4.- L'Ajuntament, atès el resultat de l'exposició al públic i dels estudis tècnics realitzats, acordarà el que procedeixi.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

La Sra. alcaldessa diu:

“El següent punt de l’ordre del dia és el punt número 7, és el dictamen proposant l’exposició al públic dels criteris previs per a la modificació puntual del Pla General Metropolità al sector de La Miranda d’Esplugues de Llobregat. La configuració actual pel que fa a la parcel·lació i l’ordenació té el seu origen en una planificació parcial que és anterior a l’any 1950. Posteriorment el Pla General Metropolità, amb el seu text refós de l’any 1976, va integrar la totalitat del sector entre aquells de naturalesa urbana destinats a habitatge unifamiliar aïllat amb la qualificació d’ordenació en l’edificació aïllada, subzona unifamiliar 7, que és la clau 20-A-10. La manca de tractament diferenciat del sector i la manca d’ajust entre les determinacions anteriors al planejament general i el derivat d’aquest ha tingut com a conseqüència que per una diversitat de circumstàncies un nombre significatiu de parcel·les perdessin el seu caràcter inicial d’edificables. Per aquesta raó i amb la finalitat d’ajustar les determinacions actuals del pla vigent a les característiques específiques del sector La Miranda s’ha desenvolupat una proposta tècnica de modificació puntual del Pla General que té un grau de definició com a criteris de planejament, que fa oportú iniciar el procés de tramitació de l’esmentada modificació, per la qual cosa es proposa la seva exposició pública a efectes de formulació d’alternatives o suggeriments, i l’aprovació del programa de participació ciutadana.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, pensem que és una iniciativa correcta el poder desbloquejar les 70 finques, finquetes, parlem de propietats que poden ratllar 250 metres, 200 metres, 300 metres, que avui dia, per la seva forma, forma parcel·lària, és impossible l’edificabilitat en elles, per normativa. Hi ha propietaris, els quals estan afectats perquè tenen finques des de fa molts i molts anys que tenen un camp de cols allà. Per tant, aquesta iniciativa la recolzarem. Però també sabeu, equip de govern, que presentarem una al·legació al referent per protegir que no s’hagi fet cap tipus de mal ús en aquest referent que pugui perjudicar els interessos, lesionar els interessos dels propietaris que existien de tota la vida allí en aquestes finques. Presentarem, ja ho coneixeu, i amb això serem contundents. Diem que sí.”

El Sr. Campo diu:

“Pensem que és un problema important que s’ha de resoldre i també suposem que... no sé si heu parlat amb l’Associació de Veïns, sobre aquest tema, l’Associació de Veïns de La Miranda ja que, en tot cas, és un tema que afecta el seu barri i té aquesta importància, doncs penso que s’hauria de parlar amb ells. No sé si s’ha fet, s’ha parlat amb l’Associació de Veïns? Ah! Val. Bé, doncs, d’acord, en aquest cas, per tant, nosaltres ens abstindrem. Pensem que ja hi participarem en la discussió, demanem formalment que es tingui en compte l’aportació de l’Associació de Veïns i ens abstenim.”

El Sr. Pons diu:

“El Grup Municipal de Convergència i Unió en principi doncs no trobaria malament aquesta proposta, tot i que pogués ser amb una voluntat sincera, jo diria, de millorar els sector La Miranda. Ara bé, les consideracions. Ens sorprèn molt que facin una modificació al Pla General Metropolità a escassament un mes d’unes eleccions municipals. No entenem com aquesta política urbanística que vostès porten doncs hauria d’hipotecar, en principi, una futur govern, i més especialment, insisteixo, un mes abans de les eleccions, quan hem tingut quatre anys per treballar sobre aquest tema, i ara que vostès es despertin, és una cosa que ens fa sospitar. Nosaltres, per tant, entenem que a més a més hi pot haver alguna cosa que no veiem clara en aquests moments sobre aquest punt i, per tant... sí, nosaltres també entenem que no només s’hauria de tenir en compte l’Associació de Veïns, sinó també totes les propostes de millora que sovint fa l’oposició. En aquest sentit poca cosa més a dir que abstenir-nos en aquest punt 7.”

El Sr. Figueras diu:

“Bé, des del Grup d’Esquerra Republicana, tenint en compte que, per exemple, altres modificacions puntuals, com per exemple, el Cas Antic, Plaça Santa Magdalena, porten dos anys de tràmit i encara no han vist la llum, crec que és bo iniciar el procés l’abans possible, però, malgrat tot, aquest Grup Municipal, doncs té una tradició, i és que quan entra en aquest plenari una proposta d’aquest tipus sense que l’associació de veïns del barri hagi estat assabentada del tema, doncs nosaltres votem que no, i per tant, com que vostès no ho han fet, malgrat que és una entitat de participació ciutadana, no sé si la van convidar també quan va venir el Sr. Montilla, vull dir, en definitiva, com que aquesta participació ciutadana ve després i no es pacta abans, doncs nosaltres, òbviament, hem de votar que no.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel,  Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José B. Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno i Sra. Mercè Haro Capell, és a dir, quinze vots. Vota en contra el regidor Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, un vot. S’hi abstenen els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Oscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras.   

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.

ACORD NÚMERO VUIT.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DE LA MODIFICACIÓ DEL CONTRACTE DEL SERVEI DE NETEJA D’EDIFICIS I LOCALS MUNICIPALS.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient:

El servei de neteja d’edificis i locals municipals es va adjudicar a l’empresa NET EXPRES, S.L., per acord de l’Ajuntament Ple en sessió ordinària de data 17 de juny de 2004 i es va iniciar en data 1 de juliol del mateix any. 

Així mateix per acord del Ple Municipal de data 30 de juny de 2006 es va aprovar la prorroga del contracte des del 1 de juliol de 2006 fins el 30 de juny de 2007.

Atès l’informe emès pels Serveis Tècnics Municipals en el qual es posa de manifest que, entre les dependències compreses en el contracte figurava el Complex Esportiu Municipal La Plana (poliesportiu, piscina coberta i patis interiors), la neteja del qual, a partir  de l’1 de gener de 2007, es realitza per part de l’empresa DUET ESPLUGUES, S.L., gestora de l’esmentada instal·lació, per concessió administrativa d’obra pública adjudicada per l’Ajuntament, sent procedent la reducció del contracte respecte a aquests locals; i que d’altra banda, es necessita incorporar al contracte el serveis de neteja dels locals de la Masoveria de Can Tinturé, Serveis sanitaris del parc de Can Vidalet, Bucks musicals i Casal de joves El Remolí, i que la incorporació d’aquesta última dependència suposa la reducció del contracte també, respecte a l’edifici Molí planta 1a, inclosa en el contracte inicial. 

Atès que segons resulta de  l’esmentat informe tècnic i d’acord amb el que disposa  l’article 26 del Plec de Condicions Tècniques que regeix el contracte, es considera oportú modificar el contracte per tal d’adequar-lo a les necessitats actuals, d’acord amb el detall contingut al pressupost presentat per l’empresa i a l’informe emès del que resulta que s’han tingut en compte el mateixos criteris, en quant a preus unitaris de ma d’obra, part proporcional de materials, servei de neteja de vidres i supervisió del servei que van servir de base per a l’adjudicació del contracte.

Atès que l’esmentada modificació suposa una reducció del preu anual del contracte, que passa de l’import actual de 1.352.203,24 €, IVA inclòs, a l’import  anual de 1.241.803,06 €, IVA inclòs, constant a l’expedient la conformitat de l’empresa adjudicatària NET EXPRES, S.L.. 

Atesos els articles 59, 101 i 212 del Text Refós de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques aprovat per Reial Decret Legislatiu 2/2000, de 16 de juny, i els Plecs de Condicions Tècniques i de Clàusules Administratives Particulars que regeixen el contracte.

ES PROPOSA:

1.- Aprovar la modificació del contracte adjudicat, en el seu dia, a l’empresa NET EXPRES, S.L., del servei de neteja d’edificis i locals municipals, consistent en la reducció del contracte respecte a les dependències del CEM La Plana i l’edifici Molí planta 1a, del contracte inicial, i la seva ampliació amb la incorporació dels locals de la Masoveria de Can Tinturé, Serveis sanitaris del parc de Can Vidalet, Bucks musicals i Casal de joves El Remolí, i adjudicar l’esmentada modificació a l’empresa  NET EXPRES, S.L. (B-08672321), amb efectes a partir de l’1 de maig de 2007, i d’acord amb el pressupost de l’esmentada empresa i l’informe dels Serveis Tècnics Municipals assenyalats a la part expositiva del present acord.

2.- El preu del contracte modificat queda establert en l’import  anual de 1.241.803,06 €, IVA inclòs.

Obert el debat es produeixen les següents intervencions:
 La Sra. alcaldessa diu:

“El punt número 7 de l’ordre del dia és el dictamen proposant l’aprovació de la modificació del contracte del servei de neteja d’edificis i locals municipals... he dit una altra cosa? Perdó. Doncs el punt número 8 és el dictamen proposant l’aprovació de la modificació del contracte del servei de neteja d’edificis i locals municipals. Com a conseqüència de diferents modificacions en els edificis i equipaments objecte del contracte és necessari ajustar el contracte vigent per reducció de les superfícies a netejar amb la conseqüent reducció de l’import del contracte, que quedarà fixat en 1.241.803,06 euros, amb un decrement anual de 110.400,18 euros.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, votarem que sí, a més a més, hi ha un demèrit de 100.000 euros, doncs encara més.”

El Sr. Campo diu:

“Sí.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, sobre aquest punt nosaltres sí que volíem fer la consideració que entenem que és positiu doncs que hi hagi una reducció per les circumstància que s’ha passat la gestió a mans privades dels poliesportius. Per tant, positivament donem suport a aquest punt, la llàstima és que això que ens estalviem, doncs en el proper punt ens ho gastem, i una mica més. Però malgrat tot, hi votarem a favor.”

El Sr. Figueras:

“El Grup d’Esquerra també votarà que sí.”

Sotmès a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat.

ACORD NÚMERO NOU.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DE LA MODIFICACIÓ DEL CONTRACTE DE CONCESSIÓ DEL SERVEI INTEGRAL DE RECOLLIDA DE RESIDUS SÒLIDS URBANS I NETEJA VIÀRIA DE LA POBLACIÓ.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient:

El contracte de gestió del servei integral de recollida de residus sòlids urbans, neteja viària i reg de l’arbrat vial, i de recollida selectiva de residus, de la població, es va adjudicar per acord de l’Ajuntament Ple en sessió extraordinària de data 1 de desembre de 2006, a les empreses Urbaser, S.A. y Concesionaria Barcelonesa, S.A., constituïdes posteriorment, en UTE ESPLUGUES II,  i es va iniciar en data 1 de març. 

Atès l’informe emès en data 1 de març de 2007, pels Serveis Tècnics Municipals en el qual es posa de manifest i justifica la necessitat d’aplicar un reforç de la neteja viària en les zones de major influència de veïnat o sigui les que tenen mes densitat de població com Can Vidalet, La Plana, Montesa, Gall i Centre, assenyalant que tot i que el nou contracte s’inicia l’1 de març de 2007, un cop distribuïts els mitjans, aquests són els mínims suficients per realitzar els serveis del matí, i no poden  contemplar reforços de neteja a la tarda, i que, en conseqüència, proposen l’ampliació del contracte amb la contractació de dos operaris, un conductor i una màquina escombradora de nova adquisició, en torns de tarda, de dilluns a dissabte, pel preu de 175.421,44 €, IVA inclòs, amb efectes  de l’1 de març de 2007, coincidint amb la data d’inici del contracte i que per tant, el primer any no estarà subjecte a revisió de preus igual que la resta del contracte.               

Atès que segons manifesten a l’informe l’adjudicatari UTE ESPLUGUES II, va presentar pressupost en el qual contempla la mateixa estructura de costos que la presentada, en el seu dia, en l’oferta del contracte, tant respecte als preus unitaris, com als percentatges de despeses, interessos, baixa, etc., que són els mateixos que consten en el projecte i oferta del contracte vigent, i que l’ampliació suposa un increment sobre el contracte inicial del 6,61%.

Atesos els articles 59, 101 i 163 del Text Refós de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques aprovat per Reial Decret Legislatiu 2/2000, de 16 de juny; i els plecs de condicions tècniques i de clàusules administratives particulars que regeixen el contracte.

ES PROPOSA:

1.- Aprovar la modificació per ampliació del contracte adjudicat, en el seu dia, a l’Unió Temporal d’ empreses UTE ESPLUGUES II, (Urbaser, S.A. y Concesionaria Barcelonesa, S.A.), per a la gestió del servei integral de recollida de residus sòlids urbans, neteja viària i reg de l’arbrat vial, i de recollida selectiva de residus, de la població, consistent en la contractació de dos operaris, un conductor i una màquina escombradora de nova adquisició, en torns de tarda, de dilluns a dissabte, i adjudicar l’ampliació de referència a la UTE ESPLUGUES II (G64456312), pel  preu de 175.421,44 €, IVA inclòs,  amb efectes  de l’1 de març de 2007, de acord con el contingut del pressupost presentat per l’adjudicatari i l’informe dels Serveis Tècnics Municipals de data 1 de març de 2007, esmentat a la part expositiva del present acord.

2.- Manifestar a la UTE ESPLUGUES II, (Urbaser, S.A. y Concesionaria Barcelonesa, S.A.) que en el termini de quinze dies hàbils comptats des de la notificació del present acord, hauran d'acreditar que han ingressat a la Tresoreria Municipal, la garantia definitiva de l’ampliació per import de 7.016,86 €; i formalitzar l’esmentada ampliació en document administratiu.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:
La Sra. alcaldessa diu:

“El punt número 9 de l’ordre del dia és el dictamen proposant l’aprovació de la modificació del contracte de concessió del servei integral de recollida de residus sòlids urbans i neteja viària de la població. El grau de neteja de l’espai públic del nostre municipi és, en general, satisfactori i d’una qualitat que supera clarament la dels municipis del nostre entorn i d’altres característiques similars, i així és reconeix de forma reiterada i constant pels ciutadans i ciutadanes d’Esplugues. Així també ho han expressat quan han estat preguntats per aquesta qüestió. No obstant, i sense perjudici del grau de qualitat i satisfacció esmentats, s’ha vingut observant que determinats espais públics de la ciutat sotmesos a una major intensitat d’ús presenten una situació, especialment a les tardes, que objectivament és millorable. Per aquesta raó, durant el primer trimestre d’aquest any s’està portant a terme a títol de prova una acció consistent en l’aplicació de recursos humans i mecànics a la realització d’un repàs, una segona neteja, en horari de tarda, concentrat en aquests espais d’una major utilització. El resultats s’estimen adequats, i per aquesta raó es proposa consolidar l’experiència i integrar les actuacions en el contracte actualment vigent, modificant les condicions de la prestació i modificant també el preu del contracte amb un increment de 175.421,44 euros anuals, equivalent al 6,61% del preu del contracte.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, en aquest punt tindria un missatge molt fàcil que és dir que com que ens trobem en una precampanya electoral, volem millorar el servei ciutadà i l’aspecte dels carrers nostres a Esplugues, i per això ens esforcem una mica més, i tot això, que és veritat, jo us diré que us donarem suport, perquè tot i que ens costarà 175.000 euros més, dels 110.000 que ens estalviem de l’altre punt, pensem o considerem correcta la reinversió en qualitat d’Esplugues en la que és la qualitat de neteja viària. És a dir, això ens costarà 65.000 euros més del que ens havíem estalviat i per tant creiem que l’espluguenc s’ho mereix, que Esplugues s’ho mereix i que l’esforç mereix la pena, per la qual cosa hi donem suport.”

El Sr. Campo diu:

“Bé, el nostre Grup quan les coses són com són doncs són com són, i en tot cas coincidim amb l’alcaldessa que Esplugues és una ciutat molt neta. Per tant, fóra absurd negar-ho, no? El que passa és que també voldria recordar que no és més net qui neteja més, sinó qui embruta menys. I que la ciutadania d’Esplugues ha de ser conscient que les despeses de neteja que fa el nostre Ajuntament són importantíssimes i que potser part d’aquests recursos es podrien dedicar a altres coses que també són necessàries per a la població. Per tant, a nosaltres ens costa molt augmentar un pressupost de neteja que considerem que és molt alt, i pensem que el que s’hauria de treballar és amb la conscienciació ciutadana de debò, no regalant coses i posant pancartes, sinó amb un treball més de fons amb la ciutadania que embrutem menys i que, per tant, si ens estalviem diners en neteja els podrem dedicar a altres coses que també són útils. Per tant, no compartim la filosofia d’anar augmentant d’aquesta manera els pressupostos de neteja. De totes maneres, és clar, també és veritat que el que t’estalvies en un lloc i ho poses en un altre, però malgrat tot ens abstindrem.”

El Sr. Pons diu:

“El Grup Municipal de Convergència i Unió entenem que aquest punt també arriba en un moment molt oportú, no? Un mes abans de les eleccions i tenim una proposta d’aquest tipus, casualment, casualment, també el poble està infectat de banderoles, així de color verd, i explicant que Esplugues és verda, i tot plegat. Aquesta seria la part, diguem-ne, que ens faria plantejar la consideració del vot, tot i que entenem que hi ha un motiu més important que aquest, tot i que aquest per part de vostès els deixa bastant avall, però el que sí que està clar és que hi ha un factor fonamental, com deia, el nostre Grup entén que tot el que sigui inversió en educació, jo diria, és benvinguda. En aquest sentit, no és estrictament l’educació com habitualment tenim concebuda, però sí que és una manera... doncs que d’una manera o una altra el que es fa és fonamentar tot ..., dispensin, tot el que és la sostenibilitat i total doncs, el suport i la pràctica de defensa del medi ambient. Per tant, en aquest sentit votaríem favorablement, tot i que voldríem recordar-los que tot i que s’està fent una bona feina en la recollida de residus, és veritat i de fet no tenim cap inconvenient en reconèixer-ho, el que sí que voldríem, doncs és advertir-los i fins i tot ens complauria molt que vostès traslladessin aquesta petició que ara els farem a l’empresa contractista, és que tinguessin especial sensibilitat pel que és la recollida orgànica, perquè sí que és veritat que tot tipus de residus i tota la recollida, dispensi, de tots els residus sòlids es fa correctament, però entenem que hi ha una mica de dèficit, especialment, en el que és la recollida orgànica, perquè hi ha un contenidor més, com tots els altres, però casualment és el tipus de recollida que més es genera i per tant, doncs, en aquest sentit l’utilitzen més, i per tant, entenem que és bo que fessin vostès aquesta consideració a l’empresa contractista, i per tant, doncs, votarem a favor.”

El Sr. Figueras diu:

“Doncs, des del Grup d’Esquerra, tal com vam fer ja en el seu moment, quan va sortir el contracte de concessió de la recollida de residus sòlids urbans i de neteja viària, doncs votarem en contra. I votarem en contra bàsicament per les mateixes raons. La primera raó, vull dir, a veure, no pot ser que una de les grans proeses de la política mediambiental d’aquest Ajuntament sigui que any rera any anem recollint més tones de residus. Entenc que aquí hi hauria d’haver una política mediambiental dedicada precisament a reduir aquesta producció de residus a través de la conscienciació de la població. Com que això no existeix, doncs, evidentment, nosaltres no abonarem encara més aquest tipus de política mediambiental, per dir alguna cosa. I després, vostès ja sabem que nosaltres discrepem amb el sistema de neteja viària, doncs utilitzant la mànega d’aigua com si fos una escombra. Nosaltres entenem que els llocs que són bruts com, per exemple, els contenidors d’escombraries mereixen un tracte especial, però el que no podem fer mai de la vida és continuar regant els carrers, bé regant, perdó, netejant els carrers amb aigua. Perquè això provoca tota una sèrie de problemes addicionals en tot el sistema de recollida d’aigües pluvials que ens els hem d’estalviar. Per tant, nosaltres no tenim cap inconvenient en tornar a repetir el vot que ja vam donar en el seu moment, i tornar a votar en contra.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel,  Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José B. Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno,  Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lidia Morera Culebras, és a dir, disset vots. Vota en contra el regidor Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, un vot. S’hi abstenen els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro i Sr. Oscar Alcuña García. 

 El dictamen s’aprova per majoria absoluta.

COMISSIÓ INFORMATIVA DE RECURSOS GENERALS I ECONÒMICS
ACORD NÚMERO DEU.- DICTAMEN PROPOSANT LA DELEGACIÓ EN LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA DE LA GESTIÓ, LIQUIDACIÓ, INSPECCIÓ I RECAPTACIÓ DE L’IMPOST SOBRE CONSTRUCCIONS, INSTAL·LACIONS I OBRES.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de recursos generals i econòmics:

El text  refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, atribueix als municipis les facultats de gestió, liquidació, inspecció i recaptació dels tributs i altres ingressos de dret públic, la titularitat dels quals els hi correspon, preveient-se a l’article 7.1 de l’esmentat text legal que dites facultats es podran delegar en altres Entitats locals en quin territori estigui integrat el Municipi.

També l’article 8 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, preveu fórmules de col·laboració entre Entitats locals, diferents de la delegació de funcions, per a la gestió, liquidació, inspecció i recaptació dels tributs i demés ingressos de dret públic municipals.

A l’empara del que autoritza la normativa vigent i vist l’abast de la col·laboració que la Diputació de Barcelona ofereix als Ajuntaments de la província, en matèria de gestió dels seus ingressos, realitzada per l’Organisme de Gestió Tributària (ORGT) aquest Ajuntament va delegar  amb anterioritat un conjunt de funcions de liquidació i recaptació dels seus ingressos.

Atès l’interès que representa per a aquesta Corporació l’exercici eficient de les competències atribuïdes, i considerant, conforme a dret, procedir a la delegació d'aquestes a l'empara del que es preveu als articles 7.1 i 8.4 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, article 106.3 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local i article 8.b) del Reglament General de Recaptació aprovat per R.D. 939/2005 de 29 de juliol.

ES PROPOSA:
PRIMER.- Delegar en la Diputació de Barcelona, a l'empara del que preveu l'article 7.1 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, les funcions de liquidació, inspecció i recaptació del tribut següent :

Impost sobre construccions, instal·lacions i obres

Concessió i denegació de beneficis fiscals 

Revisió de les autoliquidacions presentades 

Realització de liquidacions, provisionals, complementàries i definitives, per determinar els deutes tributaris. 

Expedició de documents cobratoris 

Pràctica de notificacions de les liquidacions 

Recaptació dels deutes, en període voluntari i executiu 

Dictar la provisió de constrenyiment, quan la recaptació voluntària s’hagi realitzat per l’ORGT 

Liquidació d’interessos de demora i recàrrecs d’extemporaneïtat 

Resolució dels expedients de devolució d’ingressos indeguts 

Qualificació de les infraccions i imposició de sancions tributàries 

Realització d’actuacions de comprovació i investigació en matèria tributària i pràctica de les liquidacions tributàries que en resultin 

Resolució dels recursos que s’interposin contra els actes anteriors 

Actuacions d’informació i assistència als contribuents 

Qualsevol altre acte necessari per a l’efectivitat dels anteriors 

SEGON.- La durada o termini per al qual s'acorda la present delegació de funcions s'estableix en un període de dos anys, prorrogable per reconducció tàcita d'any en any, la qual es produirà, llevat que qualsevol d'ambdues administracions acordin deixar sense efecte l'esmentada delegació, el que haurà de notificar-se en un termini no inferior a sis mesos abans del cessament.

TERCER.- L'Ajuntament podrà emanar instruccions tècniques de caràcter general i recavar, en qualsevol moment informació sobre la gestió, en els terminis previstos a l'article 27 i concordants de la Llei 7/85, de dos d'abril, Reguladora de les Bases de Règim Local.

QUART.- La prestació dels serveis que es derivin de la delegació de funcions que contempla la present resolució, comportarà l’aplicació de la taxa establerta a l’Ordenança fiscal de l’Organisme de Gestió Tributària, que estigui vigent en el moment de realitzar les actuacions; sense perjudici del que puguin establir les disposicions transitòries de la mateixa, en cas que es modifiqui.

CINQUÈ.- Per a la realització i execució de les funcions delegades, la Diputació de Barcelona s'atendrà a l'ordenament local, així com a la normativa interna dictada per aquesta, en virtut del que preveu l'article 7.3 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març i de les seves pròpies facultats d'autorganització per a la gestió dels serveis atribuïts.

SISÈ.- El present acord haurà de notificar-se a la Diputació de Barcelona, als efectes que, per la seva part, es procedeixi a l'acceptació de la delegació ara conferida.

SETÈ.- Un cop acceptada la delegació per la Diputació de Barcelona, el present acord es publicarà al Butlletí Oficial de la Província, i en el de la Comunitat Autònoma per a general coneixement, d'acord amb el previst a l'article 7.2 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

La Sra. alcaldessa diu:

“Ja de la Comissió informativa de recursos generals i econòmics, el punt número 10 és el dictamen proposant la delegació en la Diputació de Barcelona de la gestió, liquidació, inspecció i recaptació de l’Impost sobre construccions, instal·lacions i obres. Es proposa amb aquest punt, amb l’aprovació d’aquest punt, delegar en la Diputació de Barcelona, a l’empara del que preveu l’article 7.1 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004 de 5 de març, les funcions de liquidació i inspecció d’aquest impost.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, s’ajusta a llei, doncs sí.”

La Sra. Puertas diu:

“Nuestro Grupo se abstiene.”

El Sr. Pons diu:

“En aquest punt el Grup Municipal de Convergència i Unió també s’hi abstindrà. Entenem que, a més a més, la Diputació de Barcelona no està responent a tota la voluntat majoritària dels ajuntaments de la província, i sembla que vostès vulguin inflar-lo amb aquest punt, i per tant com que és un tema que no veiem clar, i que, a més a més, és un debat que s’està portant molt més enllà d’aquest ens municipal, doncs ens abstindrem.”

El Sr. Figueras diu:

“Bé, doncs Esquerra d’entrada no ho veiem malament, i hi votarem a favor.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel,  Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José B. Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, setze vots. S’hi abstenen els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Oscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras.   

El dictamen s’aprova per majoria absoluta 

ACORD NÚMERO ONZE.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ D’UN EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE CRÈDITS DEL PRESSUPOST MUNICIPAL EN VIGOR.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de recursos generals i econòmics:

Vist l'expedient de modificació de crèdits del pressupost municipal en vigor, adjunt al present dictamen, la Memòria de l'Alcaldia i l'informe que l'acompanyen.

Vistos els articles 36 i 37 del Reial Decret 500/1990, de 20 d'abril, i l’article 177 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, s’acorda:

Primer.- Aprovar, inicialment, l'expedient de modificació de crèdits del pressupost municipal en vigor, adjunt al present dictamen i anivellat tant en despeses com en ingressos segons el següent detall:

	INGRESSOS PER CAPITOLS
	
	
	

	
	
	
	
	

	capítol
	denominació
	cons. Inicial
	modificacions
	con. Final

	
	
	
	
	

	I
	Impostos directes
	14.920.010,00
	0
	14.920.010,00

	II
	Impostos indirectes
	800.000,00
	0
	800.000,00

	III
	Taxes i altres ingressos
	4.676.769,39
	0
	4.676.769,39

	IV
	Transferències corrents
	11.623.746,59
	0
	11.623.746,59

	V
	Ingressos patrimonials
	703.412,00
	0
	703.412,00

	VI
	Alienació inversions reals
	1.000.000,00
	0
	1.000.000,00

	VII
	Transferències de capital
	2.235.569,31
	725.628,49
	2.961.197,80

	VIII
	Actius financers
	7.785.441,57
	326.371,51
	8.111.813,08

	IX
	Passius financers
	8.505.969,65
	0
	8.505.969,65

	
	TOTAL INGRESSOS
	52.250.918,51
	1.052.000,00
	53.302.918,51

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	DESPESES PER CAPITOLS
	
	
	

	
	
	
	
	

	capítol
	denominació
	cons. Inicial
	modificacions
	con. Final

	
	
	
	
	

	I
	Despeses de personal
	12.830.186,24
	0
	12.830.186,24

	II
	Despeses en bens corrents i serveis
	13.155.778,23
	0
	13.155.778,23

	III
	Despeses financeres
	695.366,00
	0
	695.366,00

	IV
	Transferències corrents
	3.852.895,03
	0
	3.852.895,00

	VI
	Inversions reals
	17.872.020,08
	1.052.000,00
	18.924.020,08

	VII
	Transferències de capital
	1.386.606,93
	0
	1.386.606,93

	VIII
	Actius Financers
	24.030,00
	0
	24.030,00

	IX
	Passius financers
	2.434.036,00
	0
	2.434.036,00

	 
	TOTAL DESPESES
	52.250.918,51
	1.052.000,00
	53.302.918,51

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Segon.- Exposar al públic l'esmentat expedient de modificació de crèdits del pressupost municipal en vigor, als efectes que determina l'article 169 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei  reguladora de les Hisendes Locals. Transcorregut el període d'informació pública sense que s'hagi presentat cap reclamació, l'expedient s'entendrà definitivament aprovat sense necessitat d'un nou acord plenari.

Tercer.- Aprovar el Pla Financer dels projectes d’inversió inclosos en el pressupost municipal vigent que figuren com annex al present dictamen.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

La Sra. alcaldessa diu:

“El punt número 11 és el dictamen proposant l’aprovació d’un expedient de modificació de crèdits del Pressupost municipal en vigor. La modificació de crèdits que es proposa al Ple contempla l’ampliació de projectes de despesa per un import total d’1.652.000,00 euros. El més important és la substitució urgent del col·lector del carrer Sant Jordi, des de la confluència amb el carrer Mestre Joan Corrales, fins a la seva connexió amb el col·lector del Torrent d’en Ferrer, que precisa d’una ampliació de crèdit de 995.000,00 euros. Per altra banda, també s’incrementa en 250.000,00 euros les actuacions destinades a millores dels barris, en 157.000,000 euros per a la reforma dels camps de futbol municipals, i es finança un projecte, 250.000,00 euros per l’adequació de la planta baixa de la Casa Pons per destinar-la als programes d’atenció a la dona.”

El Sr. Figueras diu:

“Sí, perdó, perdó. Jo voldria saber, o sigui, a veure, el tema d’aquella moció, bé, d’aquella proposta de resolució que va entrar al Grup d’estudis sobre les caves Margery, no aprofiten vostès aquesta modificació de crèdit per fer-ne esment?”

La Sra. alcaldessa diu:

“Vostè va venir a la informativa, i allà li vam explicar. Ho torna a preguntar ara al ple? Ens pregunta? No, no, perquè no és una partida explícita, sinó que pot estar contemplada ja en una partida que és més general.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, aquesta em sembla que és la segona o la tercera modificació de crèdit que feu i estem al quart més d’aquest exercici. I tindrem que votar que no directament, però donat el motiu que es tracta, per millores urbanes i per millores també d’edificis votarem que sí i hi donarem suport. 

La Sra. Puertas:

“Bien, como decía el portavoz del Grupo Popular creo que es la tercera modificación de presupuestos. ¿Se oye? Vale, vale. Es como están todos los micros de la oposición medio rotos. A ver si con tanta modificación, tanta modificación, hay algo que sirva para poder poner algún micro para nosotros. A ver, es la segunda, según me están diciendo. Ahora ya va bien, vale. Ves, es que si no te quejas no funcionan. Lo que no tiene sentido, y nosotros siempre lo hemos criticado, es que las modificaciones cuando se hacen unos presupuestos se tienen que hacer bien, se tienen que hacer sabiendo que se van a cumplir. Y si hay una modificación a lo largo del año, la entendemos, porque es normal que haya unos ajustes que hacer. Pero lo que no es de recibo es que estamos en el mes de abril, y es la segunda modificación de presupuestos. No tiene sentido. Y no tiene sentido, en ésta se habla del colector, que si los presupuestos se hicieran bien debería de haber unos dineros para poder acudir a todo este tipo de urgencias que nos salen en el Ayuntamiento, y nos evitaríamos la modificación. Pero es que la modificación anterior, al final, la conclusión a la que hemos llegado, viendo la modificación anterior y ésta, es que lo único que se está haciendo aquí es destinar dinero solamente a la imagen, en este caso, del Partido Socialista, autobombo, propaganda y autobombo, que es lo que le llamamos nosotros desde el Grupo de Iniciativa, y no ajustándose a la realidad que tenemos, no solamente en nuestro pueblo sino en nuestro Ayuntamiento. La prueba la tenemos que había un montón de trabajadores y trabajadoras sentados aquí porque están cansados no solamente de problemas que tienen, que no se están subsanando, que ya hablaremos, sino temas económicos. Tenemos trabajadores y trabajadoras en este Ayuntamiento que están cobrando bastante poco. Pero las modificaciones que se hacen ninguna va hacia ese punto. Las modificaciones que se hacen ninguna son para comprar terreno, y poder hacer vivienda pública, etc., etc. Todas, todas son, o la gran mayoría de este dinero va a lo que ustedes llaman dinamización cultural, que es una forma, que suena muy bien, de esconder lo que es autobombo y propaganda. De poner todos los días, cada seis días, cada siete o cada diez, se están quitando y poniendo banderolas, explicando una serie de historias, que ustedes mismos, en algunos casos no cumplen y en otros, evidentemente, ni creen en ellas. Pero el 27 de mayo hay unas elecciones municipales y a costa del dinero de todos los ciudadanos y ciudadanas de Espulgues, ustedes se hacen un autobombo y una propaganda increíble. Nunca, nunca, en la historia de los ayuntamientos democráticos había pasado lo que está pasando en este último año. Que sí, que ustedes tienen el derecho legal de hacer modificaciones, es verdad, pero el derecho moral desde luego que lo han perdido. Por lo tanto nosotros en este punto como no puede ser de otra manera, votamos que no.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, sobre aquest Grup, ai, sobre aquest Grup no, sobre aquest punt, això sí, el Grup Municipal de Convergència i Unió volíem també fer una sèrie de consideracions. Ho avançava el regidor Ortega, és a dir, ja portem diverses modificacions, i sembla que cada mes estiguem esperant noves modificacions de crèdit. Nosaltres advertim un altre cop que això és una manca absoluta de planificació econòmica que aquest govern municipal té, i especialment, i especialment, una manca de planificació per un tema que a priori doncs podria ser, podria ser no, que de fet es, ha de ser prioritari, perquè jo diria que és fonamental tota la millora i arreglar aquest col·lector, del qual vostès en principi proposen aquesta modificació de crèdit, però és vergonyós també que un govern municipal, que gestiona una ciutat de 50.000 habitants, sigui incapaç de tenir una previsió mínima per a serveis i per a emergències d’aquest tipus. Per tant, manca de planificació per no tenir una partida pensada per a aquest tipus de problemes, manca de planificació per anar modificant els pressupostos cada dos per tres, no sé quants en portem aquest any, perquè ja ens hem perdut amb tanta modificació de crèdit. Dos, home, dos en quatre mesos, doncs Déu n’hi do, si li sembla poc. Bé, és clar, vostè és la regidora, a més a més, de serveis econòmics, doncs, què podem esperar. En fi, i l’última preocupació sobre aquest afer, l’última preocupació que tenim sobre aquest afer... sí, sí, potser algú s’ha despistat però la Sra. Díaz és la regidora de serveis econòmics, o sigui, que tot queda dins del Gabinet d’Alcaldia. El que ens preocupa especialment és que vostès fa dos anys van inaugurar doncs totes les obres de reforma i de millora de l’Avinguda de la Miranda, sembla ser que aquest últim any no han fet absolutament res, això sí, tornem un altre cop, ja el tercer cop en aquest ple, un meset abans de les eleccions a córrer per fer una urbanització d’un paviment i tot plegat. Home, què vol que els digui? Parlo de La Miranda perquè de fet és un barri on van fer una inversió a tenir en compte, especialment en el tram central de l’avinguda, per tant ens preocupa especialment doncs que vostès vagin a córrer cuita un mes abans de les eleccions, quan portem 24 anys, no perdó, em despisto també, quan portem 28 anys de governs socialistes, i encara és hora que es dignin a dignificar mínimament el barri de La Miranda o la resta de barris nord, que els recordo, per cert, que encara hi ha carrers sense asfaltar. Acabant amb aquest punt, el que tampoc nosaltres entenem que sigui correcte ni coherent, i que, evidentment, tot plegat llima el mal gust, perquè això és èticament jo diria que improcedent total, no? És que vostès doncs hagin aprofitat també aquesta modificació de crèdits per pagar la gespa del camp de futbol, una gespa que hi han posat, i, per tant, com vostès comprendran no els hi pagarem la campanya electoral amb els nostres vots. I per tant, votem radicalment en contra.”

El Sr. Figueras diu:

“Bé, em disculpo en tot cas Sra. Díaz per no haver pogut anar a la Comissió Informativa, però de vegades he de treballar jo també. Bé, en definitiva, i al fil de la seva proposta, Sra. Díaz, és que jo estic segur que amb aquests pressupostos que vostès tenen hi ha alguna partida en què ja hi estan incloses totes aquestes despeses que vostès estan proposant. Per tant, nosaltres hi votem en contra.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel,  Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José B. Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno i Sra. Mercè Haro Capell, és a dir, quinze vots. Voten en contra els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Oscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill.   

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

ACORD NÚMERO DOTZE.- DICTAMEN PROPOSANT LA MODIFICACIÓ DE LA PLANTILLA MUNICIPAL I DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE TREBALL DE L’AJUNTAMENT. 
Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de recursos generals i econòmics:

Vist l’informe de l’Àrea de Desenvolupament Urbà i Medi Ambient en que es posa de manifest la necessitat de comptar, a la plantilla municipal amb un Arquitecte/a Superior més.

Vista la definició i valoració que es proposa respecte del lloc de treball de Tècnic d’Urbanisme, vinculat a la plaça de la qual es proposa la seva creació.

De conformitat amb el que preveu l’article 27 del Reglament del Personal al Servei de les Entitats Locals de Catalunya, la plantilla municipal es pot modificar durant l’any de la vigència del pressupost quan ho aconsellin criteris de  millora dels serveis i d’organització interna.

Vist que sobre la modificació de la relació de llocs de treball i de la plantilla municipal que ara es proposa s’ha informat la Junta de Personal.

ES PROPOSA:

1.- Modificar la plantilla municipal de personal funcionari incrementant-la en una plaça de Tècnic/a d’Administració Especial, Arquitecte, nivell A.

2.- Modificar la Relació de Llocs de Treball en el sentit de vincular l’esmentada plaça a un lloc de treball de Tècnic d’Urbanisme, aprovant la seva definició i valoració de conformitat amb l’annex que també s’aprova.
Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

La Sra. alcaldessa diu:

“El punt número 12 és el dictamen proposant la modificació de la plantilla municipal i de la relació de llocs de treball de l’Ajuntament. En aquest cas, en aquest punt és proposa la modificació de la plantilla i de la relació de llocs de treball en el sentit de crear una plaça d’arquitecte superior i un lloc de treball vinculat directament a ella que és de tècnic d’urbanisme. En aquest cas es tracta de reforçar l’Àrea de Desenvolupament Urbà amb un nou tècnic d’aquesta categoria. En aquests moments tenim treballant una persona, que és la Sra. Dolores Ábalos, ja que l’acumulació de tasques requeria comptar amb un recurs humà més. El que es planteja és que aquest recurs sigui estable.”

El Sr. Ortega:

“Bé, nosaltres no governem, no coneixem aquesta problemàtica, si convé o no convé, i estem en una època una mica delicada per incorporar més personal. Ens abstindrem per no perjudicar la tasca que es fa cap a la ciutadania. Ens abstindrem.”

La Sra. Puertas diu:

“Nosotros igual. En política de contrataciones no intervenimos absolutamente para nada y en este caso concreto nos abstenemos.”

El Sr. Pons diu:

“Sí, no, no, és que sembla que estiguem al principi de la legislatura, aquí tot és modificar plans generals metropolitans, modificar plantilles, modificar els crèdits. Aviam, si us plau, posin-se al cap que estem acabant el mandat i que no és moment de començar a fer canvis d’aquest tipus. Bé, és clar, vostès van tenir també la gosadia de contractar a sis mesos de les eleccions un càrrec de confiança que cobra més d’un milió de pessetes al mes, vull dir que això de la modificació de plantilles entra dins del seu joc. Per tant, comprenguin que nosaltres també ens abstindrem.”

El Sr. Figueras diu:

“Per no trencar la unanimitat de l’oposició, nosaltres també ens abstindrem.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José B. Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró i Sr. Joaquín Monclús Cebollero, és a dir, dotze vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Oscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill.   

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

ACORD NÚMERO 13.- DICTAMEN PROPOSANT DONAR COMPTE DE DECRETS DE L’ALCALDIA EN MATÈRIA DE PERSONAL.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de recursos generals i econòmics:

Atès que per Decrets  de l' Alcaldia números 580, 686 i 715 de 23, 30 de març i 10 d’abril d’enguany, respectivament,  es va resoldre els següents nomenaments  interins i contractació laboral temporal:

· Carles Nogueras Canadell funcionari interí en categoria i lloc d’auxiliar de Biblioteca, en substitució de Mª Jesús Llinares Crespo, titular de la plaça, que es troba en situació de baixa per IT.

· José Antonio León Gómez funcionari interí en categoria i lloc de conserge, en substitució de Luis Solanich Roblas, titular de la plaça, que es troba en situació de baixa per IT.

· Oriol Soriano Ferrer contractat laboral temporal en categoria d’administratiu per desenvolupar tasques administratives en l’Oficina de l’Habitatge. 

D'acord amb el que disposa l'article 94.3 del Reglament del personal al Servei de les Entitats Locals,

A proposta del gerent de la corporació,

Es proposa:

Donar compte dels Decrets de l'Alcaldia números 580, 686 i 715 de 23, 30 de març i 10 d’abril d’enguany, respectivament, en matèria de personal.
La Sra. alcaldessa diu:

“El punt número 13 és el dictamen proposant donar compte de decrets de l’Alcaldia en matèria de personal. En aquest punt es dóna compta de tres contractacions, nomenament, fets amb caràcter d’urgència, pels següents motius. El primer és la substitució d’una auxiliar de biblioteca que té una incapacitat temporal llarga, per tant es contracta a Carles Nogueras Canadell, que és una de les persones de la borsa de treball de la Facultat de Biblioteconomia. La següent és la substitució d’un subaltern amb la mateixa situació, també per malaltia llarga, que l’anterior, i es contracta José Antonio León Gómez al poliesportiu de Les Moreres que va quedar en llista d’espera en l’última selecció de conserges, quan es van fer les proves. I el següent és l’auxiliar administratiu per a l’Oficina d’Habitatge, en aquest cas contracta l’Oriol Soriano Ferrer, que va participar en l’anterior procés de selecció d’auxiliars administratius, i que ja havia treballat a l’Ajuntament per mitjà d’un pla d’ocupació. Aquesta és una persona, per cert, discapacitada.”

El  Ple de l’Ajuntament es dóna per assabentat. 

MOCIONS

7/07.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’INICIATIVA PER CATALUNYA-VERDS-EUIA PER A LA PROMOCIÓ DEL LLOGUER SOCIAL. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple, la següent moció:

La xarxa de mediació en el lloguer Social neix amb la publicació del decret pel Pla pel Dret a l’Habitatge al desembre de 2004 de la Generalitat de Catalunya. I comença funcionar a partir de la signatura dels primers convenis entre municipis i la Generalitat el juliol del 2005.

La xarxa de mediació per al lloguer Social té com objectiu incrementar l’oferta d’habitatges de lloguer a preus moderats, per posar-los a l’abast de persones amb dificultats per accedir a un habitatge de lloguer al mercat lliure.

Per assolir aquest objectiu es recolzen o creen borses de mediació en habitatge locals o supra locals a partir de les necessitats detectades al territori que treballen a partir de la col·laboració en xarxa. La xarxa per tant la configuren el conjunt de Borses de Mediació en el Lloguer Social que hi ha al territori Català.

Aquestes borses de mediació ofereixen un servei gratuït de tramitació del contracte de lloguer, assessorament tant al propietari com al llogater i seguiment de la relació contractual per a la resolució dels possibles conflictes que es puguin produir.

L’administració local, signant del conveni per a la posada en marxa del programa de mediació per el lloguer social amb la Direcció General d’Habitatge, l’Empresa Pública ADIGSA i la Secretaria General de Joventut, és qui té la competència de la gestió de la borsa de mediació i de determinar el criteris d’actuació, la metodologia i possibilitats del seu territori des de la perspectiva d’un projecte aplicat des de la proximitat.

En tot cas el que les borses han de complir són els requisits previstos en el decret pel Pla pel Dret a l’Habitatge que crea aquesta Xarxa i allò previst en el propi conveni signat entre les administracions, entre els qual es troba l’acceptació del criteris comuns que determinin en el espais de coordinació previstos, entre els quals trobem un comitè de pilotatge en el qual estan representades les diferents administracions i les borses locals.

És vol d’aquesta manera potenciar el treball des del territori, respectant les diferents necessitats i possibilitats d’actuació que donen com a resultat valuoses aportacions des de l’experiència i permet l’adaptació del programa a cadascun dels territoris. Pensem que no és el mateix treballar amb un context rural amb canvis demogràfics sobtats que fer-ho a ciutat vella o a l’eixample. Tant en quant a la necessitat social com en quant al mercat de l’habitatge.

Als propietaris que lloguen el seu habitatge a través de la Xarxa cada pis els queda cobert per dues assegurances, una de caució, que cobreix l’impagament i les despeses jurídiques derivades i una Multirisc per possibles desperfectes a l’habitatge. També poden accedir a una subvenció de fins a 6000 euros per a l’adequació de l’Habitatge necessària per a la obtenció de la cèdula d’habitabilitat o fer petits arranjaments.

Les persones que lloguin un habitatge a través de la Xarxa de mediació en el lloguer Social tenen la garantia dels seus drets accedint, sense comissions, ni cap tipus de despeses a un habitatge per sota del preu de mercat a la seva zona. Els llogaters que disposin d’uns ingressos iguals o inferiors al 2’5 vegades l’IPREM podran accedir a un ajut al pagament del lloguer previst al decret pel Pla pel Dret a l’Habitatge.

Tant per llogaters com per propietaris es beneficien d’assessorament en els seus drets, ajuts i altres temes relacionats amb l’habitatge. L’acompanyament a les parts durant el procés de contractació així com la mediació en la resolució dels possibles conflictes derivats de la relació contractual garanteixen els seus drets abans i després de la signatura del contracte i faciliten el manteniment de la relació contractual, en definitiva, el manteniment d’aquella llar per parts de les persones que hi viuen, en situacions que sense aquesta mediació podrien donar lloc a vegades a la seva finalització.

“ Per tot això, el ple de l’ajuntament d’Esplugues, acorda”:

1. Adherir-se a la Xarxa de mediació per al lloguer social.

2. Establir un conveni amb el Departament de Medi Ambient i Habitatge per a la creació d’una oficina d’Habitatge que centralitzi i coordini les diferents actuacions sobre promoció i lloguer d’habitatge que es facin a Esplugues.

Obert el debat es produeixen les següents intervencions:

La Sra. alcaldessa diu:

“La 7/07 és la moció del Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya-Verds-Esquerra Alternativa per a la promoció del lloguer social.”

El Sr. Campo diu:

“Bé, és una moció que vam presentar el mes passat fora de termini, llavors no es va valorar que pogués aprovar-se per urgència com s’ha fet en altres vegades, i per tant passa al ple ordinari d’aquest mes. En tot cas perquè quedi clar que el nostre Grup es preocupa de debó pel tema de l’habitatge, que té alternatives diferents, que no es limita a criticar, sinó que també es capaç de promoure alternatives, hem presentat aquesta moció. La Xarxa de Mediació per al Lloguer Social neix amb la publicació del Decret per al Pla pel Dret de l’Habitatge del desembre del 2004, de les Generalitat de Catalunya, i comença a funcionar amb els convenis amb diferents municipis. La xarxa té com a objectiu incrementar l’oferta d’habitatges de lloguer a preus moderats per posar-los a l’abast de persones amb dificultats per accedir a un habitatge de lloguer al mercat lliure. Per assolir aquest objectiu es recolzen o creen borses de mediació en habitatge locals o supralocals a partir de les necessitats detectades al territori, que treballen a partir de la col·laboració en xarxa. Aquestes borses de mediació ofereixen un servei gratuït de tramitació del contracte de lloguer, assessorament, tant al propietari com al llogater, i seguiment de la relació contractual per a la resolució de possibles conflictes que es puguin produir. 

En resum, una mica el que pretén la xarxa és aconseguir que la borsa important d’habitatges buits que hi ha doncs surti al mercat i per tant això s’aconsegueix fent una feina d’intermediació entre el propietari i la gent necessitada. Per tant, nosaltres, el que demanem és que l’Ajuntament s’integri en aquesta xarxa perquè és una manera de potenciar i afavorir que deixin d’estar tancats molts pisos que tenim buits a la nostra població. 

Els propietaris que lloguen el seu habitatge a través de la xarxa, cada pis els queda cobert per dues assegurances, una de caució que cobreix l’impagament i les despeses jurídiques derivades, i una de multirisc per possibles desperfectes en l’habitatge. També poden accedir a una subvenció de fins a 6.000 euros per a l’adequació de l’habitatge, necessària per a l’obtenció de la cèdula d’habitabilitat o per fer petits arranjaments. Les persones, en canvi, que lloguen l’habitatge a través de la xarxa, tenen la garantia dels seus drets accedint sense comissions ni cap tipus de despeses a un habitatge per sota del preu de mercat de la seva zona. I els llogaters que disposin d’uns ingressos iguals o inferiors a dues vegades l’IPREM podran accedir a un ajut al pagament del lloguer. Per tant, pensem que és una política positiva i per tant doncs nosaltres el que plantegem a l’Ajuntament d’Esplugues és que s’adhereixi a la Xarxa de Mediació per al Lloguer Social, que estableixi un conveni amb el Departament de Medi Ambient i Habitatge per a la creació d’una Oficina d’Habitatge que centralitzi i coordini les diferents actuacions sobre promoció i lloguer d’habitatge que es facin a Esplugues.”

El Sr. Romero diu:

“Bé, en aquest cas pensem, des del Grup Socialista, que potser s’estan posant els carros abans que els cavalls. Evidentment, és una bona iniciativa, és una iniciativa imaginativa, creativa i positiva, però fora interessant primer dir que tenim una política d’habitatge com a equip de govern, tenim un pla doncs per construir 800 habitatges, que avui precisament al ple hem aprovat 125 més. Donem ajuts socials a joves per tal de llogar habitatges. Hi haurà habitatges de lloguer per a joves i per a gent gran, i a més a més, tenim el tema de les dones maltractades. Creiem que haurem de recollir una mica més d’informació sobre tot en els pobles i ciutats de Catalunya on aquesta iniciativa funciona, recollir més informació també en el Departament de Medi Ambient, i amb aquesta informació doncs estem segurs que no és un tema urgent, no és un tema que corre pressa, que segurament a la propera legislatura, a l’inici, doncs es podrà fer sense cap tipus de problema. Però de moment necessitem més informació i per tant hi votarem en contra.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, això sabeu que existeix no? Això a nivell estatal ja es practica. I a Espanya també. És un tema que el Ministeri de l’Habitatge, a través de la ministra Sra. Trujillo, va fer una iniciativa en la qual... no sé si sabeu que existeixen ja 10.000 habitatges en tota Espanya disposats per al Ministeri d’Habitatge en lloguer. Sabeu què passa? Que no es lloguen, no sé perquè però no es lloguen. Ara aquí plantegeu una iniciativa que és a través de la Generalitat de Catalunya per fer el mateix, incrementar aquest tema, que potser inclús positiu. Jo us diré una cosa, està tot inventat. Però si el tema és per intentar pal·liar la mancança de l’habitatge, poder afavorir fer arribar l’habitatge a la gent que no hi pot arribar, poder ajudar també a incentivar la gent que té algun tipus de problema o li falta mediació, com també aquí proposeu, i això pot ser, pot ser... m’alegrarà molt, perquè de moment no funciona enlloc, si funciona teniu el nostre suport. Votarem que sí a la moció. Tot sigui perquè això funcioni bé. Sí donem suport a qualsevol iniciativa que plantegeu vosaltres o plantegi qualsevol grup municipal d’aquest municipi en tema d’habitatge, que sigui positiu. Si això significa alguna cosa positiva, hi donarem suport, però em sembla que la demostració que hi ha a nivell estatal, i Catalunya també està a l’estat d’Espanya, no funciona, no sé per quin motiu no funciona. Votem que sí.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, potser una cosa és el bon govern i una altra el mal govern, Sr. Ortega. Potser es tracti de mal govern, de mala gestió, i per això no funcioni. També s’ho ha parat a pensar? En qualsevol cas, tot el que siguin propostes de millora, i en aquest sentit estem totalment d’acord amb el plantejament que feia el portaveu popular, tot el que siguin propostes per millorar les condicions de l’habitatge i les condicions d’accés a l’habitatge, i de fet la moció que planteja Iniciativa per Catalunya en aquest sentit va, doncs creiem que són positives i són benvingudes. Tanmateix, tanmateix, reitero el que plantejava la pregunta que li feia al regidor popular. Una cosa és que no hagi funcionat, però potser caldria plantejar-nos per què? Si és que la política socialista a nivell estatal està funcionant correctament o no? Per tant, a banda d’això i a banda de la qüestionable gestió del govern de Zapatero, podríem doncs ser, si més no, ambiciosos i intentar-ho a nivell municipal. Per tant, votarem favorablement a la moció.”

El Sr. Figueras diu:

“Bé, des del Grup d’Esquerra Republicana també donarem suport, suport però una mica amb recança, perquè, és clar, a veure, vull dir, de fet és obvi que si el grup majoritari, de moment, si el Grup Socialista doncs no ha fet una política d’habitatge d’aquest tipus lògicament és perquè, evidentment, no ha volgut i la política d’habitatge d’aquest Ajuntament ja la coneixem. I l’altra recança, a veure, vull dir, a part d’això o que tot el tema del pla d’habitatge ja avança a un altre nivell, i hi ha tot un nivell d’al·legacions, fins i tot que s’ha produït amb tot el tema de les bases de contractació dels nous habitatges, etc., etc., el d’adjudicació, perdó, doncs potser també hagués estat el moment de presentar-ho via al·legació. I l’altre és que, a veure, vull dir, les eleccions també són aquí a la cantonada, per tant, crec que aquesta moció tampoc té massa sentit ara a final de la legislatura. Malgrat tot, com dic, crec que la proposta pot ser bona, però, és clar, xoquem amb una altra cosa, xoquem amb un Ajuntament, que fins i tot amb una casa catalogada li tapien l’entrada i la finestra, per exemple, al carrer Sant Llorenç, i no hi diu res, no? Per tant, reitero el meu vot afirmatiu.”

La Sra. alcaldessa diu:

“La moció 8/...”

El Sr. Campo diu:

“Sí, no, en tot cas, a veure, el nostre Grup també voldria respondre una mica algunes coses que s’han dit. A veure, al moment, nosaltres entenem, a veure, fa un mes que està la moció presentada, per tant l’equip de govern municipal ha tingut una mica de temps per informar-se. A més a més, jo crec recordar que al principi de la legislatura l’alcaldessa estava preocupada pel tema dels habitatges buits i que s’havia de fer alguna cosa. Doncs ara el nostre Grup proposa de fer alguna cosa. Per tant, el que no és normal és que diguin que no, quan és una cosa que, a més a més, està fent el govern del qual, si no m’equivoco, vostès formen part, per tant, són actuacions del govern de la Generalitat i que són actuacions que estan resultant doncs... comencen a ser efectives. També vull recordar que la competència en matèria d’habitatges de la Generalitat, en tot cas, el govern té competències en matèria del sòl, i que per tant doncs com que això es tracta d’una competència exclusiva de la Generalitat de la qual fa ús.

També aquest és un moment oportú perquè, precisament, en el fet que es creï habitatge públic per primera vegada en molts anys, precisament el que fa més necessari és coordinant les diferents actuacions en una única oficina municipal, i si pot ser consorciada millor. Per tant, és una proposta la que hem fet absolutament raonable, i no entenem els motius pels quals s’hagi dit que no, si no és el sectarisme que es tracta de dir que no a tot el que proposa l’oposició.”

La Sra. alcaldessa diu:

“No ho crec, perquè segurament alguna moció sí que l’aprovarem. No som sectaris Sr. Campo.”

Sotmesa a votació la moció, voten a favor els regidors Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Oscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, nou vots. Voten en contra l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José B. Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, és a dir, dotze vots. 

La moció es rebutja per majoria absoluta. 

8/07.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CONVERGÈNCIA I UNIÓ PER TAL D’ELABORAR UN PLA D’ORDENACIÓ DELS EQUIPAMENTS COMERCIALS.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple, la següent moció:

Atès que el comerç urbà és una de les principals activitats econòmiques i de les que genera més llocs de treball, ja que és una activitat intensiva en mà d’obra i fonamentalment endògena, arrelada a la ciutat, gestionada per ciutadans implicats en el municipi i amb una gran capacitat d’adaptació a les oscil·lacions de l’economia i les tendències dels mercats.

Atès que actualment existeix un interès creixent per afavorir la modernització i consolidació del comerç urbà. Un exemple d’aquesta voluntat és el fet que els municipis més grans i amb més capacitat operativa han optat per dotar-se d’estructures polítiques i tècniques per al comerç.

Atès que cal veure quines són les necessitats reals que té el municipi en relació al comerç urbà per tal que Esplugues disposi d’un comerç competent i que al mateix temps doni resposta a les necessitats reals dels veïns d’Esplugues.

Atès que una de les millors maneres de saber quines són aquestes necessitats és a través de l’elaboració d’un Pla d’Ordenació dels Equipaments Comercials (POEC). El POEC cal que s’elabori de forma conjunta per l’Ajuntament i els agents socials (botiguers, comerciants, associacions de comerciants, etc).

Atès que el POEC és un instrument de planificació i desenvolupament del sector comercial que ens servirà per definir quin model comercial cal pel municipi d’Esplugues de Llobregat. La redacció del POEC permetrà una adaptació del comerç local a les necessitats de consum, detectats en els dèficits existents, la capacitat de creixement definit nous projectes d’actuació i polítiques de desenvolupament.

Atès que aquest Pla estableix els objectius i les línies d’actuació del model comercial del municipi i es fonamenta en la potenciació del comerç, definit en un eix o zona principal, el nucli antic, amb la concentració comercial més gran. En definitiva, es tracta de fer un anàlisi actual del comerç que hi ha al municipi i establir quin és el comerç que es vol definint les estratègies necessàries per assolir-lo.

Atès que l’estudi del POEC hauria de contenir diferents parts on, per exemple, hi hauria de constar: l’elaboració d’un cens comercial actualitzat; l’anàlisi dels hàbits de consum del municipi; la balança comercial: equilibri entre oferta i demanda; la definició dels eixos comercials de la ciutat: potenciació de les singularitats de cadascun d’aquests, anàlisi de debilitats, amenaces, fortaleses i oportunitats de cada zona comercial de la ciutat; redacció de conclusions i finalment l’elaboració d’un programa d’actuació pel municipi.

“Per tots aquests motius aquest ple municipal aprova els següents ACORDS”:

Primer.- Sol·licitar a l’equip de govern que consideri la necessitat de redactar un Pla d’Ordenació dels Equipaments Comercials (POEC) del municipi per tal de potenciar el comerç urbà i que a la vegada doni resposta a les necessitats reals dels ciutadans i ciutadanes de la vila.

Segon.- Demanar a l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat que redacti el POEC comptant amb la participació de totes les forces polítiques representades al consistori i dels sectors implicats, com són els botiguers, les associacions de botiguers i comerciants de la vila, i en definitiva, tots els altres sectors que participin en el desenvolupament del teixit econòmic del municipi.

Tercer.- Incentivar a l’Ajuntament de Sant Just Desvern que, amb la intenció de potenciar el comerç urbà del municipi, en la contractació de serveis de qualsevol tipus (jardineria, fotocòpies, manteniment i neteja,...) compti amb el ventall de possibilitats que ofereix el comerç urbà d’Esplugues.

Quart.- Comunicar l’adopció d’aquests acords als sectors implicats en el desenvolupament econòmic del municipi i a la Cambra de Comerç.

Obert el debat es produeixen les següents intervencions:

La Sra. alcaldessa diu:

“El punt número 8/07 és la moció del Grup Municipal de Convergència i Unió per tal d’elaborar un pla d’ordenació dels equipaments comercials.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, és evident, jo diria, que és una vella reivindicació de qualsevol botiguer amb el que parles que hi hagi una mica d’ordre, que hi hagi una mica... algun element, algun factor que pugui posar en solfa totes les necessitats, tota la situació real que està patint el comerç local i que un cop tot plegat ja s’hagi analitzat doncs es puguin trobar solucions efectives. És en aquest sentit que el Grup Municipal de Convergència i Unió plantejava una moció, en aquest cas, per demanar l’elaboració d’un pla d’ordenació dels equipaments comercials. Sí que és veritat, també, que, i ara em remeto a un dels arguments que he plantejat abans, estem a finals de legislatura, però, evidentment, entenem que aquesta moció té una vocació, jo diria, de consens, perquè no només demana especialment que s’elabori aquest pla d’ordenació d’equipaments comercials per resoldre tot el que serien les necessitats del comerç local, sinó que especialment també es demana que si aquesta proposta tira endavant doncs que sigui una proposta consensuada, no només amb el govern municipal que pugui sorgir, sinó també especialment amb tota la resta de forces polítiques que hi ha al consistori, amb els sectors implicats, per tant entenem també els mateixos comerciants, els mateixos empresaris, amb les associacions que correspongui i, en definitiva, doncs que tots aquells sectors que treballen per un desenvolupament del municipi doncs també puguin dir la seva. Per tant, si aquesta moció rebés el suport majoritari de les cinc forces polítiques, jo crec que seria positiu per aquest comerç local d’Esplugues que de cara als propers mesos ja tinguéssim una eina molt bona i molt vàlida per poder treballar i per poder millorar el que és estrictament el comerç i tota la seva situació real. És evident que fan falta estratègies, fa falta anàlisi, perquè malgrat les iniciatives que es poden haver anat fent fins al moment no són suficients. L’alcaldessa molts cops s’omple la boca de dir-nos que les coses s’han de millorar, faltaria més, no? L’expressió aquesta de la Sra. Díaz. Doncs jo crec que, en aquest sentit, la línia és aquesta. S’han fet algunes coses, possiblement no totes les que s’havien de fer, però sí que és important, arribats al punt en què estem, després de tants anys de democràcia, que fem un punt i a part i puguem donar un impuls en aquest sentit al comerç. Globalment ve a ser aquesta la moció, insistim, és una moció amb molta voluntat de consens, perquè entenem que si realment aquest pla d’ordenació tirés endavant no hauria de ser una cosa unilateral, ans al contrari, ho deia abans, hauria de ser un projecte que anés de la mà no només dels botiguers, sinó també de la resta de forces polítiques, i d’altres sectors, i incondicionalment també del govern municipal. I per tant, doncs, jo diria que, globalment, aquesta és l’exposició de motius, no? 

En les propostes d’acord que aquesta moció recull seria sol·licitar a l’equip de govern que consideri la necessitat de redactar un pla d’ordenació dels equipaments comercials, per tal de potenciar el comerç urbà i que a la vegada doni resposta a les necessitats reals dels ciutadans i ciutadanes de la vila. No oblidem tampoc un motiu que pensava abans, i és justament el fet que va un equipament comercial a la zona de Caufec, això també pot suposar una alteració i, probablement, suposarà una alteració de tota la vida comercial del municipi, i per tant seria molt recomanable i molt convenient que aquest pla d’ordenació, si és fes, evidentment, fos abans que es produeixi la construcció i, jo diria, i la posada en servei d’un equipament comercial a la zona de Caufec i que justament aquest pla pogués valorar les parts positives i les parts negatives d’aquesta possible incorporació. I per tant, que es pogués fer una cosa amb previsió, que és un dels requisits, una de les premisses, que sempre venim demanant. 

Torno a les propostes d’acord. La primera, sol·licitar a l’equip de govern que es fes aquest pla d’ordenació. El punt segon és demanar que aquest Ajuntament redacti aquest pla comptant amb la participació de totes les forces polítiques representades al consistori, dels sectors implicats, com són botiguers, associacions de botiguers i comerciants de la vila, i, en definitiva, tots els altres sectors que participin en el desenvolupament del teixit econòmic del municipi, ho avançava ara fa un moment, incentivar, a més a més, l’Ajuntament d’Esplugues, que amb la intenció de potenciar el comerç urbà del municipi, en la contractació dels serveis de qualsevol tipus, sigui jardineries, fotocòpies, manteniment, neteja, tot això que ens porta la vida quotidiana i el dia normal, doncs compti també amb les possibilitats que ofereixi el comerç local. Entenem que una manera també forta i important de potenciar el comerç local és que el primer consumidor sigui el govern municipal. I per últim, la darrera proposta, i amb això acabaria l’exposició de la moció, és comunicar, evidentment, l’adopció d’aquests acords als sectors implicats en el desenvolupament econòmic del municipi, i també, com no, la Cambra de Comerç, perquè entenem que la Cambra de Comerç és un organisme fonamental que pot ajudar també al desenvolupament comercial d’Esplugues.”

El Sr. Romero diu:

“Bé, compartim en bona part la seva filosofia que ha comentat respecte al comerç evidentment. Afortunadament, avui mateix estarem tots d’acord que el comerç d’Esplugues té una bona salut, una bona salut que es demostrarà molt aviat a Firesplugues, gràcies a l’empenta de molta gent, a molts emprenedors, i a molts botiguers, de la seva feina de cada dia, de la gent que compra a Esplugues, i per suposat de la Unió de Botiguers. Però tot això, vostès mateixos han parlat que estem a les acaballes de la legislatura, i aquest potser seria un tema per plantejar a un inici de legislatura, no a les acaballes d’una legislatura. A més a més, hem sondejat una mica els comerços, els botiguers d’Esplugues, i estarien més a favor d’una redacció d’un pla d’usos que no d’un pla d’ordenació del comerç, com parla vostè. I en tot cas, també creiem que per qüestió d’oportunitat fora més interessant fer aquest pla després de conèixer l’impacte que tinguin els nous mercats municipals i la superfície de Porta Barcelona que vostè parla en el comerç local, seria més interessant llavors. I en tot cas, doncs destacar això, la bona salut del comerç urbà d’Esplugues gràcies, sobretot, a l’empenta de la Unió de Botiguers, i a que la gent d’Esplugues, efectivament, al seu municipi, i suposo que hi ha un error important en el punt d’acords, en el punt tercer, perquè vostè parla d’incentivar l’Ajuntament de Sant Just Desvern, i ara parla d’Esplugues. Vale, vale. Em sembla correcte incentivar l’Ajuntament d’Esplugues, en tot cas per aquests motius votaríem en contra.”

El Sr. Ortega diu:

“Jo no sé si us adoneu que hi ha un so que sembla que estiguem a l’església, de veritat, fa un eco que molesta auditivament moltíssim. No sé si es pot graduar o què, però si podeu fer alguna cosa, us ho agrairíem tots. Bé, Roger, jo penso que has tingut molt bona voluntat amb aquesta moció, jo això t’ho reconec. Està carregada de bona voluntat. Jo penso que és una moció amb la qual estem ara mateix, a 37 dies de les eleccions municipals, amb la qual tots presentarem del nostre programa electoral i parlarem de comerç, indústria, i de coses, de moltes coses del municipi. Jo penso que parlar ara de comerç, doncs home, en una moció tan summament arriscada d’economia, d’un tema econòmic del municipi, és precipitat, considero jo. Jo fins i tot penso que també... la nostra formació ha parlat amb l’entitat de la Unió de Botiguers, i penso que volen això també, però ho volen d’una manera mesurada, i ho volen pensar ... no saben quin és l’ou i quin és la gallina, però indubtablement volen dialogar, volen saber, primer, de quina manera es farà aquest pla d’ordenació. El que no volen ells és que primer plantegem fer una pla d’ordenació, ells volen saber qui ho pagarà, qui ho farà, quina entitat, volen saber que es faci des d’Esplugues, gent d’Esplugues que entengui d’Esplugues. Jo penso que la teva proposta, que neix de bona voluntat, com que el punt dos tu cites el tema que en aquesta redacció formaran part de totes les forces polítiques i també, evidentment, de la Unió de Botiguers i les parts implicades, d’alguna manera vols recollir-ho, no queda clar. Voldria donar-te suport, però, mira, ens abstindrem per no perjudicar-te, no diem que no, però t’asseguro que això és un tema que hem de parlar, jo penso, des d’avui, i això ja ho podríem haver parlat en comissions o d’una altra manera, i a partir del dia 28, quan tinguem els programes electorals, bé, amb les eleccions ja fetes i tinguem que aplicar els programes electorals. Repeteixo, com que és un tema que és transcendental, no te’l vull perjudicar i m’abstindré.”

El Sr. Campo diu:

“Bé, home, hi ha coses les quals s’haurien de matisar, però si és una moció, que, en tot cas, ben intencionada, i a més a més respon a un problema que és real el més lògic seria votar que sí. Jo, és que... la veritat estic molt sorprès. Jo, la intervenció del portaveu socialista només comparteixo una cosa, que és la feina que fa la Unió de Botiguers, perquè de tota la resta al·lucino. A veure, o sigui, es poden canviar els pressupostos dues vegades en dos mesos, es pot contractar el noi del milió per fer-li la campanya a l’alcaldessa quatre mesos abans de les eleccions, i en canvi no es pot aprovar una moció de l’oposició que demana que es potenciï el comerç local. Ja m’explicareu si això és coherència, doncs que jo soc ateu, però vull dir que els creients a veure si baixa Déu i s’ho fa mirar. Després trobo que per una altra banda és coherent que voteu que no, perquè, és clar, si ara aquí defenseu, ara aquí feu un gran elogi de Firesplugues quan la meitat de les parades, quan la meitat de les parades seran de gent de fora, i, a més a més, quan us gasteu tres o quatre vegades més a fer l’estand local, l’estand de l’Ajuntament, no de l’Ajuntament, del govern municipal perquè no ens deixeu participar els altres grups, i costa quatre o cinc vegades més el que es gastarà l’Ajuntament, l’equip de govern municipal, per fer-se l’autobombo i propaganda, que no pas el que es dedica a promoure el comerç local subvencionant els comerciants d’Esplugues. Per tant, evidentment, que vosaltres esteu per a la protecció del comerç local i per a la defensa del comerç local, els fets i els vostres pressupostos ho demostren clarament que és mentida. És a dir, que queda molt bonic dir determinades coses, però com que la realitat és la que és, i els números són els que són, i la vostra votació és la que és, doncs demostra que d’interès per potenciar el comerç d’Esplugues, de moment, poca cosa. Sí, és clar, votem que sí a la moció.”

El Sr. Figueras diu:

“Sí, a veure, com que també constarà en acta, jo he de demanar disculpes, sobretot als meus companys de partit perquè vaig a trencar doncs un acord que vam arribar i és sobre aquesta moció. I m’explicaré. De fet el Sr. Romero m’ha fet adonar d’una cosa, vull dir que primer et donen la bufetada i després mires si la galta la tindràs vermella o no. Això és el que ens ha vingut a explicar quan ha dit que primer fem això dels mercats i després ja parlarem de quin impacte tindrà, primer muntem la zona comercial, ell diu, de Porta Barcelona, jo encara m’estranyo amb aquest nom, de Caufec i companyia, i després veurem quin és l’impacte que tindrà en el comerç. Això és el que vostè ens ha dit, i és clar, en coherència, precisament, amb les al·legacions que va presentar Esquerra en referència al mercat, suggeriments, eren suggeriments, respecte a fer un estudi sobre la incidència d’aquestes superfícies comercials damunt del teixit comercial d’Esplugues, doncs que es faci un estudi de quin impacte hi haurà sobre el comerç tant de La Plana com de Can Vidalet. Però, és clar, també estic recordant que quan vaig preguntar sobre la superfície, no vull fer propaganda, del Mercadona, si havia tingut alguna incidència en el comerç local, la resposta també que vau donar el Grup Socialista va ser com aquella de per llogar-hi cadires, perquè no sé que carai va respondre en aquell moment el portaveu socialista, però, és clar, al cap i a la fi, te n’adones que l’única cosa que el Sr. César Romero ha argumentat és que el comerç d’Esplugues té una vitalitat gràcies a l’empenta que li dóna, precisament, la Unió de Botiguers, perquè si aquesta empenta l’hagués de rebre de l’Ajuntament d’Esplugues, doncs, segurament, avui dia, possiblement, ja no hi hauria ni comerç. Per tant, jo ho de confessar, anava a votar en contra d’aquesta moció, per dues raons. La primera d’elles era perquè estem a final de legislatura i no podem demanar-los a uns senyors i senyores que porten quatre anys pràcticament sense moure un dit per al comerç local i ara hagin de fer un pla d’aquest tipus; i segona, a veure, era el detallet aquell de Sant Just Desvern, etc., etc., però en tot cas ni que sigui per solidaritat i per protestar davant del Grup Socialista i la seva política comercial, votaré a favor d’aquesta moció, Sr. Pons.”

La Sra. alcaldessa diu:

“La moció número 9/07 és la del....”

El Sr. Pons diu:

“Si no té inconvenient, senyora alcaldessa...” 

La Sra. alcaldessa diu:

“És que l’he mirat i m’ha semblat que no volia....”

El Sr. Pons diu:

“Un parell de consideracions, estava deixant el bolígraf. Seré breu tanmateix. Jo només comentar-li senyor Ortega que vostè a mi no em perjudica com a grup polític perquè voti, perquè s’abstingui amb el seu vot a la moció, em perjudica, en tot cas, com a veí d’Esplugues, perquè al cap i a la fi abstenint-se doncs l’únic que fa és perjudicar, en tot cas, el comerç local i no Convergència i Unió, primera consideració.

Segona consideració, em sembla que vostès no ho han entès excessivament bé perquè el que planteja justament aquesta moció és que, i jo ho he avançat just al començar l’exposició de motius, justament planteja que es pogués tirar endavant i que el futur govern municipal ja tingués sobre la taula un compromís de totes les forces polítiques per començar a treballar des del primer dia. Per tant, el que passa és que em sembla que amb l’exposició que han fet vostès, Sr. Romero, em sembla que no m’ha escoltat mentre feia l’exposició o no ho ha entès, una de dues. En tot cas, jo sí que volia també utilitzar les paraules del Sr. Figueras perquè és incomprensible, absolutament incomprensible, i ara estic pensant en la moció del taxi, aquella cosa tan incoherent que vostès van votar, m’ha vingut al cap, m’ha vingut al cap, doncs ara tornant al tema, és incomprensible que vostè ens digui que esperaran la reforma dels mercats per fer un pla d’ordenament. Home, escolti, justament, i ho avançava abans, justament, el tema Caufec, hi haurà un nou equipament, vostès ara parlen de mercats municipals. Doncs el normal és que es faci tot plegat abans, es faci l’estudi abans justament per analitzar totes aquestes possibles incidències. Evidentment, es que fa falta justament un pla, hi ha d’haver una eina que hagi de preveure què pot passar amb el comerç local i com influirà la remodelació dels mercats, però nosaltres insistim especialment en l’equipament comercial que hi haurà a Caufec. Però bé, vostè em deia els mercats municipals, doncs escolti, encara amb més raó, i és evident que em demostra la seva coherència en aquest sentit. Primer això. I segon, vostè també parlava o proposava que no parléssim de pla d’ordenament d’equipaments comercials, sinó de pla d’usos, em sembla que m’ha dit, o alguna cosa així, bé, doncs jo el que sí li vull recordar és que aquesta moció va estar entrada per registre municipal el dia, no el veig ara el dia, perquè està ... però és el trenta de març, i estem a un mes vista. Si vostè, en un mes vista, ha estat incapaç, incapaç d’entrar cap esmena i ni tan sols de voler d’arribar a un acord amb aquest tema, doncs això és el que hi ha, si és de veritat. Però demostra realment que no li interessa ni el comerç, ni el pla d’usos d’aquest ni el PUEC ni res de res. Però, en tot cas, insistim, la voluntat d’aquest Grup Municipal, i així ho hem avançat al principi, era que hi hagués el màxim d’unanimitat possible perquè passades les eleccions hi hagués una preocupació fonamental, i dic fonamental perquè al cap i a la fi el comerç és un element amb el qual els ciutadans, vull dir els comerciants hi viuen, i viuen del comerç, i per tant la seva vida va lligada al comerç, per tant... i amb la feina és allò que es diu no? Que amb la feina no s’hi juga i, per tant, entenem que també és prioritari en aquest sentit. Però, bé, en tot cas doncs les votacions han estat les que han estat i cadascú assumirà les seves responsabilitats, gràcies.”

El Sr. Ortega diu:

“Ho sento, només fer una resposta molt breu...”

La Sra. alcaldessa diu:

“El Sr. Ortega em demana la paraula i per tant he de preguntar a la resta dels Grups Municipals perquè amb això traient que sempre que és... proposant...”

El Sr. Ortega diu:

“Són al·lusions...”

La Sra. alcaldessa diu:

“Bé, però llavors voldria saber si algun grup més que volgués intervenir. Doncs té la paraula vostè Sr. Ortega.”

El Sr. Ortega diu:

“Moltes gràcies. Bé, per al·lusions, i no entraré en cap tipus de guerra dialèctica ni molt menys. A veure, Sr. Pons, el no perjudica la seva moció, el sí li beneficia la seva moció, l’abstenció ni el perjudica ni el beneficia, i el meu grup polític, per desgràcia de moment i espero que per sort d’aquí al dia 28, si tingués majoria absoluta segurament li canviaria el sentit d’aquesta moció de manera interessant, primer. I després, em sorprèn, avui dia 20 d’abril, de veritat, ho dic una mica d’aquesta manera, l’interès que hi ha per les formacions polítiques de presentar algunes mocions de temes que no han tingut interès mai per a ells en quatre anys, i de cop i volta tenen molt interès moltes mocions i moltes coses. Ara, el dia 20 d’abril, d’aquí un mes tindrem eleccions municipals, escolta, hem tingut 4 anys, nosaltres hem fet els deures, ho presentarem al públic, a la ciutadania d’aquí res, d’aquí deu o dotze dies, ja ens veurem allí les cares, home. Amb la qual cosa, em fa molta gràcia parlar d’aquestes situacions. He volgut ser molt cortès i molt delicat amb la meva intervenció, però, home, t’agafo ara el rebot. És que, de veritat, és que no “mientes al diablo, caray”.”

El Sr. Pons diu:

“Sr. Ortega, acabo, “las verdades ofenden”, simplement això.”

El Sr. Ortega diu:

“Acabo jo en tot cas, acabo les al·lusions. Vull dir que la cosa queda aquí, i que distingim sí, no i abstenció.”

El Sr. Pons diu:

“No cal que es posi nerviós Sr. Ortega, no passa res.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Sr. Pons, el Sr. Ortega està intervenint, quan acabi vostè tindrà la paraula.”

El Sr. Ortega diu:

“Roger, Roger, si em poso nerviós o no em poso nerviós és tema meu, m’entens, si vols que t’interrompi de quan en quan també ho sé fer jo, eh? L’educació comença i acaba per deixar intervenir, i sóc, penso, dels més educats i discrets en aquest Ajuntament, per la qual cosa demano la mateixa educació, el mateix deixar parlar a la gent. Repeteixo, hem de fer els deures cada un a la seva manera, ara correm a corre-cuita a voler fer els estudis a finals de curs l’últim dia, estudiar tota la nit, estudieu, endavant, ja ens ho trobarem. Però, repeteixo, no has aprovat  per ser cortès, res més. Per informa’t bé a l’associació de botiguers com funciona aquest tema, que em sembla que vas equivocat.”

Sotmesa a votació la moció, voten a favor els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Oscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, sis vots. Voten en contra l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel,  Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José B. Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró i Sr. Joaquín Monclús Cebollero, és a dir, dotze vots. S’hi abstenen els regidors  Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno i Sra. Mercè Haro Capell. 

La moció es rebutja per majoria absoluta. 

9/07.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’INICIATIVA PER CATALUNYA-VERDS-EUIA PER A LA DESTITUCIÓ IMMEDIATA DEL CAP DE LA POLICIA LOCAL.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple la següent moció:

· Un cop s’han posat de manifest les actituds d’abús d’autoritat per part del cap de la policia local d’Esplugues, Jesús Senén Kierchebén Fernández i l’ús inadequat del comandament que se li tenia encomanat.

· Atesa la gravetat dels fets i la rellevància que tenen aquests amb la responsabilitat que se suposa al cap de policia que hauria d’haver estat un model de comportament davant la ciutadania.

· Atès l’incompliment de la normativa de tràfic i l’haver comès infraccions penals per part del cap de policia.

· Atès que ha posat en perill la seguretat de les persones i que ha incomplert el que els ciutadans i ciutadanes han d’acomplir.

· Atès que els fets ocorreguts durant la matinada del dia 23 de març suposen un fet molt greu degut a l’alt grau d’alcohol que portava a la sang (1,10) i que a més a més anava armat.

· Atès que la ciutat d’Esplugues no es pot permetre tenir al càrrec de la seguretat una persona que ha mostrat sobradament la seva ineptitud per al càrrec que ocupa.

Per tot això, el grup municipal d’ICV proposa al ple de l’ajuntament l’aprovació dels següents acords:

1. Instar a l’alcaldessa com a màxima responsable de la seguretat ciutadana que destitueixi i acomiadi de manera immediata a Jesús Senén Kierchebén Fernández.

2. Que s’assumeixi per part de qui correspongui les responsabilitats polítiques per haver contractat aquesta persona tenint en compte que des del primer moment ja va ser conflictiva com ara s’ha acabat demostrant.

3. Fer arribar aquesta moció al responsable de la Policia Nacional de Cornellà tenint en compte que aquest policia local està en excedència en aquesta comissaria.

Obert el debat es produeixen les següents intervencions:

La Sra. alcaldessa diu:

“Doncs com que em sembla que ningú més vol intervenir, sí que passaríem ara a la següent moció, que és la 9/07 del Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya-Verds-Euia per a la destitució immediata del cap de la Policia Local.”

El Sr. Campo diu:

“Bé, estic content perquè penso que votareu que sí, perquè heu dit que ja votaríeu alguna de les mocions dels grups de l’oposició, i per tant doncs estaré molt satisfet que sigui aquesta. A veure, el nostre grup vol fer un aclariment. Aquí no es tracta, no es tracta que el cap de la policia hagi fet una cosa que està malament, que, evidentment, ho ha fet, i si hagués estat una persona contractada normalment, i amb un consens ampli dintre del cos i dintre de tots els grups municipals, doncs pot passar que persones determinades que has contractat amb tota la bona fe et puguin sortir malament, però és que en aquest cas, no és aquest el problema. El problema és que es van incomplir uns acords pressupostaris, pels quals nosaltres vam votar els pressupostos a canvi que es contractessin dos policies. I en canvi se’n va contractar un i un cap de la policia que no estava previst. Se’ns havia assegurat, promès i garantit que no es contractaria cap cap de la policia local sense modificació dels llocs de treball, i es va contractar sense modificació dels llocs de treball. I a més a més, se li va fer un concurs a mida, és una persona que, a més a més, era públic i notori que no tenia el perfil adequat, perquè amb una persona que és d’uns cossos especials d’aquests que van de prepotents per la vida haver de resoldre els problemes d’un cos com el de la policia local, que s’ha de tractar amb cura i respecte per tots els agents, i treballar amb mà esquerra i això, doncs poses allà una persona que no té en absolut el perfil adequat. I a més a més, es fa, es fa amb l’explicació, raonament, oposició dels sindicats i de tots els grups municipals, i vostès “erre que erre” s’hi entesten a imposar una persona que no toca. D’aquí ve el que és evident que és la responsabilitat política, perquè vostès, amb prepotència, han imposat una persona que no era l’adequada, s’han saltat compromisos anteriors, no han escoltat ningú, ni dels sindicats ni dels grups de l’oposició, i ara es troben amb el que es troben. I per tant, tenen responsabilitat política. No, no s’escaqueigin perquè tenen responsabilitat política. Llegeixo la moció:

Un cop s’han posat de manifest les actituds d’abús d’autoritat per part del cap de la policia local d’Esplugues, Jesús Senén Kiercheben Fernández, i l’ús inadequat del comandament que se li tenia encomanat, atesa la gravetat dels fets i la rellevància que tenen aquests amb la responsabilitat que se suposa al cap de la policia, que hauria d’haver estat un model de comportament davant de la ciutadania...

La Sra. Puertas diu:

“A ver, nos parece muy bien que haya ido al baño, no tenemos ningún problema, no es que sea la alcaldesa, es que además es la responsable de la policía local, con lo cual…. Sí, pero la responsable de la policía loca es ella. Sí, pero queremos que lo oiga.”

El Sr. Campo diu:

“A veure, escolteu...no, no, no, sí és però, ja m’espero, però és que a veure, fins ara no havia...”

El Sr. Romero diu:

“A veure, jo crec que es pot continuar perfectament el ple Sr. Campo, continuï la seva intervenció, perquè no hi ha cap motiu per interrompre’l...

... Sr. Campo, si us plau, pot continuar?

.. Vale, vale, bé...”

El Sr. Campo diu:

“A veure, continuo la lectura de la moció, ara que torna a ser aquí l’alcaldessa.

Atès que l’incompliment de la normativa del DRACI (?) i l’haver comès infraccions penals per part del cap de policia, atès que ha posat en perill la seguretat de les persones i que ha incomplert el que els ciutadans i ciutadanes han de complir, atès que els fets ocorreguts durant la matinada del 23 de març suposen un fet molt greu degut a l’alt grau d’alcohol que portava a la sang, 1,10, i que, a més a més, anava armat, atès que la ciutadania d’Esplugues no es pot permetre tenir al càrrec de la seguretat una persona que ha mostrat de sobres la seva poca capacitat per al càrrec que ocupa, val a dir que aquí hem acceptat un suggeriment del Grup de Convergència, i a més a més, amb la que després ja passarem al secretari la moció redactada amb els canvis, i que hem acordat també una altra esmena amb el Grup de Convergència d’afegir un altre punt. 

Per tot això, el Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya-Verds, proposa al ple de l’Ajuntament l’aprovació dels següents acords:

Instar a l’alcaldessa com a màxima responsable de la seguretat ciutadana que destitueixi i acomiadi de manera immediata a Jesús Senén Kiercheben Fernández; segon, que s’assumeixi per part de qui correspongui les responsabilitats polítiques per haver contractat aquesta persona tenint en compte que des del primer moment ja va ser conflictiva, com ara s’ha acabat demostrant; tercer, fer arribar aquesta moció al responsable de la Policia Nacional de Cornellà, tenint en compte que aquest policia està en excedència en aquesta comissaria, i un quart punt que és que ja us passaré la redacció concreta, que és que la investigació del cas, en tot cas, sigui portada pels Mossos d‘Esquadra.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Té la paraula el portaveu socialista, però vostès perdonaran, jo necessitava anar al servei, i m’he absentat en el moment que sabia perfectament el que s’havia de dir, perquè jo tenia davant meu, donat que estava entrada per registre, aquesta moció.”

El Sr. Romero diu:

“A veure, nosaltres com a Grup Socialista no entrarem en el fons de la qüestió. No creiem ni molt menys que sigui una qüestió tècnica, una qüestió de responsabilitat política, jo crec que es diuen coses massa fortes en aquesta moció, i vostè ha de conèixer la Constitució espanyola i un dret fonamental que és el dret a la presumpció d’innocència, que és el dret que té qualsevol espanyol, qualsevol estranger també a ser innocent, a no ser culpable mentre no hi hagi una sentència penal ferma o no hi hagi un procediment disciplinari que exhaureixi la via administrativa. Per tant, vosaltres no respecteu la Constitució, no respecteu el dret a la presumpció d’innocència, i a més a més, esteu demanant coses que són il·legals a l’alcaldessa, per tant votarem, evidentment, que no.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, a veure, amb aquesta moció, parlant de l’actual, aquest senyor, hagi comès el que hagi comès, està subjecte a investigació, ara mateix està de baixa, però està suspès de “empleo y sueldo”, a més a més. Té dues investigacions, una des d’aquí del l’Ajuntament, una altra des del que és el tema judicial, perquè aquest senyor ha tingut un accident, ha tingut fets que segurament seran provats, quan el jutge ho digui, que és el tema de l’alcoholèmia. Evidentment, a veure, hi ha un tema que aquí s’ha dit, el que no podem fer és linxar la presumpció d’innocència, no podem fer com a l’Oest, possiblement serà culpable, però de moment no ho és encara, la presumpció d’innocència ha de prevaler aquí. I si aquest senyor està suspès de “empleo y sueldo”, d’entrada és un tema que aquí està sancionat directament, administrativament, des de l’Ajuntament. No podem anar més enllà. La suspensió o la incapacitat laboral definitiva vindrà quan hi hagi la investigació definitiva, o hi hagi una sentència judicial que ho determini així, sinó jo també sóc dels que penso que laboralment estem incorrent en un delicte que no és el coherent. Només portaria cua aquest tema. Per tant, pensem-nos bé aquesta moció perquè ratlla la il·legalitat, jo penso que no és coherent. No podem destituir o de..., primerament és un funcionari, no podem despatxar una persona quan encara s’ha de jutjar aquest delicte, encara hi ha d’haver una sentència judicial d’aquest delicte, què ha estat una mala persona, que no se què, que ...? Segurament, però per la condemna que li volen posar o pel que està ara mateix sotmès a judici, encara no són fets provats, i per tant no podem donar una sentència prèvia al que diguin uns jutges o una investigació. Aquest grup no ho farà, per tant nosaltres direm que no a aquesta moció.”

El Sr. Pons diu:

“Tothom sap que la posició que ha tingut tradicionalment el Grup Municipal de Convergència i Unió sobre el cap de la policia ha estat de prudència i de respecte cap aquest senyor, jo entenc, jo crec que això està clar i que en cap cas hem volgut fer sang, malgrat que hem entès que era un tema, el seu nomenament, estrictament, que doncs no enteníem que procedís com havia d’haver estat tot el que era el nomenament i la seva plaça de funcionari. Ara bé, ara bé, el que està clar és que ... i aquí nosaltres donem ple suport al govern municipal i a altres grups polítics, que és evident que estem d’acord amb la presumpció d’innocència, per descomptat, faltaria més i això qualsevol persona està en el seu dret, evidentment, de tenir aquesta presumpció. Però el que està clar i el que això no crec que sigui cap bestiesa és que el nom d’Esplugues ha quedat absolutament tacat, tacat, i ho podem dir amb majúscules i amb veu alta, perquè ha sortit a tots els mitjans de comunicació, tant escrits com emissores de ràdio, que aquest senyor ha tingut algun fet, no sabem quin exactament, i possiblement no ho sapiguem tal com vostès estan enfocant la situació, però el que està clar és que aquest senyor, d’una manera o d’una altra, s’ha vist involucrat en un cas, i això no crec que facin falta massa presumpcions d’innocència, i evidentment això ha tingut una repercussió brutal en la premsa. Per algun motiu serà. A veure, jo no dic que estigués a 1,10, 1,15 a 1,20, o a 90, això no ho sé, i com que no ho sé, no ho plantejo, però el que està clar, i això és un fet fefaent que l’hemeroteca està parlant les paraules que jo estic dient en aquests moments, és que el nom d’Esplugues ha quedat absolutament tacat per una circumstància estranya, una circumstància estranya, i ens basem en aquesta presumpció d’innocència, i per tant, amb una situació, la d’aquests moments, i, per tant, a més a més, vostès saben, perquè així ens ho van comunicar en una junta de portaveus, que aquest senyor el dilluns d’aquella mateixa setmana que havia tingut la situació que ha tingut, vostès mateixos ens ho van dir, per tant ens creiem la versió oficial, és que tenia un judici al qual no es va presentar. Per tant, alguna cosa, a veure, jo no dubto la seva presumpció d’innocència, ara bé, que un cap de la policia local s’hagi de presentar a un judici i no es presenti, home, alguna cosa molt grossa ha d’haver passat perquè aquest senyor no aparegui en el judici, no? Per tant, jo crec que ara vostès no facin demagògia d’aquest tema, si us plau, per favor, primer això. 

I segon, i una mica és l’esmena que en aquest sentit nosaltres plantejàvem i que agraïm als companys d’Iniciativa que hagin recollit, és la conveniència absoluta que aquest cas s’ha de posar ja, i no podem esperar més, en mans del cos de Mossos d’Esquadra. Ho vam plantejar a la junta de portaveus, ho vam plantejar en el primer, com en diuen d’això, “altercado” en català, al primer aldarull que aquest senyor va tenir just quan va ser nomenat al càrrec, també des de Convergència i Unió vam estar demanant que es posés en mans del cos dels Mossos d’Esquadra. Vostès han ignorat aquesta petició i, evidentment, nosaltres seguirem insistint en que qui ha de fer una investigació objectiva ha de ser Mossos d’Esquadra. No dubto en cap cas de la professionalitat del cos de la policia local, però el que sí que dubto és de la seva voluntat política. I el primer que van dir i no només el Partit Socialista, sinó algun altre grup polític, que això havia de quedar a casa, i no s’havia d’estendre, estem d’acord, això ha de quedar a casa, però ha de quedar a casa amb transparència, amb eficiència i amb sentit de la veritat cap a la nostra ciutadania, que al cap i a la fi són els que paguen els impostos i els qui ens mantenen a tots, també a aquest cap de la policia. I per tant, jo diria per fer honor a la transparència i a la realitat de les coses, si us plau, no facin bestieses i siguin sensats, i posin la investigació en mans del cos dels Mossos d’Esquadra, és evident, i retorno al plantejament del principi, aquest senyor, hagi tingut el que hagi tingut, ha provocat doncs el mal nom d’Esplugues arreu de Catalunya i arreu de l’Estat i per tant alguna mesura s’ha de prendre, i, en aquest sentit, nosaltres estem d’acord que se’l cessi definitivament del seu... no només de sou i feina com ja està cessat segons ens han comunicat vostès, perquè per allà dalt semblava que algú no ho tenia clar tampoc, però si més no el que demanem és que directament se’l retiri d’aquesta plaça. I en aquest sentit, i sent coherents amb la moció doncs, evidentment, hi votarem a favor.”

El Sr. Figueras diu:

“Bé, doncs, des del Grup d’Esquerra Republicana la veritat és que estem confosos, perquè, és clar, llegint la moció tant en la seva exposició de motius, com en els tres primers punts d’acord, jo em pregunto, i què han d’investigar els Mossos d’Esquadra? Perquè, és clar, aquest senyor, segons el relat que fa la moció, doncs, va veure de més, va agafar el cotxe, es va estimbar, anava armat, li van fer la prova d’alcoholèmia i, casualment, resulta que és el cap de la policia local. Aleshores, els Mossos d’Esquadra aquí què han d’investigar? Aleshores, una de dues, o parlem de tot o no parlem de res. Jo, en el seu moment, quan va entrar en aquest ple el tema del cap de la policia, jo vaig també ser moderat per dir alguna cosa, jo els vaig dir que no considerava lògic que el cap de la policia, pràcticament recent estrenat, estigués tallant un carrer amb el casc de motorista, al barri de Can Clota, durant la rua de Carnestoltes; i també els vaig recordar que no és lògic que el cap de policia en comptes de coordinar el problema del dia de l’ocupació del ple, doncs es dediqués a pujar a dalt de la teulada a baixar gent, els vaig dir que això no era lògic. Per tant, quan contractin un nou cap de la policia, perquè no tinc cap mena de dubte que ... o quan contractem, hauria de dir no? Perquè no tinc cap mena de dubte que, evidentment, el senyor Kiercheben no tornarà a ser cap de la policia local d’Esplugues, i això després de la junta de portaveus, de la suspensió de treball i sou, no em queda cap mena de dubte. Malgrat tot crec que no puc votar en contra d’aquesta moció, perquè realment aquest senyor ha de deixar lògicament el cos de la policia local. No sé si a favor o en contra, en definitiva el que faré és abstenir-me.”

El Sr. Campo diu:

“En tot cas també, el nostre Grup defensem la moció. A veure, volem recordar que aquest senyor ha posat també.. ha qüestionat i deixa malament la policia local i que, per tant, l’única manera de deixar neta la policia local és que aquest senyor sigui cessat immediatament perquè hi ha un ús i abús en les seves funcions, això ho sabem tothom. Us recordo que hi va haver una denúncia de Comissions Obreres i dels Sindicat de la Policia que en aquells moments el govern municipal va preferir fer cas a aquest senyor, tot i els antecedents que ho havia, en lloc d’atendre la versió d’altres policies locals. Per tant, per protegir el bon nom de la policia local penso que aquest senyor ha de ser cessat immediatament. I, en tot cas, parleu molt alegrement de la il·legalitat sense citar-ne cap, però en tot cas aquí tinc l’Óscar que farà unes precisions tècniques.

El Sr. Alcuña diu:

“A veure, nosaltres el que volem que la gent entengui és que hi ha dues responsabilitats en aquest cas molt clares. Unes són les penals, en les que impera la presumpció d’innocència, efectivament; i unes altres són les polítiques. Les dades que ara mateix hi ha sobre la taula, els antecedents que existeixen, les denúncies prèvies, aquella investigació a la que feia al·lusió en Santi, en la que només vau fer cas a una part esbiaixada de la investigació i no a altres aclariments, testimonis que es contenien a l’informe i que posaven de manifest una actitud reprovable i un abús de poder, tot això ho vau bandejar. Va passar. Ens hem trobat amb un altre incident, crec que les dades que hi ha sobre la taula són suficients perquè pugueu prendre decisions des d’un punt de vista polític. Des del punt de vista penal ningú està posant en dubte l’eficàcia i la vigència del principi de presumpció d’innocència, ningú. Deixa’m acabar. Deixa’m acabar. Deixa’m acabar, deixa’m acabar. El tribunal constitucional ha matisat l’aplicació del principi de presumpció d’innocència en l’àmbit administratiu i en l’àmbit social. I ho ha matisat precisament en processos disciplinaris. Per tant, no estem vulnerant absolutament res amb la petició que estem fent. Sobretot, sobretot, perquè per sobre d’aquestes consideracions el que estem exigint és l’assumpció de responsabilitats polítiques, perquè hi ha hagut una designació que s’ha demostrar errònia, una designació que s’ha demostrat errònia després que ja s’hagués avisat, perquè si cap grup dels que estan en aquesta cambra, que no estan governant, haguéssim mai obert la boca respecte de les circumstàncies que s’estaven posant de manifest, doncs encara ens podríeu dir que ens estem aprofitant de la situació. Però és que són coses que són advertides i que després de ser advertides, “de ser anunciadas”, s’han produït, i per tant això implica que vosaltres assumiu responsabilitats polítiques. I les responsabilitats polítiques estan per sobre de la presumpcions d’innocències, són criteris d’oportunitat, són criteris polítics de quin és el model polític que nosaltres, que cada partit polític pot portar a terme i que aquestes valoracions són alienes a tots aquests altres factors penals, és prou clar que nosaltres presentem la moció. Perquè a dia d’avui, amb la situació existent, amb les dades existents, amb la informació de què disposem, podem prendre decisions, i l’equip de govern pot prendre decisions, i no les vol prendre? Si vol esperar-se que hi hagi una resolució judicial? Està en la seva legitimitat, sense cap mena de dubte, però és evident que, aleshores, el que no està fent és assumir responsabilitats polítiques, que és, en definitiva, el que estem demanant.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Molt bé, en el moment en què nosaltres vam tenir coneixement dels fet, i ara actuo de portaveu en aquest cas, i per tant amb això es podria iniciar, si volen la resta de portaveus, una segona ronda, nosaltres vam actuar contundentment en el moment en què podíem actuar, perquè tot és presumpte fins que no s’acabi, d’una banda, el procés que s’inicia en els tribunals, i d’una banda, l’expedient informatiu que es va obrir. Per tant, nosaltres també, de manera cautelar, vam fer una suspensió de càrrecs, funcions i sou, de manera cautelar perquè tot, com deia abans, és presumpte dins que no hi hagi una sentència en ferm i fins que no s’acabi l’expedient informatiu. Vostè feia referència a un expedient informatiu anterior, bé, doncs en aquest expedient informatiu, efectivament, nosaltres el que van tenir són testimonis contradictoris, a manca d’un test d’alcoholèmia contundent, amb testimonis contradictoris, no podem anar als tribunals. Nosaltres no podem prendre decisions en aquest... si és un testimoni contra un altre testimoni vostè sap perfectament, perquè és un expert jurídic, com molt bé ha dit, que sense una prova contundent, com podria ser un test d’alcoholèmia, nosaltres no podíem tancar aquest expedient d’una altra manera. I després també és veritat, certament, certament a nosaltres ens preocupa la imatge d’Esplugues, del cos de la policia local, però també els dic una cosa, si això queda tacat no és només pel comportament d’una persona, que el comportament pensem, quan es demostri, sempre tot és presumpte, quan es demostri que no era el correcte, però pensin una cosa, i amb això no estic acusant ningú, però això és una realitat, és una certesa del que va passar. La junta de portaveus que es va produir tres dies després, perquè hi havia un cap de setmana per mig, tres o quatre dies després dels fets, fins en aquell moment no havia sortit res a la premsa, mitja hora després d’acabar aquesta junta de portaveus ens va trucar el primer periodista. Això no és constatació de res, però és un fet. Per tant, bé, no sé per part de qui, per part de qui, però alguna filtració també es va produir. I aquí no voldria continuar, perquè hem de saber distingir entre el que és la professió, la responsabilitat des del punt de vista laboral, però també l’àmbit personal.”

El Sr. Ortega diu:

“Voldria fer un petit incís, a veure, us esteu adonant que aquest senyor serà més bo, serà més dolent, haurà fet això, haurà fet això altre, i segur que és dolent, i segur que és dolent, posem qualificatius, dolent a nivell professional, pel que ens ha demostrat. I és veritat, ens ha “malograt” el nom d’Esplugues fora d’Esplugues, i això va ser el que jo vaig dir en aquella junta de portaveus. Vaig demanar: “Home, si us plau, si això ho poguéssim rentar dintre del nostre poble, doncs molt millor”. Ho vaig demanar. Investiguem i aquest senyor, en suspensió cautelar, doncs fantàstic, però intentem rentar-ho això. Casualment ha sortit a la premsa, sabeu quin és el problema també, que aquest senyor té un fill, té una dona, té família, té veïns, i la seva família no té cap culpa de tot això, i segur que s’estan emprenyant, i aquest senyor, repeteixo, repeteixo, bé, però escolta’m, però l’estem linxant aquí ara públicament, eh! Pretenem linxar-lo públicament ara, i alguns pretenem evitar-ho. Sí, sí, sí, uns quants, voleu linxar-lo, sí. Aleshores, la intenció és que no podem pretendre aquí ara que, repeteixo, quina culpa té la seva família? Aquest senyor continua essent dolent, segur que sortirà probatori i una sentència judicial per la qual li retiraran el carnet, haurà de pagar una multa, no sé què, entrarà a la presó, no sé què li faran, però entrant laboralment, laboralment, jo d’això no n’entenc gaire, eh!, jo d’això no en sé res, però el senyor Óscar sí que en sap molt laboralment, i sap com funciona laboralment el tema perquè ell treballa en una empresa amb la qual... un exemple molt clar aquí a Esplugues, una empresa molt important, els treballadors anaven al carrer per quatre duros, va venir l’advocat amb l’altra seva versió i va aconseguir unes millores importantíssimes. Vull dir, que la versió que doni el seu advocat quan nosaltres li fotem al carrer: “Senyor al carrer, estàs despatxat!”. Ja veurem què passarà, no és tant senzill això. O és que desconeixem, aquí hi ha d’haver uns sindicats, estem parlant aquí en broma o què estem fent? No, home, no, siguem seriosos! Pensem amb el cap, parlem amb coherència. Aquest senyor se l’ha de posar al carrer, sí senyor, però amb totes les de la llei. Si de moment se l’ha suspès de “empleo y sueldo”, ja vindrà la resta. No correm tant, però quina pressa tenim? Ve a Esplugues? No. Ha de comparèixer a fer testimonis per al tema de la seva investigació? Sí. Haurà d’anar al jutjat de guàrdia, segurament, cada dilluns a les vuit del matí. Que hi vagi, ja s’espavilarà. Però no enredem més, deixem que treballi la justícia i les coses funcionin correctament. Però és que aquí pretenem que avui mateix firmem el “finiquito” d’aquest senyor, jo no el firmaré pas, jo no el firmaré pas. Ara, quan surti el tema ja sentenciat, aquest senyor que ha entenebrit i ha insultat el nom d’Esplugues us asseguro que seré també, sinó el primer, seré el segon en demanar-ho, però avui no, avui no toca, home, avui no toca. Ja vindrà aquest tema després. I per això demano una mica de “cordura”, tornem a la calma, i continuem parlant.” 

La Sra. Puertas:

“Vamos a ver, primero de todo, aquí no se está linchando absolutamente a nadie. La moción, no sé si... como todos y todas las tenéis la habréis leído, y sino también la ha leído Santi. La moción lo único que se está pidiendo que en base a unos hechos probados, y son probados porque hay un informe. Ah!! No tenemos el informe de los Mossos d’Esquadra? Vale, no son probados. No tenemos el informe de los Mossos d’Esquadra. Mira, en temas legales no voy a entrar, Óscar lo ha dejado bien claro, pero nosotros lo que aquí pedimos es, primero, no es un linchamiento, segundo, lo único que nosotros aquí estamos pidiendo es el compromiso, el compromiso del equipo de gobierno, de los que pusieron a este señor a dedo, y de los que aun a sabiendas de todos los errores que había cometido, no hicisteis caso, el compromiso de que si legalmente se tiene que esperar un mes, dos meses, los que sean para que a este señor se le juzgue, que en el momento que se le haya juzgado que tengáis el compromiso de que se le va a poner en la calle. Y ¿por qué se le va a despedir? Luis, por favor, ahora estoy hablando yo, no he hablado en toda la noche. ¿Puedo continuar? Después decidme lo que queráis, sí, vale, vale, leedla y haz lo que sea. Vale, vale, no es eso. Perfectamente. 

Segundo, quiero que me contestéis si este señor está realmente expedientado o está de baja laboral, porque hay una confusión, ¡eh! Y no es lo mismo estar de baja laboral cobrando a estar sancionado sin empleo y sueldo. Hay una diferencia muy grande. 

Segundo, o tercero, ya he perdido la cuenta. A ver, hay un hecho muy grave, muy grave, que no es solamente que fuera borracho y armado, no, no, no, no es solamente es esto, el hecho muy grave es que esto señor hizo uso y abuso de su autoridad en unos bares del pueblo, curiosamente en unos bares, no fue a comprar al Condis, ni a ningún sitio a comprar unas latas de sardinas, fue a unos bares a beber gratis y a amenazar a los dueños de los bares de que no pagaba si en algún momento alguno le estaba diciendo algo, ¿vale? Y esto lo sabéis vosotros, exactamente igual que lo sabemos todos nosotros, o sea que alegar ignorancia en estos temas no la podemos alegar, ¿vale? Que quede claro. Lo único que nosotros estamos pidiendo el Grupo d’Iniciativa es que este señor no puede seguir siendo el jefe de policía local d’Esplugas, no lo puede seguir siendo, no sólo por los antecedentes que tuvo, sino por lo que ha hecho ahora. Tenemos un cuerpo de policía que creemos que no merece tener un jefe como éste, y tenemos unos ciudadanos y unas ciudadanas en Espulgues que no merecen tener a un jefe de policía como éste, no nos lo merecemos, y a más a más, a partir de ahora resulta que cuando salga un agente de la policía de tomarse un café en un bar, mientras esto no se corte por lo sano, todo el mundo va a ser sospechoso de no sabemos qué, y eso vosotros, el primer día que nos reunimos, es verdad, el martes, se hizo una junta de portavoces, parecía que realmente teníais ganas de parar todo esto y que no salpicara tal y como está salpicando. Pero ahora, bueno, pues se os ve con una pasividad y una tranquilidad enorme. Y otra cosa, lo que tu decías antes, cuando has intervenido como portavoz, que a la media hora de haber salido de la reunión, eso la prensa ya lo sabía. Primero, si tu crees que alguno de nosotros ha dado esos datos, dínoslo, y segundo…, pero aunque lo hayamos dado, pero dínoslo porque te contestaremos y te diremos quién y quién no. Pero segundo, ¿qué esperabais? ¿Qué todos nos calláramos y que no dijéramos qué estaba pasando en nuestro pueblo? No, no, no, no me señales, porque te estás equivocando, precisamente no fue el Grupo d’Iniciativa el que lo mandó a la prensa. Precisamente. Pero es igual, dilo, porque me gustará que me lo digas, porque me gustará que me lo digas, porque entonces sí que podemos poner una querella por calumnias. O sea, que lo puedes decir, pero lo que sí que esta claro… sí, si, poned las caras que pongáis, pero ya estamos bastantes cansados de vuestra actitud, y que quede claro que si pretendíais que allí se quedara todo amagado y que no se enterara, supongo que gracias a alguien que lo dijo toda la ciudadanía o parte de la ciudadanía se pudo enterar un hecho tan grave que no teníamos porqué llevarlo a escondidas. Sino que lo que tenemos que hacer cuando pasa una cosa de estas, que es la costumbre de algunos grupos políticos, cuando tienen problemas lo que hacen es esconderlo, taparlo, mandarlo a las islas no sé qué, que no se entere nadie. No. Lo que hay que hacer es poner las cosas claras y a esta persona en la calle. Y ya está, ¿se ha cometido un delito? ¡Qué le vamos a hacer! Que pague con él. Pero no tenemos porque pagar ni los ciudadanos ni el cuerpo de policía local.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Señora Puertas, usted se va a ahorrar una querella como decía porque, efectivamente, nosotros por calumnias nunca vamos a saber ni a cometer una calumnia, y usted puede estar muy tranquila, y no nos provoque en algo que nosotros no vamos a hacer, simplemente hemos explicado un hecho fehaciente y hemos constatado una realidad, a partir de aquí no hemos acusado a nadie porque nosotros no somos quienes para… Ahora, sí que le voy a decir una cosa, nosotros compartimos parte de lo que usted ha dicho. Nosotros compartimos parte de lo que usted ha dicho, nosotros actuamos contundentemente hasta allí donde pudimos llegar, con toda la contundencia. Pero estamos en un estado de derecho, y en un estado de derecho nosotros debemos someternos al procedimiento, y ser muy escrupulosos, porque sino además los primeros a los que se les caería el pelo sería precisamente a este Ayuntamiento, y nosotros debemos velar por ello. Nosotros compartimos muchas de las palabras que usted ha dicho, y así lo expresamos en esta junta de portavoces, y así lo expresamos en una reunión también con entidades vecinales. Pero también tenemos que tener en cuenta eso, aunque lo compartamos, debemos ser cuidadosos con el procedimiento. Y vuelvo a repetir, en un estado de derecho, cuando hay un tema que aún está en los tribunales, y cuando hay un expediente informativo que aún no está cerrado, nosotros no podemos hacer lo que dice aquí. Usted dice que nosotros podemos comprometernos de aquí a dos meses, bueno, no sé si de aquí a dos meses, o de aquí a que se acabe el procedimiento, pero esto no es lo que dice esta moción y, por lo tanto, como no es lo que dice esta moción, nosotros no podemos votarla.”

El Sr. Pons diu:

“Senyora alcaldessa? Es que no hem intervingut i també hem votat a favor de la moció. Nosaltres no volem entrar en aquest tipus de discussions perquè crec que no són positives per a ningú, que sí que això no és el nostre joc tampoc. Però el que sí que nosaltres volíem incidir, a veure, algú aquí plantejava perquè s’havia de posar la investigació en mans del cos dels Mossos d’Esquadra quan es demanava la dimissió d’aquest senyor. Home, entre altres coses, s’ha de posar la investigació en mans del cos dels Mossos d’Esquadra perquè, i algú ho apuntava aquí també, no només el cap de la policia local està involucrat en el cas, no # en quin cas, i això la premsa, per exemple, no se n’ha fet ressò, però vostès oficialment ens van comunicar que hi havia agents de la policia que també estaven involucrats en el cas. És clar, a veure, i aquí és molt professional i hem de defensar tots els treballadors municipals fins a l’últim moment, ara bé, quan perden la confiança d’algun polític o d’algun responsable, home, llavors les coses s’han de mirar des d’una altra banda, i en aquest sentit nosaltres insistim, pel bon sentit i per la responsabilitat que a tots ens afecta, que posin el cas en mans dels Mossos d’Esquadra d’una vegada per totes, és la manera de donar transparència al cas i de deixar les coses clares i com són, però si vostès se n’amaguen, no, no diré se n’amaguen, però si vostès insisteixen tant en que no ha d’anar en mans dels Mossos d’Esquadra, en que això s’ha de quedar a casa, home, tant interès tenen en què això no surti d’aquí, per alguna cosa serà. Electoralment? Podria ser. És que realment hi ha alguna altra cosa que no volen que se sàpiga? Doncs, també podria ser. Però el que està clar és que si vostès volen donar transparència al cas i, evidentment, amb això també, jo entenc, que assumir responsabilitats, escoltin, posin la investigació en mans dels Mossos d’Esquadra, i que s’aclareixi d’una vegada per totes què va passar, exactament si va ser 1,10 o 1,10 i mig la taxa d’alcoholèmia, i que sàpiga també quins agents de la policia local van estar involucrats en el cas. Insisteixo, defensarem tots els treballadors municipals per la presumpció d’innocència, ara bé, quan hi hagi algun treballador que es vegi involucrat per alguna circumstància també exigirem responsabilitats. Simplement aquesta matisació, moltes gràcies.”

El Sr. Figueras diu:

“Bé, a veure, jo crec que ...no va? Ara tampoc? Sí, sí. A veure, jo crec que ara, ara és quan comencem a parlar d’Esplugues des d’un punt de vista de que hi ha alguna cosa que no funciona bé a la policia local, i potser és ara quan comencem a posar els punts sobre les “is” i a dir que volem arreglar. Per això, a mi... em mostrava sorprès en que els Mossos d’Esquadra investiguin el que està relatat en aquesta moció. Si el fons del que volem fer nosaltres és de tenir una policia com la que es Esplugues es mereix, doncs és obvi que hem de parlar de l’expedient informatiu que hi ha obert, i per tant l’hem de seguir fins al final, i per tant no hem de parlar únicament del cap de la policia. Però per això jo m’he abstingut en aquesta moció, perquè aquesta moció no parla de res d’això. Parla d’una altra cosa. Aquí no es vol, d’alguna manera, millorar la policia local i fer neteja amb el que calgui per tal que les coses funcionin com han de funcionar, aquí es parla de carregar-se el cap de la policia i punt. I això el que ha fet que nosaltres, o sigui com a Esquerra Republicana, ens abstinguem, i el nostre vot hagués estat molt diferent si en comptes d’incidir en un tema òbviament polític i electoral com és el cap de la policia, que uns volen amagar per motius electorals, i els altres hi volem incidir doncs per motius electorals, a nosaltres el que ens interessa és una altra cosa, que és arribar al fons de la qüestió, i és arribar a aquest expedient informatiu fins al final, i que, d’una vegada per totes, la gent no tingui ja cap més mena de sospites sobre la policia local, que a mi em consta que majoritàriament estan treballant bé i com Déu mana.”

El Sr. Pons diu:

“Simplement, simplement, una cosa Sr. Figueras, no crec que ho digui per nosaltres això d’electoral, el de posar en mans del cos dels Mossos d’Esquadra, perquè quan hi va haver el primer expedient, i això va ser a principis de la legislatura, i vostè ho sabrà, l’anterior portaveu de Convergència i Unió també va demanar que es posés en mans del cos de Mossos d’Esquadra. Simplement estem sent coherents amb la nostra línia política. Primer això. I segon, home, si Convergència i Unió ha pogut fer esmenes a la moció des del dia 2 d’abril, que estava presentada, jo crec que vostès també podrien haver-la fet, si tan estaven d’acord, i fins i tot l’equip de govern. Vostès no han tingut voluntat política, perdoni que li digui.”

El Sr. Campo diu:

“Molt breu. A veure, en tot cas, els fets s’han produït ara. Davant d’uns fets tan greus penso que la nostra obligació és denunciar-ho, per l’electoralisme nosaltres no li hem dit que s’emborratxés ara perquè hi havia eleccions, és una cosa que ha fet ell. Surt ara que és quan s’ha produït. I per tant, a veure, jo també, que quedi clar que ja l’Óscar ho ha explicat bé, de vegades sembla que parlem molt però tampoc ens escoltem gaire, que una cosa són les responsabilitats penals i una altra cosa és la via administrativa, que són dues coses diferents, i que per tant no barregem les coses. També, a més a més, també vull aclarir que el que hi ha és molt greu, el que hi ha a l’expedient dels Mossos d’Esquadra que el van agafar aquell dia és molt greu, però també elements raonables que se sap que, a més a més, hi ha hagut amenaces i coaccions a gent de bars d’Esplugues, que això no s’ha investigat, per tant també seria raonable que això s’investigués perquè això incidiria en la causa. Per tant, que la investigació ha de continuar? També és raonable, i que Mossos investiguin és una cosa absolutament lògica, per tant no estem proposant coses rares, sinó coses que entren dintre del sentit comú.”

Sotmesa a votació la moció, voten a favor els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Oscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras, és a dir, cinc vots. Voten en contra l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel,  Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José B. Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno i Sra. Mercè Haro Capell, és a dir, quinze vots. S’hi absté el regidor  Sr. Jordi Figueras Bofill. 

La moció es rebutja per majoria absoluta. 

A les 21 hores 43 minuts, s’absenta la regidora Sra. Carme Chacón Piqueras.

10/07.- MOCIÓ DELS GRUPS MUNICIPALS DE CONVERGÈNCIA I UNIÓ I ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA EN DEFENSA D’ACCIÓ CULTURAL DEL PAÍS VALENCIÀ I LES EMISSIONS DE TV3 ALS PAÏSOS CATALANS.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple la següent moció:

Durant més de 20 anys, Acció Cultural del País Valencià (ACPV) ha garantit l’arribada de les emissions de TV3 al País Valencià. Ara, però, la Generalitat Valenciana ha incoat un expedient sancionador contra ACPV per emetre aquestes emissions, i aquesta entitat s’enfronta a una ordre administrativa de cessament de les emissions i a una possible sanció econòmica de fins a un milió d’euros.

La continuïtat d’aquestes emissions són de vital importància per a la normalització del català en el conjunt del seu àmbit lingüístic. D’altra banda, davant del fet que cada dia tenim accés a més televisions en llengües, continguts i orientacions polítiques ben diverses, la resposta d’un govern no pot ser mai la censura d’un canal en particular, sinó precisament garantir l’accés dels ciutadans a la més amplia oferta televisiva, com a mostra de pluralitat informativa i de llibertat d’expressió.

Davant d’aquesta situació, els grups municipals de Convergència i Unió i el de Esquerra Republicana de Catalunya a l’Ajuntament d’Esplugues proposen al Ple d’aquesta corporació municipal els següents:

Acords:

1. L’Ajuntament d’Esplugues, reunit en sessió plenària, considera que el Ministerio de Industria ha de legalitzar les emissions de la Corporació Catalana de Radiotelevisió (CCRTV) al País Valencià, de conformitat amb el que preveu la carta Europea de Llengües Regionals o Minoritàries subscrita per l’Estat espanyol.

2. L’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, en defensa de la llibertat d’expressió i comunicació i en defensa de la nostra llengua, demana a la Generalitat de Catalunya que insti al Ministerio de Industria espanyol perquè busqui una solució per garantir la continuïtat de les emissions de la CCRTV al País Valencià.

3. L’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat sol·licita al Ministerio de Industria que quedi arxivat de forma immediata i sense imposició de cap sanció econòmica o de qualsevol altre mena l’expedient sancionador obert contra Acció Cultural del País Valencià per les emissions de televisió al País Valencià.

4. L’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat acorda remetre aquest acord de Ple al Ministerio de Industria, al Govern de la Generalitat i a Acció Cultural del País Valencià.

Obert el debat es produeixen les següents intervencions:

La Sra. alcaldessa diu:

“Doncs el punt següent o la moció següent és la 10/07 Grups Municipals de Convergència i Unió i Esquerra Republicana de Catalunya en defensa de l’Acció Cultural del País Valencià i les emissions de TV3 als Països Catalans.”

El Sr. Figueras diu:

“Bé, és que no ho havíem negociat això. Bé, com vostès saben la polèmica, d’alguna manera, està al carrer. Sembla ser que en aquest país, o en aquest Estat, vull dir, podem veure la televisió Al-Jazeera, però que els valencians puguin veure doncs TV3 o els catalans puguem veure el Canal 9, doncs, resulta que això no és així. Hi ha una sèrie de fronteres, que jo diria que no són físiques, que són mentals, que separen gent d’una mateixa parla a partir d’interessos que jo diria que són bàsicament polítics. Per aquesta raó la legalitat vigent és la que és, i amb un tema d’alegalitat, Acció Cultural del País Valencià va muntar una xarxa de repetidors perquè els valencians també poguessin veure la Televisió de Catalunya com a eina de normalització lingüística també en el País Valencià. Això, lògicament, va incomodar en el seu moment a una certa dreta valenciana, però que era, jo diria, ultraespanyolista, que ho veia com una agressió, com un intent d’annexió, quan al cap i la fi només són programes televisius. En definitiva, doncs ara resulta que està anunciat que el dia 25 d’abril, en commemoració de la batalla d’Almansa, que va suposar la fi de les llibertats del País Valencià i la inclusió del Decret de Nova Planta, doncs el que es vol fer és tancar tots els repetidors que Acció Cultural del País Valencià té muntants arreu del País Valencià perquè TV3 es pugui veure en aquelles contrades. A partir d’aquesta lògica, i a demanda, sobretot, d’Acció Cultural del País Valencià, els Grups de Convergència i d’Esquerra Republicana hem volgut presentar, i Unió també, perdó, han volgut presentar aquesta moció.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, en tot cas, jo només afegiria que crec que tota proposta per poder defensar el català, a més a més en una situació de discriminació claríssima com està en el País Valencià, doncs crec que potser benvinguda i més quan una entitat del gruix i del pes com té Acció Cultural del País Valencià està demanant suports a ajuntaments del Principat. En tot cas passaria a llegir les propostes d’acord. Primera proposta, demanar que l’Ajuntament d’Esplugues, reunit en sessió plenària, consideri que el Ministeri d’Indústria ha de legalitzar les emissions de la Corporació Catalana de Radio i Televisió al País Valencià de conformitat amb el que preveu la Carta Europea de Llengües Regionals Minoritàries subscrita en el seu moment per l’Estat espanyol. El segon punt demana que l’Ajuntament d’Esplugues, en defensa de la llibertat d’expressió i comunicació i en defensa de la nostra llengua, demani a la Generalitat de Catalunya que insti al Ministeri d’Indústria espanyol perquè busqui una solució per garantir la continuïtat de les emissions de la Corporació de Radio al País Valencià. La tercera proposta d’acord demana també que l’Ajuntament sol·liciti al Ministeri d’Indústria que quedi arxivada de forma immediata i sense imposició, cap sanció econòmica, entenem que és una cosa fonamental, o qualsevol altre tipus de sanció a l’expedient sancionador que està obert contra Acció Cultural del País Valencià justament per les emissions de televisió. I en el quart punt, doncs a l’Ajuntament d’Esplugues que acordi remetre aquesta proposta d’acord al ple, perdó, del ple al Ministeri d’Indústria, al govern de la Generalitat i a la associació o entitat Acció Cultural del País Valencià.”

El Sr. Romero diu:

“Bé, primer de tot, jo crec que han d’esmentar la tasca importantíssima d’aquesta entitat que és Acció Cultural del País Valencià en defensa de la unitat de la llengua, de la nostra llengua, i de la coneixença del català i del valencià en els territoris del País Valencià. Primer de tot això. Després no tant el Ministeri d’Indústria potser serà el culpable, jo crec que s’ha arribat a un acord polític, hi ha hagut en aquest sentit una moció aprovada al Parlament, hi ha hagut converses entre el president de la Generalitat de Catalunya, el Sr. José Montilla, i el president Francisco Camps de la Generalitat valenciana, hi ha hagut converses del conseller de Cultura i Mitjans de Comunicació, Joan Manuel Tresserres, i el seu homòleg del govern valencià, que en aquest cas és el conseller de Presidència, i sembla ser que hi ha un pacte polític per acabar amb aquesta situació d’alegalitat, convertir-ho en legal, per tenir principi de reciprocitat, que és important, doncs que sí els valencians poden gaudir de TV3 i de Canal 33, doncs que els catalans també puguem gaudir de les emissions de Canal 9 i Punt2, i sobretot aprofitant ara que estem en el període de transició cap a la televisió digital. Jo crec que una mica la clau de volta és aquesta, acord polític, que crec que s’ha arribat, unanimitat política entre els grups i partits polítics catalans, que crec que s’ha arribat, i sobretot destacar la important tasca en aquest tema que ha fet Acció Cultural del País Valencià, que al cap i a la fi doncs és la instigadora d’aquesta moció. Votarem a favor, evidentment.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, mireu, nosaltres... també tindreu el nostre suport, però a més a més ampliarem, ampliarem, el què? Aquesta moció, com que va dirigida a que volem que la televisió catalana es vegi al País Valencià, i hi estem totalment d’acord després de vint anys que es va fent, però et faré una repulsa Jordi, i és que tu t’has equivocat en el missatge, aquesta moció diu que és una moció tripartita, o que no vol fer mal, no vol fer mal. I en Roger t’ha participat. Però realment anem a explicar la història de veritat, la que ha passat de veritat amb aquesta freqüència de televisió. D’entrada fa vint anys que es veu la TV3 i Canal 33 a València, i no hi ha hagut cap problema, i aquest centre moderat i aquella dreta no ha tingut cap problema en que es vegi la televisió allí, durant vint anys. De cop i volta hi ha una normativa de freqüències de televisió, que casualment hi hauria un ministre del ram que es deia Sr. José Montilla, que casualment avui és el Molt Honorable Senyor President de la Generalitat de Catalunya que en aquell moment va passar la freqüència per on feia l’emissió TV3 i Canal 33, se la va donar a la Sexta, pel que sigui, és legal i ho va fer. I aleshores es van quedar sense veure la televisió els valencians. Els catalans diem què passa que no es veu la televisió a València, volem que es vegi allí. Aquesta és una història, per una banda. Després passa que el Sr. Montilla, dins de les seves facultats com a president de la Generalitat, el Molt Honorable, demana ajuda al Sr. Piqué, ho saps no? Que no ho ha dit ningú, i el Sr. Piqué és l’intermediari de la negociació entre el Sr. Camps i la Generalitat de Catalunya, i per això, que tampoc s’ha dit aquí, li han agraït la tasca de negociació que es portarà a terme i que realment es tancarà segurament en que nosaltres emetrem allí i ells emetran aquí a Catalunya, i és perquè el Sr. Piqué ha intervingut en aquesta negociació. I el Sr. Montilla i la senyora consellera del ram l’han felicitat i li han agraït la seva tasca, i ho fem desinteressadament. I evidentment, si participem en que això pugui portar-se a terme, com no aprovaré aquesta moció? I tant que sí. Però faré una recriminació també, aquí no s’actua contra les llibertats, perquè s’actua perquè es va tancar la freqüència per l’article disset, i es va donar a un altre senyor, amb la qual cosa el concepte llibertat és indubtablement nefast, és mentida això. I jo et diré una altra recomanació. Jo també plantejaré una altra moció Jordi, quan tu vulguis, perquè Acció Cultural, que té molt interès a emetre fora de Catalunya, també emeti de manera deguda amb la resta de Catalunya, perquè tota Catalunya des del centre cap a l’interior no es veu res, no hi ha previst televisió digital, preocupem-nos de casa abans de sortir fora de casa per la qual cosa... Teniu el meu suport perquè Catalunya vagi a exportar la seva llengua, la seva cultura fora de Catalunya, però, escolta’m, que la resta de Catalunya també vol veure la Televisió de Catalunya, i no es veurà la televisió digital. Del que és centre de Catalunya cap a la Catalunya interior no hi ha emissió de TDT, fem una altra moció per recriminar a Acció Cultural que faci la seva feina, que som a casa, això és el que hem de fer. Voto que sí.”

El Sr. Campo diu:

“El nostre grup també vota que sí, però no voldríem fer una utilització política del tema. A veure, en tot cas, és una moció que parteix d’Acció Cultural de País Valencià, que com diu el seu nom és una organització que actua al País Valencià, per tant no és una organització de Catalunya, que a més a més, en aquests moments en què amb Internet, amb les televisions digitals el que hi ha és que cada vegada podem veure televisions de per tot arreu i de tot el món, per tant amb un espai obert de comunicacions a nivell mundial és provincià que # i això voler limitar que la TV3 es pugui veure al País Valencià, quan a més a més es veu gràcies a l’aportació d’una sèrie de gent que s’ho han pagat ells, ciutadans valencians, s’ho han pagat perquè volien veure la TV3, per tant voler limitar les llibertats amb aquest tema és una cosa, pensem nosaltres, que és impresentable, aleshores del que es tracta és que hi hagi sentit comú i que es puguin continuar veient la TV3 al País Valencià. Que a més a més hi hagi reciprocitat i nosaltres puguem veure la televisió valenciana? Doncs endavant. Però aquí hi ha un problema que ve plantejat quan algú decideix tancar els repetidors, sinó no s’hauria plantejat aquest problema.”

El Sr. Figueras diu:

“Només un parell de punts Sr. Ortega. A veure, la història no és que nosaltres vulguem que la TV3 es vegi al País Valencià, perquè ni gràcia té que jo vulgui que els valencians... no, no, a veure, partim de la base que Acció Cultural del País Valencià, per tant, gent que viuen al País Valencià, gent valenciana, volen veure TV3. Però què hi ha una llei estatal que en plena era de les telecomunicacions via satèl·lit impedeix que una televisió de una de les “regiones” de Espanya, es vegi a la “región” del costat, aquest és el problema de fons. Per tant, a partir d’aquesta por que es té de la vertebració dels Països Catalans o d’Euskal Herria, etc., etc., hi ha una llei que incomunica, a l’època que, a veure, anar d’aquí a... bé, si tinguéssim un aeroport internacional anar d’aquí a Bangkok no seria molt difícil. Però en una època en què aquest màxim de comunicació... vaja, es pot fer amb molta facilitat resulta que la Televisió de Catalunya no es pot veure al País Valencià i la del País Valencià no es pot veure a Catalunya. Per una llei, per una llei, per tant, parlem clarament. No és que nosaltres vulguem... 

(Per raons tècniques, alguns mots de la intervenció són irreproduïbles)
El Sr. Ortega diu:

“Jordi, és que estem, pertanyem a partits diferents però és que pensem igual en aquest tema. Has dit el mateix que he dit jo i estem dient el mateix. El que passa és que hi ha una diferència, que he posat noms i cognoms simplement, i res més. I hem de dir a cadascú el seu, per això he dit de manera en pla broma el tema de tripartit, perquè a això li falta un nom, el causant d’aquesta història i té un nom i cognom, i és el Sr. José Montilla i ja està i res més. Només he afegit això.”

El Sr. Figueras diu:

“Per acabar, per acabar, no, és que m’ho havia oblidat abans. A veure, menys mal que hi ha gent com en Piqué i com tu que dintre del Partit Popular exerceix de catalans.”

El Sr. Ortega diu:

“Segur, que serem més cada vegada.”

La moció s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat.

PRECS I PREGUNTES

La Sra. alcaldessa diu:

“Amb això acabem l’apartat de mocions i llavors... Sr. Ortega. Amb això acabem l’apartat de mocions i passaríem a la part de precs i preguntes. Però abans li he de passar la paraula al senyor portaveu del Grup Municipal del Partit Popular. Sí, que voldria fer avinent que va entrar ahir per registre unes preguntes escrites per al ple extraordinari d’abril del Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya-Verds-Esquerra Alternativa, però van arribar fora de termini, va ser ahir a les 20.05, i llavors exactament el que portem avui és el ROF, el reglament d’organització, perdó el “Reglamento de organización, funcionamiento y régimen jurídico de las entidades locales aprobado por el Real Decreto 1568/1986 de 28 de noviembre” i aquest, en el seu article 97 el que diu és que “las preguntas formuladas por escrito con 24 horas de antelación serán contestadas ordinariamente en la sesión o por causas debidamente motivadas en la siguiente”, però en aquest cas no van estar formulades amb 24 hores d’antelació, i és per aquest motiu que les passaríem a contestar al següent ple.

El Sr. Ortega diu:

“Ja em toca? Bé, començaré amb una pregunta improvisada degut a que se’ns ha entregat un manifest de part dels diferents sindicats policials en el qual no entrem en context avui, però sí que entraré en el tema que demanen una reunió a la senyora alcaldessa, que és el que sol·liciten, i que a aquest grup municipal, aquest portaveu li agradaria... demana poder ser en aquesta reunió i poder participar i assabentar-me de tot el que posa aquí, m’agradaria saber més coses. Amb la qual cosa faig el prec, converteixo això en un prec que vull participar en aquesta reunió, si la senyora alcaldessa té a bé poder-me invitar. Això punt u.

Després també, vaig trobar-me una carta, aquesta sí, va passar per registre, sabeu que quan són coses anònimes no en faig cas, les rebutjo i denuncio que no és correcta aquesta forma. Però quan són en registre amb noms i cognoms i amb DNI, doncs home, també no entraré molt en el fons perquè és un tema que primer haurem de parlar internament, però aquí hi ha uns deu o dotze noms de persones amb DNI del club de futbol d’aquí del Sot del Pi que tenen una inquietud important amb uns referents que... un tema econòmic important a nivell de Junta. També li demanen una reunió, i m’agradaria també en aquesta reunió tenir l’aigua clara. M’agradaria que a mi en convidéssiu per poder assistir-hi i assabentar-me d’aquesta situació. Què és el que passa amb el camp de futbol? La seva economia. 

Per una altra banda, bé, precs i preguntes.

Vaig anunciar l’últim debat que vam tenir l’11 d’aquest mes a televisió, “Els portaveus”, vaig anunciar que formularia una pregunta en aquest ple amb la qual voldria saber, si us plau, el dia 1 de novembre vam fer el desplegament de Mossos d’Esquadra a Esplugues de Llobregat, i van venir 70 agents de Mossos d’Esquadra. Fantàstic, benvinguts, ens vam alegrar molt i ens vam felicitar. Però ara a dia 20 d’abril del 2007 la pregunta és: quants agents Mossos d’Esquadra queden a la caserna d’Esplugues de Llobregat? Queden 70? Tenim 84? O tenim 52? Si us plau m’agradaria saber-ho.

Després, per una altra banda també, a veure, que aquí tinc un futimé de papers. Voldria parlar del tema de la Rambla Àngel Guimerà, a veure, hi entraré... no he volgut ser crític fins al final perquè fins quan es veu el resultat és quan he que parlar. A veure, jo al ple anterior us vaig demanar que... i vaig donar unes opinions al referent, no? Que hi van haver una sèrie d’inundacions per una sèrie de... per les tempestes que hi va haver en el seu moment, vau assegurar, perquè tinc aquí la resposta que em vau donar en algun lloc, perquè em sobren els papers, sí .. jo vaig preguntar: quines... això al ple anterior, el del mes de març. Quines són les causes de les filtracions d’aigua patides a l’interior del pàrking d’Àngel Guimerà durant les últimes pluges s’han arreglat ja? Si és així heu observat que moltes de les “entregues” que el paviment fa amb les voreres, casetes i mobiliari urbà es troben mal segellades? I per quin motiu hi ha noves entrades d’aigua, per què tornen a entrar? I em vau dir que el paviment estava perfectament ajuntat, que tot estava molt bé i que s’havia fet “hincapié” en la reparació i tot això. És a dir, això va passar després de les pluges i pel que sembla encara no l’heu reparat.

Bé, vam tenir noves pluges aquests dies de Setmana Santa i una altra vegada hem tingut filtracions d’aigua per la porta de la rampa d’entrada, allò era un mar el que entrava allí a dins. Plou, i els cotxes sembla que hagin de tenir un paraigües cada cotxe a planta primera. I, a més a més, no sé si ho sabeu, però el rejuntat del paviment que fa l’”entrega” amb les casetes aquelles d’acer inoxidable i vidre, amb el mobiliari urbà, amb les jardineres, amb els bancs, papereres, fanals, tot, tot, tot, sortides de ventilació, tot, de veritat, vaig estar l’altre dia, vaig perdre... volia fer un reportatge fotogràfic però vaig dir, escolta’m, que ho facin els tècnics que per això estan no? I , escolta’m, que anava amb el paraigües perquè encara plovia, i enfonsava així a les juntes i us asseguro que no estava massisat, és fang, es clavava la barreta de la punta del paraigües que té 20 cm o 15 cm. Es clava a baix, per allí entra aigua, us ho vaig dir l’altre vegada, lamento molt haver de dir-ho però entra aigua per allí, no feu cas si voleu però per allí entra aigua. Però, a més a més, vaig observar, lamentablement, que tots els “panots”, el paviment aquell, però sorprenentment no és que sigui deu, vint peces, cent peces en 100.000 metres quadrats, n’hi ha molt, un futimé de llambordes trencades, i són noves, però trencades, s’estan “esportillant”, sembla que sigui, com allò, recuit, una mala fabricació, penso jo, que els tècnics també parlin. De veritat, a Esplugues, a la Rambla Àngel Guimerà, amb el que hem patit amb les obres, no ens mereixem aquest tipus d’obra. Jo molt preveig que això acabarà després de municipals aixecant tota la plaça aquesta, tota la Rambla una altra vegada i fer-la tota nova. No li veig una altra manera, eh! Perquè està malament desenvolupada, el temps m’ho dirà. Però de moment, si us plau, feu algun tipus d’¡ncís o d’actuació prèvia i urgent, no, que la facin ells, que això està en garantia i que no ens costi ni un duro i que la reparem d’alguna manera, perquè és que, de veritat, és lamentable, que cada vegada que plou els usuaris del pàrking miren el cel com els agricultors, és lamentable. I el tema del paviment que està... lamentable, descoloracions també, està brut, està descolorit, molt malament, molt malament, allò no sembla nou, sembla que tingui 40 anys. 

Un altre incís que us volia fer és la Revista del Pont, sabeu que quan vau parlar que volíeu fer el canvi per modernitzar-la i fer-la més actual, més moderna, i tal, us vam demanar, els partits polítics, oposició, tots, i el qui parla ho va demanar segur, és que ens donéssiu també més espai. Ja que fer una revista nova, féssiu un espai més gran per poder explicar més, aquest mes he hagut de fer l’escrit i quan la gent hagi de llegir s’haurà de posar-se les ulleres o la lupa, i no saps què retallar, comences a parlar, i aquest mes parlava de l’IBI, perdó, recàrrec del transport metropolità, i escolta’m, em faltaven línies, em faltaven línies, no sabia com fer-ho, havia de posar un suplement. I vam demanar: “Escolta’m, si us plau, doneu-nos més espai per poder tenir més explicació del que volem dir”, i ens vau dir que no, que era el que havia i que no podia ser, i que, en fi, que no. És clar, i què passa? Que les Revistes del Pont avui dia som el vademecum d’Esplugues, cada vegada tenen més pàgines, però no són per a l’oposició, ni per al municipi, són, escolta, per a vosaltres. Sí, són per a vosaltres, són per explicar-nos, que està molt bé, que si hem fet inauguracions, que si l’equip de govern ha anat aquí, que si l’equip de govern ha anat allà, que si l’alcaldessa ha inaugurat aquí, que si ha anat allà, però l’oposició teníem el mateix espai, un petit rengló allí en el qual expressem el que podem en aquell petit espai. I jo us faig la reflexió amb veu alta: si us plau, estudieu el tema de donar-nos, com a mínim mitja pàgina, només demanem cada Grup Municipal mitja pàgina per a cada grup polític, no ho he debatut amb ells, però si demanen més també m’hi sumaré. Però, si us plau, penseu que si feu un Pont tan summament llarg, com esteu fent ara, que val tants calers, us costa molt poc donar-nos més espai als regidors perquè puguem dir les nostres coses, i també vam parlar de més coses, vam parlar fins i tot que la ciutadania pugui també expressar les seves idees, tampoc s’ha fet, tampoc s’ha fet. Però aquí queda la idea, i el meu clam al cel és que el Pont sigui més participatiu i tinguem més espai. I ara que hi ha més fulles doncs tenim l’oportunitat.

Bé, també voldria fer un recordatori. En junta de portaveus, tots els que estem aquí de portaveus, tots en plenari, vam fer una sol·licitud al portaveu socialista, al Sr. César Romero, en el seu moment, i ens va dir que sí, i en la següent junta de portaveus ens ho va ratificar. I és que vam fer un pacte “tácito y expreso”, com es diu legalment, i és que, home, perquè no passi el que va passar a les eleccions anteriors, que degut a un error, siguem també elegants, estava tota la publicitat institucional muntada, també la de Firesplugues, en tots els fanals, i els “pirulís” i per tot arreu del poble, i no vam poder muntar nosaltres els nostres fanals. I aquella mateixa nit o el dia següent va arribar l’equip de govern i retirava les unes i posava les altres. I perquè no passi aquest error una altra vegada, vam acordar els cinc portaveus dels grups polítics que per al dia 7 de maig tota la publicitat institucional estaria retirada dels fanals, institucional i no institucional, tots els fanals nets. I això volem saber, aquest grup municipal, si això es manté, aquesta paraula que vam donar, que en César, com a portaveu socialista i com equip de govern ens va donar que sí, i que tots vam subscriure que sí. Punto uno.

Punto dos. També voldríem saber... voldríem també mantenir ja una reunió de portaveus i convidar a les futures formacions polítiques que es presentaran al municipi per ja establir un codi ètic de comportament i de com hem d’actuar amb el tema de la publicitat, perquè el que tampoc no vull és que qualsevol formació política ha de saber quin espai li queda ubicat, serà inferior o serè superior, però el que no pot ser, per educació i un codi ètic, és envair espai que té un grup polític. I això, com que ha passat alguna vegada en alguna elecció d’algun tipus, i no passava mai, doncs, home, doncs si ara hem de ser o poques o moltes, que es compleixi aquest codi ètic que tenim establert, per a un bon funcionament. I aquesta reunió de portaveus o de formacions polítiques que la tinguem quan més aviat millor, això és el que ens agradaria. I em sembla que... bé, doncs ja està.”

El Sr. Campo diu:

“Bé, en tot cas les preguntes que havíem presentat per escrit les presentarem orals, perquè, en tot cas, el Reglament ens ho permet, i per tant convertim en orals les preguntes que vam presentar fora de termini. 

Primera pregunta: quan acaben els “mercadillos” queda a la zona una brutícia enorme sense classificar, per què l’Ajuntament ho permet? Per què no obliga els paradistes a deixar l’espai endreçat i estimula més que facin una recollida selectiva de la brossa?

Segona pregunta: un grup de socis de l’Espluguenc tenen una acta notarial conforme el president del club es nega a presentar l’estat de comptes, tal com és preceptiu. Tenint en compte que el club rep diners de l’Ajuntament i està utilitzant un espai públic del qual treu un rendiment econòmic, entenem que l’Ajuntament no es pot inhibir en el cas i que hauria d’iniciar els tràmits de suspendre el conveni si el club no gestiona el recursos amb la transparència deguda. No acceptem l’explicació que l’entitat esmentada justifica els recursos propis del conveni ni que la responsable del compliment dels estatuts és la Generalitat. Davant d’una possible negligència en l’ús dels diners públics i dels espais públics cal una actitud decidida de l’Ajuntament.

Tenim entès que les obres del centre de dia que s’està fent afecta la mina d’aigua de Les Monges. L’Ajuntament en té consciència? Quines mesures pensa prendre per protegir la mina? Tres.

La quatre: la senyora Àgueda Magdalena Fernández va presentar una pregunta al ple de febrer, amb data 31.01.07, i amb número de registre 1544 en relació amb la neteja d’uns solars. Tal com vaig comunicar al portaveu socialista amb un correu electrònic del 13.03, a les respostes del seu grup no consta la resposta a aquesta pregunta, per què? Quina és la resposta?

Cinquena: en la programació de teatre per a adults que ha fet l’Ajuntament no hi ha cap obra en català, per què?

A la zona de Can Cervera, edificis París, Roma, Londres, hi ha uns terrenys qualificats com a zona verda i protecció de sistemes que estan envoltats per una tanca i s’hi aparquen camions, i a més es cobra per aquesta activitat. Tenim entès que es tracta d’uns terrenys cedits a l’Ajuntament, es cert? A més, també voldríem saber si l’Ajuntament ha autoritzat el fet d’envoltar el terreny amb tanques i suprimir camins que comunicaven aquesta zona amb el barri de Sant Feliu. L’activitat econòmica que s’hi realitza té permís municipal? Si l’Ajuntament ho ha autoritzat, quan ho ha fet? A quina empresa? I en base a quina normativa s’autoritza l’ús lucratiu d’un espai públic? En el cas que l’activitat sigui il·legal, pensa fer alguna cosa el govern municipal? 

S’estan rectificant els passos elevats de la calçada, quan costa aquesta modificació i per què es fa?

I ho deixo aquí.”

La Sra. Puertas diu:

“Bien, a ver, una de ellas, de las preguntas, es el tema de las vallas que se ponen en el mercadillo, concretamente, de los sábados. Hay unas vallas que se ponen al principio entre Juan Brillas, otra que se pone abajo, cuando se sube por la Rambla Àngel Guimerà, y otra que se pone en Àngel Guimerà esquina Isidro Martín. Bien, estas vallas lo que nosotros estamos detectando desde hace ya unos cuantos sábados es que no se quitan, se quedan perpetuas, algunas de ellas están perpetuas y en algún caso solamente una y en otras son cuatro. Claro, estas vallas cuando están encima de la acera no puedes pasar, las tienes que quitar, los coches no pueden aparcar, las tienen que subir, a mi me parece que, en fin, si se dan… estamos pagando un servicio de limpieza, como bien antes comentaba Santi, que nos está costando mucho más de lo que debería, como consecuencia de la porquería que se deja, no costaría ningún trabajo coger estas vallas y recogerlas para que los vecinos no tuviéramos que sufrir estas incomodidades. 

Después hay una que es sobre…. A ver, nosotros, nuestro grupo presentó por escrito dos instancias y no hemos tenido ninguna respuesta, y de esto hace… una fue en el mes de marzo y otra fue en el mes de abril. Claro, lo que no sabemos es por qué no se nos ha contestado y cuándo se nos piensa contestar. Porque creemos que lo que preguntábamos era muy importante para nuestro grupo. Miraros a ver el porqué no tenemos estas respuestas.

Tercera, antes he preguntado y no se me ha contestado, espero que ahora sí, supongo que a lo mejor, como estábamos discutiendo de lo del jefe de policía, ha habido cosas que a lo mejor no se entendían bien, vuelvo a hacer la pregunta. ¿Este señor está de baja o no? Porqué, vuelvo a insistir, es muy importante, porque si está con sanción de empleo y sueldo, no cobra, pero si está de baja, está en su casa pero además está cobrando. Con lo cual, me gustaría que me contestarais eso. 

Una rapidita, a ver, la Rambla. Como Luis ya ha hablado bastante de ella, solamente añadir, a parte de todas las barbaridades que se han cometido allá, que ya no las pagaréis vosotros, porqué nosotros… porque no gobernaréis pero las tendremos que pagar los que gobernemos en la próxima legislatura, pero qué le vamos a hacer, apechugaremos. Pero que muchas de estas “racholas” que están rotas, que prácticamente son todas, no es que se hayan roto por que mira, la gente va allá y hace..., es que ya se ponían rotas, se estaban poniendo la gran mayoría rotas, los que vivimos allá hemos estado viendo la obra y ahí no había nadie que mirara, que vigilara ni que hiciera, allí cada cual hacía lo que le parecía, así ha quedado.

Y ya la última, es que, bueno, nos han repartido a los sindicatos, no quiero dejarme ninguno, de Comisiones, de UGT, CESIC y el Sindicato de la Policía d’Esplugues un… es que está medio roto, ¿se oye? Pues vale. Nos han dado un documento que nos lo han dado estando en el pleno a todos los “regidores” y “regidoras” en el que, la verdad, pone de manifiesto unos hechos, a vosotros no habrá llegado, pero sí me consta que a compañeros de vuestro partido sí que les ha llegado. Por lo tanto, a ver, en este documento… tanto este documento como una nota de prensa que teníamos en el buzón, la verdad es que los hechos que se denuncian son unos hechos muy graves, y como que no hemos tenido tiempo de poderlo mirar, nosotros lo que pediríamos, primero, primero de todo, poder estar en la reunión que piden los sindicatos que antes he nombrado, los representantes de los trabajadores, junto con la alcaldesa para ver la situación en que nos encontramos. Y a más a más, yo creo que tanto que hablamos de calidad, una de las cosas del tema de calidad, que nos cuesta además muchísimos millones, se podía empezar por la calidad de los trabajadores de este Ayuntamiento, que eso, normalmente, no se tiene en cuenta. Por lo tanto, insisto en que los hechos son bastante graves, supongo que todos los demás compañeros de la oposición los han leído, y nosotros esperamos estar lo antes posible… que se haga la reunión lo antes posible, y, evidentemente, estar nosotros presentes.”

El Sr. Pons diu:

“Bé. Home, fent referència a la darrera intervenció de la Sra. Puertas, home, el que és evident.. bé, primer eren els de Comissions Obreres els dolents, perquè van obrir el cas de l’inspector en cap. Però, és clar, és que ara ja els dolents deuen ser els de Comissions, els d’UGT, els del Sindicat de Policia, i no sé quin altre sindicat més, vull dir, home, potser fem-nos-ho mirar perquè vostès entenen que aquí els dolents sempre són els demés menys vostès, però, és clar, en aquest cas, home, el manifest el signen quatre sindicats. No sé, potser faltaria que el signés el cap de la policia, no? Si estigués en condicions, però no serà possible. En tot cas, potser sí que valdria la pena que féssim aquesta reunió, si es fa, però jo crec que hauria de ser extensa a tots els grups de l’oposició, una mica també recollint el que plantegen els altres regidors. Vostès, doncs, a més a més, aquí se’ls acusa que hi ha una sèrie de coses que no són certes i, per tant, home, ja esperem que vostès estan amb la veritat absoluta, però potser per un cop a la vida escoltin-se quatre grups sindicals, que potser alguna cosa també tinguin a dir.

Després, voldríem saber quantes visites, amb periodicitat mensual, hi ha hagut des que es va inaugurar l’Espai Jove Remolí?

Després un altra qüestió, ens comenten alguns veïns que han vist rates al Parc de la Solidaritat. És preocupant això, és preocupant, jo que creia que la neteja anava bé, però alguna cosa falla, no? Llavors, m’agradaria saber si vostès tenen constància d’aquesta circumstància i, en tot cas, quines mesures han pres al respecte. Aprofito també per, ja que parlem de rates, ... els recordaré que una vegada vam fer una reunió conjunta els cinc grups polítics al Barri de Finestrelles, i també ens van comentar que voltaven rates a les rodalies de l’Hospital o dels contenidors. També voldria saber, ja que parlem de rates, i no entrarem amb més detalls, si han fet alguna gestió al respecte.

Després, fa molts mesos que venim demanant que se’ns faci arribar un informe sobre les visites que ha fet el Sr. Monclús al barri del Gall, vostès ens diuen que sí, que hi va i que visita, però realment no ens han donat cap xifra ni cap dada, no? Home, potser, ja que acabem el mandat i la legislatura, doncs, potser sí que estaria bé que ens fes arribar alguna informació, però vaja, els Sr. Monclús és el Sr. Monclús, sort que ens portem bé quan sortim d’aquí, perquè sinó m’estiraria dels cabells ell a mi, està clar no? Però hi ha més regidors de barri, no? El Sr. Bravo essent regidor de Can Vidalet, doncs, home, també estaria bé que ens fes arribar una mica informació de quina ha estat la feina que ha fet el Sr. Bravo a Can Vidalet. El Sr. Salazar que també em sembla que és regidor de La Plana, oi que sí? I d’algun altra barri més. I el senyor, l’il·lustre portaveu, el Sr. César Romero, el Sr. Romero si no m’equivoco vostè és regidor dels barris Nord, oi que sí? Doncs estaria bé que ens fessin arribar alguna informació sobre la feina que estan fent tots aquests regidors de barri. No, vostè no, Sra. Cano, avui no. En tot cas, és important ja que vostès en el seu organigrama de govern tenen regidors de barri, doncs, home, val la pena que fiscalitzem quina feina fan aquests regidors i sapiguem fins a quin put es preocupen o no dels barris, no?

Per últim, i amb això ja acabarem, també parlaré de la Rambla, però no de tot el que ja s’ha dit, perquè, a més a més, des del Grup de Convergència i Unió subscrivim totalment, sinó que parlaré potser és un detall, una anècdota, però sí que és veritat que està preocupant molt els veïns, de fet ens han arribat unes quantes queixes, Sr. Monclús, prengui nota, i és sobre les noves entrades que han fet al pàrking d’Àngel Guimerà. Resulta ser que han posat unes portes..., o sigui, el que és l’accés als ascensors i a les escales han posat unes portes aquí que semblen com una gàbia i casualment la clau que va amb aquesta porta és una clau blindada que és la clau que casualment obre la porta dels cotxes, de la rampa. Bé, la pregunta és: per què han posat aquesta clau i per què no han posat una altra clau? Una clau més normaleta, doncs és clar, molta gent que obre el pàrking amb el comandament a distància doncs s’han trobat que la clau no l’ha trobaven, i a l’hora de demanar una clau doncs ni més ni menys els han demanat el mòdic preu de 21 euros per un clau no? És clar, aquí un grup que fa la seva feina, de tant en tant, va anar a informar-se de quant valia una clau, no? I en una ferreteria ens volien cobrar 8 euros per fer una còpia, 8 euros, eh! I resulta ser que els administradors del pàrking les cobren a 21 euros. És de sentit comú i això qualsevol empresari podrà avalar el que diré ara, que quantes més còpies fas d’unes claus o d’un producte més barat surt, per tant, home, almenys un euro el podrien treure més barat, fem números, de 7 euros que el podríem treure més barats als 21 que vostès cobren, doncs són 10 i 3 13, i 1 14, no? Euros que algú s’embutxaca. No sé si va a benefici industrial, però si una ferreteria li cobra a un particular 8 euros, escolti, els homes que fan les tanques ... també una coseta més barata podran cobrar, total 14 euros per quantes places hi ha al pàrking? 300 més o menys, potser me n’oblido més, doncs, jo crec que... vostès mateixos facin els números, què passa amb tots aquests diners? On van tots aquests diners? És una pregunta que voldríem saber, perquè no pot ser que industrialment estiguem pagant 8 euros, perdó, a nivell d’això i que algú del pàrking cobri 21 euros, què passa amb aquesta diferència’ Alguna cosa... eh? Ah, doncs expliqui–m’ho, però no m’ho expliqui a mi només, expliqui-ho als veïns, perquè els veïns estan escandalitzats perquè diuen: “escolti, tenim dos cotxes, ja només 42 euros en dues claus”. Però bé, això... algú té habilitat i s’embutxaca diners, potser sí? Potser no? Espero que la resposta que em donin per al ple vinent sigui l’oportuna. Però el que és més preocupant encara és que si tu surts de l’ascensor o puges de les escales doncs veus que, bé, com ho explicaré jo, perquè això, entre ... o sigui la porta, el que és pròpiament la peça que tanca, doncs es veu des de dins, jo he aconseguit obrir la porta amb el meu dit, sense posar clau i sense posar res, per què volem una clau blindada si es pot obrir amb el dit de la mà? I això un individu que tingui una mica d’habilitat, i això aquí hi ha agents de l’autoritat que podran corroborar-ho, amb un filferret això s’obre ràpidament, i per tant no ens serveix de res pagar 21 euros per un pany blindat. Amb això acabo. Demanem informació, evidentment, sobre aquesta irregularitat. Volem saber qui ha donat aquesta ordre que es posessin claus blindades, sobretot per a una porta, insisteixo, que jo, personalment, he fet la comprovació, l’he poguda obrir amb el meu dit de la mà. Per tant, donin-nos explicacions perquè això és increïble, és increïble, i bé, en principi, això seria tot, gràcies.”

El Sr. Figueras diu:

“A veure, jo he de ser absolutament contrari a les anteriors intervencions, i crec que la Rambla Àngel Guimerà és fantàstica. I és fantàstica doncs perquè al contrari del que passava abans i del que tenien por els veïns, l’aigua no va pels cantons, sinó que va pel mig de la Rambla, i els que havíem estat crítics amb el nom de la Rambla, perquè una rambla doncs és un lloc per on hi passava aigua, i en canvi, doncs, allà al carrer Àngel Guimerà dels que som una mica antics en el poble no recordem que per allà passés cap riera, no ho recordem, ara sí que estem contents perquè l’aigua passa pel mig, la qual cosa comporta totes les taques que han fet envellir d’aquella manera aquell paviment. I també discrepo de la Sra. Puertas perquè les rajoles, que diu ella, les posaven bé, però curiosament i per acció espontània s’estan escantellant elles soles. Jo interpreto, perquè tampoc ho he analitzat en profunditat, que és un problema de dilatacions o que estiguin mal posades, o per defecte de la mateixa construcció, però crec que això ens portarà molts problemes. I amb el que sí que coincideixo és que en un temps relativament curt tornarem a parlar de la renovació de la Rambla. I només els pregaria una cosa, a la rampa, l’única rampa d’accés que té una tanca li falten els vidres, quan els col·loquin, si us plau, no tornin a inaugurar la Rambla. Havent tingut tres inauguracions seguides, l’última aquest dissabte, la gent s’aglomerava allà al davant i realment teníem dificultats per passar, sobretot perquè no podríem passar gairebé degut a totes les papereres que hi ha posades a les dues bandes laterals de la Rambla, o sigui, si ets una persona neta suposo que has d’anar pels laterals de la Rambla, on viu la gent, perquè allà no hi ha papereres, i com que ets net no cal que llencis res a les papereres, i en canvi, al contrari, si has de llençar alguna cosa, passa pel mig de la Rambla, perquè aleshores sí que trobaràs papereres. Crec que això haurien de tenir-ho en compte. Perquè és clar, Déu n’hi do el llarg que és la Rambla. 

Després, a l’últim ple jo els vaig preguntar quants diners havia costat a l’Ajuntament d’Esplugues la indemnització a un senyor que havia presentat una querella contra aquest Ajuntament i que els tribunals l’havien condemnat. I vostès... havien condemnat l’Ajuntament, evidentment. I vostès ens contesten, cosa que a mi em fa frapar, que han obligat a un restaurant de la Rambla del Carme, en aquesta encara no hi passa aigua de moment, doncs a fer totes les millores per insonoritzar el local. A mi em sembla fantàstic, a mi em sembla fantàstic que aquest restaurant en concret doncs ara estigui insonoritzat, el que vull saber és quan ens ha costat a nosaltres com a Ajuntament doncs que els drets d’un veí siguin garantits, els drets a la inviolabilitat del seu domicili i a la tranquil·litat, d’alguna manera, a no rebre la contaminació acústica que en teoria feia aquest local. El que vull saber és quants diners li ha costat l’Ajuntament d’Esplugues la indemnització d’aquest veí en concret per no haver fet l’Ajuntament la seva feina en el seu moment. 

Després, en referència a l’Espluguenc. A mi em sorprèn, perquè he parlat amb el president de l’Espluguenc, ja que aquesta carta entrada en registre el dia 15 de febrer, i ell doncs em va comentar que era el primer que li deia alguna cosa. A mi m’estranya molt..., el primer polític, ull, eh! A mi m’estranya molt que no s’hagi reunit ningú encara, precisament, amb el club, que en teoria tot una sèrie de socis d’aquest club li presenten aquesta sol·licitud davant de l’Ajuntament. Però, en tot cas, el que sí que m’estranya, i si de cas m’ho confirmen o m’ho neguen, el que m’estranya és que l’Ajuntament d’Esplugues com a mínim no s’hagi posat en contacte amb la junta del club per aclarir tot aquest problema. 

Després, hem llegit també en premsa que s’ha signat un conveni entre l’Ajuntament de l’Hospitalet, Cornellà i Esplugues per a la millora de la connexió viària entre les tres poblacions, cosa que portarà que el carrer Salvador Allende de Cornellà, suposo, arribi fins a la plaça de la Sardana. Voldria saber com és que aquest conveni doncs els portaveus de l’oposició, com a mínim aquest, doncs encara no hem rebut notícia d’aquest conveni. I amb això acabaria.

En tot cas, sumar-me també, això sí, amb la proposta que feien els altres portaveus de la reunió aquesta que voldríem... nosaltres també ens sumem a la proposta inicial que es faci aquesta reunió on siguem també els grups de l’oposició, entre els diferents sindicats representats en el cos de la policia local i l’Ajuntament, doncs per resoldre tota aquesta sèrie de problemes en la que una de les coses que em preocupen i que ens han preocupat des de sempre és, per exemple, l’últim punt que ells diuen, que sobre la vulneració... la possible vulneració de la Llei de protecció de dades confidencials en haver personal que no pertany a la policia local o inclús a empreses externes, la qual cosa ens fa pensar que falta alguna instal·lació en aquest Ajuntament, algun equipament a fer a part del conegut auditori, que continuem reivindicant.”

El Sr. Romero diu:

“Bé, em pres nota de totes les preguntes que heu fet i dels precs us contestarem, evidentment, a la majoria en el proper ple, només fer tres comentaris respecte al pacte que comentava el senyor del PP de la publicitat institucional, efectivament just acabi Firesplugues, que és el dia 7, es retirarà la propaganda, les banderoles que anuncien Firesplugues. I respecte a la seva proposta de fer una reunió amb els partits polítics que es presenten per tal d’establir un codi ètic de publicitat, em sembla bona idea, en tot cas jo crec que hauríem d’agafar el compromís de respectar el repartiment dels espais electorals que faci la Junta Electoral de zona, com sempre hem fet. En tot cas, aquesta seria la base. Respecte a l’actuació dels regidors de barri, doncs dir que cadascú es dedica al seu barri intensament cada any, tan el Sr. Monclús, com el Sr. Grau, el Sr. Salazar, o com jo mateix m’he reunit avui amb l’Associació de Veïns de Finestrelles, havent-me demanat la reunió al matí, i ara, aquesta tarda, m’he reunit amb ells. Jo crec que la diligència i almenys l’interès està per sobre de tot, dels regidors de barri.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Amb això acabaríem i per tant, passaríem del torn de precs i preguntes dels grups polítics al torn de precs i preguntes regulat per la ciutadania.”

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les vint-i-dues hores trenta minuts del dia abans esmentat; de tot això es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa, i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                              el secretari

Pilar Díaz Romero                                                             Pedro Carmona Pérez
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